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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 35.

kéziratokat nem küldünk vissza, 
csak BERMENTES leveleket fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy evre .... 20 frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fél evre 10 frt | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz -. Orosz-. Török-. Görög-. Spanyol- 
országokba. Svajcz-. Románia - és Szerbiába, 
valamint amaz országokba. melyek a posta- 
ize?; i-shez tartoznak, negyedevro 9 frt 30 kr.

Eay szám ára 6 kr.

BUDAPEST, SZERDA. JULIUS 12.

A megújult veszedelem.
Alig lehet kételkedni többé rajta, hogy 

a hívatlan ázsiai vendég ismét közöttünk 
van. Tatán nem is helyesen nevezzük 
vendégnek, mert a kolera viselkedéséből 
azt lehet következtetni, hogy hazánk föl­
dén nagyon otthonosnak érzi magát és a 
benszülöttség minden jogait veszi igénybe. 
És legkevésbé illethetjük a vándorló ba- 
czillust, mikor hazánkat is útjába ejti a 
„hívatlan“ jelzővel, mert szives vendéglá­
tásunk bizonyosságát láthatja abban, hogy 
országunk kapui előtte mindig tárva van­
nak. Másutt erélyesen elreteszelik előle a 
bejáratot, bennünket kedve szerint meglá­
togathat. Míkép jutott a baczillus-csira 
Magyarország áldott talajába, miután nyár 
közepéig a vésznek minden jeleitől mentve 
maradtunk, és a velünk közvetlenül szom­
szédos országokban is semmi gyanús je­
lenség idáig föl nem merült — ezt a 
tudományos vizsgálatnak aligha sikerülhet 
már pontosan kiderítenie. De miután azok 
a megyék és helységek, melyekből majd­
nem egyszerre kolera gyanús eseteket je­
lentettek. úja szólván valamennyien ugyan­
azon geográfiái zónába esnek, nem isiehet 
kételkedni, hogy a járvány kitörését rendsze­
res behurczo.ás okozta, melynek a hazánk 
észak-keleti részéhez legközelebb eső idegen 
járványteruh’íről kellett történnie. Ez pedig 
Podóiia. a Galicziával határos orosz kor­
mányzóság. honnét tavasz óta a kolerának 
folyton növekedő dühöngését jelentik. A 
szomszédos galieziai kerületből is jelentet­
tek néhányszor egy-egy esetet, de a gali­
eziai hatóságok éber ő k-elése mindig csi­
rájában. első beütésekor el tudta fojtani a 
leskelődő veszedelmet. Legalább nem tu­
dunk róla, hogy ez idő szerint Galiczia 
valamelyik pontján a kolerának járvánv- 
szerü föllépte konstatálva volna. De a 
pofin.iái járványkor magvai Galicziát át­
ugorva közünk hullottak. Tökéletesen az 
történt, mint a múlt őszkor, mikor a jár­
vány Hamburgból hirtelen rohammal fővá­
rosunkba csapott, holott a közbeeső osz­
trák területet egészen érintetlenül hagyta.

Az ilyen tények mindenesetre erős áta- 
lános tanúságot tartalmaznak, mely a mi 
közigazgatási rendszerünket illeti. A köz- 
igazgatás kiirt hat lan slendriánját lehet 
csak felelőssé tennünk, ha Magyarország 
földe oly különös fogékonyságot tanúsít a 
járványcsirák iránt és az idegenből történő 
behurczolás ellen nem képes oly sikerrel 
védekezni, mint a szomszédos tartományok. 
A helyesen működő közigazgatási szerve­
zetnek igazi döntő próbája az, hogy az 
országot meg tudja védelmezni a vándor 
járványok betörése ellen, és nem hiába 
ragadt rá a mi közigazgatásunkra már ré­
gen az ,ázsiai" jelző, mely erkölcsi kap­
csolatba hozza az ázsiai betegséggel. Az 
ilyen közvetlen erejű próbák előtt meg 
nem állhatnak sem a legszebb theóriák, 
sem a hagyományos előítéletek. De az

fenntartja 
-kintel néi- 

Éson.

getöseg»

Subavásár.
— Életkép. —

Meg mikor eladta a termest, kimondta Halbőr 
János, hogy subát vesz. A regi nem jó, uj kell.

Tudvalevő, hogy a suba szükséges bútordarab 
parasztikus embernek. Szék. ágy. párna, díván, 
télen kályha, nváron jégverem az neki ; enni lehet 
a bőrén, meg húst aszalni rajta, s ha belekötik a 
serdülő legényt, elhagyja a harmadnapos hideg.

Azután, ha beleültetik a gyereket, az annak 
gyönyörűség. Meg hát egy suba, egy szépen ki­
varrott irhás-suba díszruha ünnepnapokon, czifra- 
ság. tanyai Makart-bokréta, ha föl van akasztva a 
szobában, s tekintélytszerző állapot, ha a ranczai 
közt komoly állásba helyezi magát a gazda.

S miután úgy történt a dolog, hogy a másik 
suba. a régi elpusztult, indokoltan mondta ki a 
határozatot Halbor. hogy uj subát kell venni.

Ennélfogva ma korán reggel Múl a kocsiba 
Halbor János, a felesége, meg a fia. Ugyanakkor 
a szomszéd tanyáról megindul a szomszéd és 
két koma.

Csöndes nvári reggel van, élénk szellő szalad 
végig a füvek fölött. Halbőr jó kedvben érzi magát 
és pipára gyújt.

A kocsik megindulnak a város felé s e közben 
szó esik a subáról. Előbb elbeszélik a múltat, a 
nagv időt. a mit az eddigi suba átélt.

Nem lehet mondani, hogy valami különös suba 
lett volna, de azért becsülettel megáit a a sarat s 
érdemes arra, hogy néhány szót vessenek utána.

A városban aztán megáll a kocsi valamelyik 
szűk utczában, szokott gyülőhelvén a tanyai nép­
nek. A kocsikat őrizni ott marad a legény.

Halbőr János pedig az asszonynyal, a komákkal 
és a szomszéddal megindul. Komoly menet ez. 
Halbőr van kózbül s a hogy lépdel, határozott 
mozdulatok kíséretében veri ki a pipát.

Azonban a hogy menne, egyszerre megáll. Ijed­
ten kotorász a zsebében.

— Hopp-hó — mondja. — Hol a pénz.
A pénzt elő kell venni. Haibőr ugyan biztosan 

tudja, hogy megvan, de hat azt látni kell.
— Hát percze, pereze — feleli a koma, Bará- 

czius Mihály uram. — Meg kell azt nézni.
Megnézik. Ott a pénz egy rakásban, szépen ki­

simogatott ötösök, tízesek, s nagyobb csomó egyes, 
tetszetőség okáért átkötve madzaggal.

Megindulnak újra és mennek addig, mig oda­
érnek a subasokhoz. A derék nagy subák ott 
vannak kiterítve a kövezetre, a szőrös felükkel ki-

ujolagos járvány veszedelemnek ez átalános 
tanúságát, hogy közigazgatásunk a legrosz- 
szabbak közül való, és a modern követel­
ményeknek semmi részben megfelelni nem 
képes, ezt majd csak azokban a törvény­
hozási alkotásokban lehet kellően értékesí­
teni, melyek közigazgatási gépezetünknek 
átalakítását fogják meghozni, és melyek 
sürgősségét ma már minden politikai párt. 
elismeri. A jelen pillanatnak első ér­
dekét azok az intézkedések képezik, me­
lyeket a kormány, a hatóságok, a közön­
ség a járvány elterjedése ellen foganatba 
vehetnek. A kórnak eddigi jelenségei ijede­
lemre nem adnak semmi okot, épen csak 
súlyos komoly hiteimül szolgálnak, hogy a 
védekezés oly intézkedései, melyeket a tu­
domány és gyakorlat czélszerüeknek bizo­
nyítanak, haladék nélkül, határozott erelv- 
lyel és rendszeres biztossággal megtörtén­
jenek. Mert ha a járvány betörését ható­
ságaink nem is tudták megakadályozni, 
azok a körülmények, melyek között a jár­
vány eddig fellépett, eléggé szerencsések, 
hogy a czélszerü eljárástól gyors és teljes 
sikert lehessen remélni.

Már magában az is kedvező jelenség, 
hogy a járvány az ország perifériája felé, 
egy összefüggő vonalon lépett fel, még pe­
dig kis falvakon vagy félreeső vidéki 
czentrumokon, melyek forgalma csekély és 
könnyen ellenőrizhető. Ha a vidéki ható­
ságok komolyan veszik kötelességeiket, és 
főkép ha a központi kormány szakadatla­
nul fogja érvényesíteni ellenőrző felügyele­
tét, bizton várhatjuk legalább azt, hogy a 
járvány eddigi fellépésének határai közé 
lesz szorítva. Ha a járványnak több helyen 
való fellépte a rögtöni elfojtást már lehetet­
lenné tenné is. annál nagyobb erőt kell azokra 
a rendszabályokra fordítani, melyek a jár­
vány elszigetelését biztosítják. Ez most 
még könnyen történhetik, és oly módon, 
hogy a fölösleges nyugtalanság és az ország 
gazdasági életének megzavarása elkerülve 
legyen. Különös gondot követelünk azon­
ban a fővárosra nézve, melyet a járvány 
második inváziójától minden kép meg kell 
óvni. Ezt nemcsak a fővárosi lakosság ér­
deke teszi szükségessé. A járvány, mely 
Boreg és Szatmármegyékre szorítkozva, csak 
lokális, kisszerű jelentőséggel hir. rögtön 
országos kalamitássá válnék, mi helyest a 
fővárosban felütné fejét. Ha egyszer a fő­
városban a kolera befészkeli magát, akkor 
minden törekvés a járvány elszigetelésére 
szinte hiábavaló, és ha az öldöklő baczillu- 
sokhoz még a nyár folyamán volna sze­
rencsénk. alig volna kikerülhető, hogy innét 
mint góczpontból az egész országba szerte­
repüljenek. A belügyminisztérium élén most 
oly férfin áll, kinek komoly éréivé és tiszta 
belátása iránt nagy bizalommal viseltetik 
az ország közvéleménye. Azok az üdvös 
eredmények, melyeket ilyen kritikusabb 
időkben a mindennapi adminisztráczió in­
tézkedéseivel a közegészség gyakorlati biz­
tosítását kivívni tud, biztosíthatják szemé­

lyének azt az állandó tekintélyt és nép­
szerűséget, mely majdan nagyobb politikai 
alkotásait is győzelmes erővel emeli a párt­
szenvedélyek kicsinyes támadásai fölé.

Budapest, julins 11.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkör 

Julius 16-án, délelőtt kilencz órakor, a kör helyi­
ségében értekezletet tart. Tárgy: A pártkörből 
kilépett képviselő urak értekezlének bizalmas meg­
keresése.

Az ezüstkérdés és valuta­
rendezésünk.

Az ezüst szerepe valutánkban.

Fejtegetésünk folyamán arra a konklú­
zióra jutottunk, hogy pénzrendszerünk tel­
jesen és végkép függetlenittetett uj valuta­
törvényeink által az ezüst árhullámzásaitól. 
Azt kellene hinnünk, hogy e tétel annyira 
kétségtelen, hogy bizonyításra sem szorul. 
Ámde Menger Antal tanár egyik legújabb 
véleménvnyilvánítása, a melyre alább köz­
vetlenül is rátérünk, szükségessé teszi. 
Szükségessé azért, mert, ha oly jeles tudós, 
mint Menger zavarban van az ezüstnek 
valutánkban kijelölt szerepére nézve, annál 
inkább feltehető, hogy a laikus nagy közön­
ség tájékoztatást kívánhat.

Minő helyet foglal el az ezüst valutánk­
ban most ideiglenesen, s minő hely fogja 
megilletni véglegesen, ez a kérdés. Ha ezt 
tisztán felállítjuk, a következtetések önként 
adva lesznek és ki lesz mutatható, hogy 
a hullámzó ezüstár befolyásolja-e pénzérté­
künket.

Wekerle pénzügyminiszter úgy a valuta- 
törvények indokolásában, valamint parla­
menti nyilatkozataiban, de legújabban is 
a N. Fr. Pr. levelezőjének kérdéseire 
adott fontos válaszában egész határozottan 
kijelentette, hogy ő a tiszta aranyérték 
hive. Neki nem kell tehát sem a ma már 
gyakorlatilag lehetetlen kettős érték, sem 
a Nagy-Brit a nnia kivételével majdnem az 
összes nem ezüst valutás államokban fenn­
álló úgynevezett sántító aranyérték. Köz­
tudomású dolog azonban az, hogy Stein- 
bach osztrák pénzügyminiszter elvileg ke­
vésbé határozott álláspontot foglal el és 
inkább a sántító arany érték felé hajlik, 
mint a tiszta felé s pedig főkép azért, 
mert az előbbinek gyakorlati megvalósítá­
sát könnyebbnek tartja, s mert vannak 
speciális osztrák pénzügyi politikai szem­
pontok, a melyek álláspontja mellett fel­
hozhatók. Arra nézve azonban nyilatkoza­
taik után ítélve mind a két miniszter 
egyetért, hogy az ezüstérmék, mint teljes 
erejű fizetésű eszközök, vagyis mint érték­
érmék — mikép a német birodalomban — 
nálunk is csak ideiglenesen illeszthetők be 
pénzrendszerünkbe. Az eltérés a két mi­
niszter közt tehát nem elvi, hanem csak 
opportunitási. Nem a végczélra magára 
vonatkozik, hanem az időpontnak köze­
lebbi, vagy távolabbi voltára, a mely idő­

ponton az aranyérték a maga teljes tisz­
taságában valósítható lesz.

Ebből az következik, hogy az ezüst va­
lutarendszerünkben végleg csakis mint 
váltópénz fog helyet találhatni.

E végczél persze fekhet közelebb, de 
fekhet távolabb is. A rosszabb esetben, 
ha távol feküdnék, gyakorlati szempontból 
a jelen perezben nem is esnék súlyosan 
latba. Maradjunk tehát annál a szerepnél, 
a mit az ezüst valutánkban ideiglenesen, 
vagy átmenetileg elfoglal.

A valuta-törvények rendelkezésével az 
ezüst-váltópénzre nézve nem foglalkozunk. 
Váltópénzünk nemcsak képviseli a kuráns- 
pénzt, de az a törvények értelmében a 
váltópénztáraknál mindenkor és bárkinek 
kuránspénzzel beváltandó. Érdekelheti az 
ezüsttermelést az, hogy mennyi ezüstöt 
fogunk pénzitésre a jövőben felhasználhatni. 
Minthogy azonban saját ezüstkészletünk a 
monarkhia két államában oly nagy, hogy 
előreláthatóan évek hosszú, szinte belát­
hatatlan során át külföldi bányaezüstre pénzi­
tésre szükségünk nem lesz, ettől is eltekint­
hetni. A mi pedig a váltópénz forgalmát, 
mint fidueziarius pénzt illeti, annak meg 
vannak a természetes korlátái egyfelől a 
korlátolt fizetési képességben, másfelől a 
forgalom szükségletében. Ha a kormányok 
több váltópénzt bocsát,anának ki, bármi 
okból, mint a mennyire szükség van, az 
visszaszállna az állampénztárakba és igy 
nem maradhatván forgalomban, pénzérté­
künket. károsan nem is befolyásolhatná. 
Ezüstből, van-e ez a váltópénz, vagy más 
fémből, az a kérdés e szempontból telje­
sen hatálytalan. Az ezüst tehát pénzrend­
szerünkben mint váltópénz pénzértékünk 
csonkítására egyátalán nem hathatna.

Átmenetileg azonban pénzrendszerünk­
ben az ezüstnek a váltópénzen kívül más 
szerep is tartatott fenn.

További intézkedésig az ez üst forintos 
kuránspénz és előreláthatóan még hosz- 
szab ideig kuránspénz is fog maradni.

A tiszta aranyvaluta minden barátja ezt 
a körülményt sajnosnak fogja találni. 
Minden esetre jobb volna, ha — 200 
millió forintra téve a forgalomban levő 
ezüstforintosok mennyiségét — azok he­
lyett 200 millió forintunk volna aranyban, 
sőt azt is helyeselni lehetne, ha valaki a 
viszonyokat nem ismerve, azt óhajtaná, 
hogy inkább szabaduljunk meg az ezüst­
től, semhogy az hosszabb időn át csor­
bítsa valutánk tisztaságát. Ez utóbbi óhaj­
tás bizony csak jámbor óhajtás volna. 
Eltekintve a politikai akadályoktól és attól, 
hogy nem oly nagy, de még kisebbmérvü 
ezüsteladásokra az osztrák kormány hozzá­
járulását elérni alig lehetne, van ennél 
még egy közvetlenebb akadály — a lehe­
tetlenség.

Haupt Ottomár ur állítólag a magyar 
kormánynak a lefolyt hetekben azt a ta­
nácsot adta, hogy árusítsa el az ezüstjét.. 
Ez ezüst (200 millió forint) több mint

felé. Haibőr a csapat élére áll s először úgy 
immel-ámmal mennek végig a subák között. A 
sor végére érve megállnak s- szemhunyoritással 
kéri ki Halbőr a szakvéleményeket.

— A szélsőhöz — mormogja lassan a koma.
— A szélsőhöz — hagyják helyben a többiek.
Elmennek a két sor közt és megállnak a szélső

suba előtt.
— Suba köll — mondja Halbőr János.
— Hát hiszen van itt elég — feleli a suba­

gyáros. — Teszem azt, ez a legfelső itt mindjárt. 
Kályha ez. nézze kelmed, valóságos kályha.

Halbőr lehajoi és végigsimitja hosszan, szőr­
menteben a subát. A keze nyomán meglapul­
nak a fehéres szálak és simán egymásra borul­
nak. S a hogy a napfény rájuk vetődik, meg­
ragyognak.

— Mint a valóságos selyem.
Ezt a subás mondja. Halbőr János érzi a sza­

vak igazságai, de azért nem lehet azt annyiban 
hagyni. Vontatottan felel vissza :

— No, kit igy, kit ugv.
A komák meg a szomszéd intenek a fejükkel, 

hogy az am. bizon csak ugv áll a dolog, hogy 
kit igy, kit úgy.

Haíbőr most már a másik oldalra kerül. 
Leguggol és úgy néz végig a subán. Azután 
hirtelen rácsapja a kezét és a széttartott őt 
ujjával végig szántja az egészet. A hogy ez 
megtörtént, fölemelkedik a kéz és nézi a 
bizottság, hogy mennyi szőrszál maradt rajta a 
subáról. Alig egynéhány.

— Nem sok — mondja komoly arczczal Hal­
bőr. — Ámbár ismertem én már olyan subát, 
akirül nem gyütt le ennyi. Régi nagy suba volt 
az a bizonyos. Mámmá már nem csinálnak 
olyant.

— Nem ám — erősiti a koma. — Nem azok 
már a subák, akik ezelőtt voltak.

— Nem — veszi föl a szót a szomszéd. — 
Pedig a birkák most is csak olyanok, mint azelőtt. 
A birkabőr nem változandó.

Amig ez megtörténik, Halbőr fölveszi magára a 
subát. Az asszony segít neki. Ahogy a subában 
tetszelegve megfordul, lebbenve csapódik utána az 
alja. Azután tesz cgv pár lépést előre, oldalt. 
Mert ki kell tapasztalni az ellenállási képességet 
is. A komák és a szomszéd egy kissé meghajol­
nak, úgy nézik. Ki kell tanulmányozni a suba­
aljnak a földhöz való viszonyát is.

Halbőr kerül-fordul, a két kezét beleakasztja a 
belső szíjakba s hol kinyitja, hol becsukja a suba

elejét. Először az egyik felét csapja magára s úgy 
a tetejébe a másikat, azután megfordítva. Az 
egész készség jól jár. A csapat egyes tagjainak 
arczán az elégültség bizonyos foka látszik, amit 
meg is érdemel egy jóra való suba.

Halbőr azt látja, s úgy tetszik neki, hogy mind­
nyájan egy gondolaton vannak. Azonban hama­
rosan olyan arezot csinál, mint akit bánt valami 
dolog.

— A színe se az igazi — mondja kedvet­
lenül.

— Dehogy nem — vág bele az iparos. — A 
legtisztább arany se szebb.

Csap egyet a levegőben a kezével Halbőr és 
megvetőleg dobja le a subát.

— Nagyon vásárhelvies — mondja. — Nem 
tetszik nekem a szinc. Nem tetszik.

Most már a subás előveszi az ékesszólást. Föl­
kapja a nagy darab állati bőrt s egy ügyes leb- 
bentéssel szétteriti.

— Hát ez a bőr ? — kérdi fölcsattanó hangon, 
diadalmasan.

Belecsippent a két ujjával egyes helyeken.
— Mint a patyolat!
— Hiszen épen ez az — szól a szom­

széd. — Hogy nagyon gyönge. Szakad az 
ilyen fáin portéka. Tudja, nekünk odaki mindenre 
köll az ilyen, azért akar erőset a szomszéd, hogy 
mög ne ártson neki a viselés.

Halbőr megint fölkapja a subát, de most már 
kifordítva, nyári állapotban. A tenyereit elül kéjjel 
huzza végig a finom bőrön. S mialatt igy álor- 
czáskodik a czirnbóráival együtt, a lelkében erős 
meggyőződéssé válik a tudat, hogy ennél alkalma­
sabb subát nem igen lehetne találni.

— Hát az ára ? — kérdi odavetőleg.
— Harmincz forint.
Halbőr behunyja az egyik szemét s a másikkal 

féloldalt néz a kereskedőre.
— Hogy mondja ? — szól s féloldalt tartja a

fejét, hogy jobban a fülibe menjen a szó.
— Harmincz forint az ára. Megér ez annyit 

testvérek közt is.
— Pöngöben ? — kérdezi tovább ártatlan tanyai 

ábrázattal Halbőr.
— Nem. Ujforintban.
Halbőr megcsóválja a fejét, a subát leereszti a 

félválláról s úgy veszi vele magát körül, mintha 
kocsiban ülne. A komák azonkőzben a varrást 
deputálják. Az úgy megy, hogy aláfeszitik a kör­
möt s az ujj mint egykaru emeltyű szerepel. Vala­
melyiknek engedni kell- Ha a szirony szakad, rossz

a varrás, ha a köröm törik, hát rossz a köröm. 
Még jobb, hogy kitört.

De a varrás is jó, valamint jól illik a suba is. 
Halbőr leereszti a subát maga körül és rátámad a 
subaárusra :

— De hát maga-e az a Kis Mihály, a kit én 
keresek ?

— Nem én. Engem Varga Jánosnak hívnak. Ha 
valamikor subát vett kend a szegedi piaczon, is­
merheti a nevemet.

— No, mert épen ezt a Varga Jánost kerestem 
én — mondja most már hamisítás mosolyával 
Halbőr. Mert magánál vett az apám is. Még most 
is megvan.

— Hát hiszen a mit én megvarrok, az meg is 
marad ! — esik nagyot a szón a subás.

— Csakhogy nem a suba van meg, hanem az 
apám.

A komák arczán széles mosoly halad végig és 
elneveti magát a subás is. Halbőr fölhasználja a 
kedvező pillanatot.

— Adok érte buszát — mondja. — Nem ér 
többet

— Nem lehet. Hiszen csak éppen magának 
adom harminczcrt. Mert maga ugy-e a Kása 
András ?

— Nem én. Halbőr János a felsőtanyai.
— A Förgeteg Halbőrökbül ?
— Ügön.
— Hát vigye huszonnyolczadfélért.
Halbőr kiteríti a subát s a hogy végig pillant 

rajta, hirtelen megakad valamin a szeme. Ked­
vetlenül rántja föl a vállát és föltolja a fején a 
kalapot. Nagyot lélegzik és úgy felel:

— Nem köll ötért se.
— Nem-é ?
— Nem. Minek varr bele tulipántól, mikor én 

azt nem szeretem — mondja haraggal. Soha se 
viseltem tulipános subát. Minek az rajta? Miről 
jó az? Vagy rúzsát varrjon rá, vagy semmit. Tu­
lipános nem köll. Mögugatna benne a kutyám.

A véletlen úgy hozta magával, hogy mind csupa 
tulipános subát hozott ki a vásárra a subás. De 
nagyobb bizonyosság okáért keresni kezd köz­
tük, hogy nem akadna-e vagy egy rózsás. De 
nincsen.

— Ne is keresse — duzzog Halbőr János. — 
Más nem köll. Erre az egyre volt gusztusom, ez 
sé jó.

Izgatottan jár fö’-alá a subás előtt. Előveszi a 
kendőt, letörli a homlokát és menni készül. De
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2,000.000 kilogramm. Mit gondol Haupt 
ur, minő ezüstárjegyzés keletkeznék, ha a 
mai viszonyok közt a monarkhia kormá­
nyai 2 millió kilogramm ezüst kínálatával, 
vagy csak a kínálat eshetőségével jelen­
nének meg a világpiaczon ? Az ezüst­
árnak nem csak pánikszerű további bu­
kása állna be, de egyátalában alig lehetne 
rá vevőt találni, mert épen a mennyiség 
jelentékenysége szemben a szükséglet hiá­
nyával elriasztana minden fémkereskedőt 
attól, hogy elkárhozott fehér fémünkből 
csak néhány ezer kilogrammot is szerez­
zen meg.

De menjünk tovább. Kinek a birtokában 
van az a két millió kilogramm ezüst, a 
mely ezüstforintoskép forog? Semmi esetre 
sincs az ál la m pénztárak ban, a hol alig van 
8—10 millió forint ilyen pénz, a monarkhia 
mindkét államát számítva. Az államok kor­
mányai tehát az ezüsttel nem is rendelkez­
nek, hanem előbb meg kellene azt szerezni. 
Mikép? Bevonás által. Mi ellenében? — Itt 
van a bökkenő.

Haupt ur el akarja velünk adatni az 
ezüstöt azért, hogy valutánk tiszta arany 
legyen. Ebből az következik, hogy a be­
váltás nem történhetnék meg mással, mint 
aranynyal. A két állam kormányai azon­
ban még azt az aranyat sem szerezték be 
egészen, a mire az ál lám papírpénz bevoná­
sára szükségük van. Most Haupt ur neki 
menne a világpiacznak és támasztana 
igényt további négyszáz millió komnányi 
aranyra. Szaporittatná az államadósságot 
további négyszáz millió koronával, s ennek 
évi kamatterhével — a legkedvezőbb esetet 
véve — évi tizenhét millió korona kamattal. 
Ha mindez lehetséges volna is, hát volna 
az indokolt és bölcs ?

Vegyük a dolog másik oldalát. Tegyük 
fel, hogy Haupt ur nem kíván ránk ily 
óriási terheket róni, akkor azt kell mon­
dania, inkább maradjon forgalomban állam­
jegy, csak az ezüsttől szabaduljunk. Az 
aranyat, a mit az államjegyek bevonására 
szereztünk be, használjuk fel az ezüst- 
forintos bevonására és azután, ha bevon­
tuk, adjuk el az ezüstöt. Ez, feltéve, hogy 
az ezüstnek tömeges eladása egyátalában 
menne, a mit nem hiszünk, akkor oly 
nyomott árak mellett adnánk el azt, hogy 
a 200 millió ezüstforintért alig kapnánk 
többet mint 200 millió koronát aranyban. 
Elvesztettünk volna tényleg 200 millió ko­
ronát és államjegyek bevonására 400 millió 
korona helyett, csak 200 millió korona 
állna rendelkezésre.

Mit nyert volna a pénzforgalom ? Azt, 
hogy ezüstforintosok helyett papírpénz ma­
radna forgalomban. Igaz, hogy az ezüst­
forint aranyban alig 60 krt ér, s talán 
még kevesebbet fog érni. Ha tehát kuráns- 
pénznek tesszük, kényszert kell alkalmazni. 
Ámde a papírpénznek a belértéke meg 
épen semmi. Talán mégis csak jobb a 
kényszerforgalmu ezüstpénz, melynek menv- 
nyisége mégis csak a még mindig értékes

hirtelen visszafordul, kikap a tározójából két tí­
zest és odatartja a subás elé.

— Köll a húsz forint ?
— Nem lehet. Nem adom alább — szól ez in­

gerülten.
Halbőr visszateszi a pénzt, a tárczát körülköti 

a szijjal, úgy csúsztatja vissza. Mikor már bele­
tette a zsebbe, még egyszer odasandit, hogy csak­
ugyan benne van-e.

— Nem köll azér’ haragunni — mondja För­
geteg Halbőr. — "Szén én se adnám oda érte ezt 
a kéket. Csak éppen tréfáltam.

A kereskedő dühösen rákiált!
— Tréfáljon mással 1
— Mondom, hogy nem köll haragunni. A pénz 

megmarad. Majd vészünk máskor. Majd ha lösz 
ruzsás subája, elgvüvök érte.

S a csapat élén távozásnak indul Halbőr 
Förgeteg János. Még a sarokról visszakiált:

— Itt a pénz ! — s a tenyerével ráver a tár­
ozóra. — Behozom egy ruzsás subáért a másik 
szombaton.

Hanem hiszen elviszik azt addig adóija.
Tömörkény Isi i án. *

ÁLDOZAT.
— Franczia regény. — 4

Ha egyszer Mártha odaadta a szivét, azt oda 
adta egészen. Első gondolata az volt, hogy eluta­
sítja annak az * idegen asszony >-nak a gyerme­
két ... De most, midőn már felfogadta, megeskü­
dött, hogy megtartja, és ugv tartja, mintha a saját 
gyermeke volna ...

— Hallgass meg, Edmée. Abban a levélben, a 
melyet tőlem kaptál, nem Írhattam meg mindent. 
Aurélia néném, anyám testvére, a kit nagyon sze­
retek, együtt lakik velem. Meg kell öt nyerned, 
mert — jobb, ha tudod — ő erősen ellene volt 
jövetelednek.

— Ez csak természetes. Ö bennem csak szegény 
anyám leányát látja. Mindent el fogok követni, a 
mit csak tudok, hogy bennem mielőbb a te húgo­
dat is lássa.

— Milyen okos és meggondolt vagy, mondá 
Martha csodálattal.

Edmée nevetett, nevetése úgy hangzott, mint 
valami ezüstcsengetvü csilingelőse.

* Szerzőnek Szegedi (-árasztok es egyéb urak czimü Sza. 
geden most megjoknt kötetéből.
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ezüstfém beszerzés' mellett szaporítható a 
papírnál, a mely semmit sem ér és bármi­
kor minden nagyobb anyagi áldozat nél­
kül szaporítható ?

Mindezek után azt kérdezzük, hogy va­
laki — legyen mint szakiró bármily jó a 
hírneve -—■ tarthat-e igényt tanácsainak 
megszivlelésére. ha ily megfontolatlan ta­
nácsokat osztogat ?

Az ezüstkuráns tehát mindenesetre baj 
de nem oly baj. mely pénzértékünket ve­
szélyeztetné. s mindenesetre oly haj. melyet 
ez idő szerint tűrni kell. minthogy csak 
idővel, szerencsével és megfontolt intézke­
désekkel lehet előbb csökkenteni, korlá­
tozni. s véé re tőle egészen megszabadulni.

Egy másik tudós tanár. Monger Antal 
tudor, más aggodalmakat táplál. Szerinte 
az ezüstár csökkenése következtében az 
ázsió állandó lesz s igy a készfizetések fel­
vétele lehetetlenné fog válni. Azt azonban 
egy szóval sem mondja, hosry miért fog az 
ezüstár-csökkenés nálunk ázsiót csinálni. 
A miértre bajos is volna rátalálni.

Valutánk még nincs rendezve s azért 
oly eredményeket követelni attól, mintha 
mar befejeztetek volna a rendezés, oly 
i-azságtalan igény, a mire még tiizeteseb- 
nt*n vissza kell térnünk. De annyira ren­
dezve már is vau, hogy az ezüstár hul­
lámzása ép oly kevéssé befolyásolja, mint 
akár a német, vagy az angol valutát.

Az ezüsíorintos a törvény szerint kú­
rát is pénz. vagyis mindenki tartozik két 
koron,-, érték ben fizetésül elfogadni. El is 
fog fogadtatni, de nem ezüst értékéért — 
hisz az nincs 60 kr sem — hanem azért, 
mert a törvény arra kényszerit. El fog fo­
gadtatni. a mint elfogadtatott a papir- 
íorintos. ámbár nem ér egyátalábau belső 
értéke szerint, semmit.

Az ezüstioiintos ép oly kényszerforgalnm 
pénz, mint a papirforintos. Ezt lehet gán­
csolni. sőt kárhoztatni, mert minden nem 
teljes belső értékű pénz, vagy minden oly 
pénz, mely nem képvisel teljes belső ér­
tékű érmét, ki van téve a gáncsnak. De 
az ezüstforintos vásárlási erejének ma ép 
oly kevés köze van az ezüstfém árá­
nak hullámzásaihoz, mint a papirforintos 
\ isárlási erejének a papírár bullámzásá-

hitelesitésc után, Balogh Imre lemondása folytán a 
közigazgatási bizottságban üresedésbe jött egy hely­
nek választás utján való betölti se következett. Kct 
jelölt volt: Frcysingcr Lajos és Halász Orbán. 
A közgyűlés az utóbbit választotta nme 55 szótöbb­
séggel. — Nagyobb vitat idézett eiö az egységes 
pénzkezelés ügye. Mint már említettük, az állandó 
választmány hozzájárult Bellaágh Imre tiszti fő­
ügyész véleménye» jelentéséhez, arra vonatkozólag, 
hogy az egységes pénzkezelés legyen életbeléptéivé. 
Dulmacly Győző árvaszéki elnök határozottan ellenzi 
azt, hogy az árvapénzek is bevonassanak az egységes 
pénzkezelésbe, mert ezek kezeléséről külön törvény 
szól. Nem látja azt. hogy a U-rfezet változtatása 
kellőleg meg lenne okolva. Indítvánvo.: a. begy a köz­
ségi pénztári kezelésről és számvitelről szóló szabály- 
rendeleti javaslat 40. -j-anak végére pótlólag uj bekez­
dés kép ez tétessék : »Fönnmarad a megyei gyámható­
sági szabályrendelet 28'.a mely szerint az enge­
délyezett községi árvapénztárt a községi közgyám, 
vagy külön árvapénztáros kezeli. > A közgyűlés Zámbó 
Géza, Csatár Zsigmond. Hót a lgm.cz, Tdhxj István, 
s Földvára Mihály alispán fülszölalása Után, az ál 
landó választmány javaslatai fogadta el. A közgyűlés 
folytatása holnap délelőtt lesz.

Gyöngyös varos képviselőjétől, íléutaUer Lajos­
tól gróf Károlyi Gábor országgyűlési képviselő táv­
iratot kapott, melyben arról értesíti őt Hentallcr, 
hogy a Kossuth i’erencz áltál hozzá intézett és a 
lapok által is közöli levél június 12-ike előtt, tehát 
Eötvösök tu ríni u íja előtt kelt ; egyszersmind mc 
czáfolja némely lap azon hírét, mintha ő az Eötvös- 
csoportból ki akarna lépni és e szavakkal végzi a 
táviratot : * Veletek mindent / >

* Udvarhely megye főispánját állásától a király 
a következő elhatározással mentette fel : Magyar bel­
ügyminiszterem előterjesztésére: Török Albert Udvar­
hely vármegye főispánját ezen állásától saját kérel­
mére felmentem. Kelt Gasteinhan. 1893. évi július 
hó 7-cn Ferenc: József s. k.. Hieruiiyxni Károly s. k.

* Szempczén gróf Esterházy Mihály ország­
gyűlési kép viselő c hó 16 án tartja beszámolóbe-
zédet. Ez alkalommal ugyanott szükebbkörü megyei 

pártértekezlet is lesz, a melyen gróf Apponyi Albert 
is megjeieuik.

Nagyvárad, indus 11. Nagyvárad város törvény- 
hatósági bizottságának szabadelvű párti tagjai ma 
Hiatfcy Endre pártelnök elnöklete alatt tartott érte­
kezletükön elhatároztak, hogy a csütörtöki közgyűlé­
sen indítványt teszi; k arra nézve, hogy a lórendtház 
reformjára vonatkoznia _• irjou fel a törvényhatóság 
úgy a kormányhoz, mint az országgyűléshez, hangsú­
lyozva különösen azt, hogy a reformálandó főrendi- 
iázba a polgári intelligens elem és a törvénybatósá- 
;ok legyenek képviselve. Ez indítványt Hlatky fogja 
megtenni s elfogadása bizonyos.

hoz. A miiv nev_ Lsét esne■L- t ürülék 1 el
valaki, a ki azt állítaná, hogy a papir- 
í or in ínak azérL van liisázsiója. mert esett 
a fiumei papir_ várban a papírnak az ára, 
ép oly nevetség - az. aki az ezüstforintnak 
disázsiót jósol, uteri Lontlonban még 
visszamegy. v,.._ utóbb vi-száméul az 

istár. Hisz u ez a kényszerforgalom jel- 
ry i. pénz vásárlási erejét 
értékétől és rátukmálja a 

1 'önkényes értékmeglia- 
■ azonban igaz, hogy e 

él lő állam határáig ter-

t’ nizu tolt;, 
függetleníti 
töt ven vés ii
f. re: Az
ké

hrveiive?ú!m ionban érvényesülhet
esetkor a határi túl is.

At! >1 tehat nincs mit tartani, hogy az 
ezü-tfém hullámzása megrontja valutánkat, 
vagy feltartóztatja valutarendezési akczión- 
kat. Ib'íéjező sorainkban azonban rátérünk 
arra. hogy mennyire van reformunk tény­
leg előre haladva, mit lehet már most 
jogosan várni tőle és 
get he t n é végb efejez é 
kapcsán.

minő veszély fenyő­
ét az ezüstkérdés

lön dolga ! Hu az ember ért ahhoz, 
•vettesse magát, akkor a környezetéiül 
zkaphat a mit akar!

Erre .ő-zinti- nyilatkozatra Márllu clbámult. 
í1" olyan öntudatlanul volt mondva, mintha ez 
cg szc:> tenm- : Jes lenne, és Edmée olyan kedves

jsogásba logoit a vidé-k szépsége leiül, meg 
bogi rö öt remed a falusi élettől, o. a
ki természetilül nem ismert egyebet, mint a

’•isi Dots de Boulognet — hogy hamar elfelcjteté 
azt a kedvezőtlen nyilatkozatot.

Mikor a kocsi b fordult a remek fasorba, mely 
í> kastélyhoz vezutv!!. a melyet azonban még nem 
lehetőit látni. Ketonéi* elgondolkozva keidé:

— Ez mind a te tulajdonod ? ez a rengeteg 
erdő-ég ?

Mind. monda mosolyogva Martha. — órákig 
■-! lehel járkálni benne, a nélkül, hogy a végére 
érnénk.

— Tv tehát nagyon gazdag vagy ?
— Nem nagyon : a bit i ok sokat ér. noha nem 

sokat teszek az emelésére, a mint láthatod, es
! sokat jövedelmez. De én szeretem az erdő- 

i: a maga eredeti természetes vadságában : az
egyetlen fényűzés, mely megfelel az Ízlésemnek. 
Apám — apunk — vagyona két részre osztódott. 
Ezt a birtokot anyámtól örököltein. De, a mint 
én tudom, te nagyon gazdag vagy?

— Lehet. Apa spekulált a mama pénzével és 
megtízszerezte. a mint a gyámom mondja. Semmi- 
esetm sem halunk éhen ketten ! Borzasztónak 
képzelem a szegénységet!

— Ki tudja y Nekem az, hogy magam keres­
sem a kenyeremet, nem okozott volna semmi 
kvr rüségeí, — legalább azt hiszem !

Kdmee megborzadt ettől a gondolattól: ez a 
fényűzéshez szokoit kis teremtés nem lett volna 
arra képes.

Most a kocsi balra befordult egy szép árnvas 
bükkfasorba es egyszerre előtűnt az erdő sötét 
keretében a kastély szürke fala, mig a kastély 
előtt elterülő világgal beültetett térségről át lehetett 
tekinteni a vidéket.

Milyen remek! Olyan kastély, mint valami 
tündérmesében! Talán kísértet'-k is járnak benne ?

Erre a kérdésre Martiniban akaratlanul az a 
gondolat támadt, bogy a kísértet, a ki ezután a 
kastélyban járni fug, a múlt kisértete lesz — 
Edmée személyében, ki annak az asszonynak a 
leanya, a ki miatt olyan sok kőnyet hullatott az 
o edes anyja . . .

VIDÉK.
Peatmegye mai folytatólagos közgyűlésén

Betiiezicy I vrencz íui-pán elnökök. A j- evzokönyv

KÜLFÖLD.
— julius 11.

Bismarcknak, ki legutóbb többféle nyilatkozatot 
tett. különösen rossz néven veszik Berlinben — 
ámbár kissé nevetnek is rajta — a lippeiek előtt 
tett nyilatkozatát, melyben az egykori nagyha­
lamat vaskanezellár, ki a német egységnek min­
den más tekintetet alárendelt s minden ezzel el­
lenkező velleitást könyörtelenül elfojtott, most 
egyszerre a partikulárizmus szószólója lett. A fel­
sőbb körükben bámulnak azon. hogy a volt kan- 
czeliár igy kompromittálja a saját egykori politi­
káját s nem találnak rá más magyarázatot, mint 
a tehetetlen öreg ember elkeseredését, ki mind' n 
áron é- mindennel bosszantani akarja (-aprivit. A 
liberális lapok keményen elítélik ezért Bismarckot. 
A volt kanezellár, úgy mondják, erőnek erejével 
ellenzékiségre törekszik a birodalmi kormány és a 
mostani birodalmi politika ellen, meg ha ezzel meg­
semmisítő ítéletet mond is ki a saját múltbeli 
politikája fölött, csak személyes elkeseredés lehet 
az, midőn Bismarck nem nemzeti politikát kíván, 
hanem a partikulurizmus erősödését, ás ez bizo­
nyára le fogja hűteni az iránta való lelkesedést 
még legszenvedélyesebb híveiben is.

Klemeid nv tropolitát, tirnovai püspököt, a bol­
gár államügyészség, mint ismeretes, vád alá helyez­
tette a fejed lem és a kormány ellen való izgatás 
miatt. A védlevél a következő vádpontokat sorolja 
fel : 1. A népet lázadásra ingerelte a kormány 
ellen. 2. A népet fölingerelte a fejedelem ö királyi 
fensége személye ellen. •'). A fejedelem ő királyi fensé­
gének személyei megsértette és rágalmakat terjesztett 
ellene. Történt pedig mindez február 14-ikén a Unió­
val székesegyházban, midőn Element metropolita

prédikációjában Pál apostolnak a zsidókhoz inté­
zett leveléből indulva ki, követendő példának állí­
totta oda Mózest, mint a ki az egyiptomi király- 
leány nyal való összeköttetéséről inkább lemondott, 
semhogy népéhez és hitéhez hűtőién legyen. Ez 
ezélzas volt a fejedelem házasságára és a tervezett 
alkotmány módosítására. A metropolita olyan ki­
fejezésekkel élt, melyek szándékát kétségtelenné 
teszik, s a többi közt ezeket is monda : «Vannak 
nálunk magas állású személyiségek, a kik haza­
fiaknak állítják magukat, holott összccsküsznek 
hitünk ellen. Árulást követnek cl ezzel, a 
miért megérdemlik a nép haragját, s a nép­
nél: nem szabad őket bűn töltetlenül hagy­
nia.» Az államügyészség ennélfogva Element 
tirnovai metropolitát (sumlai születésű, 49
éves, bolgár, igazhitű, eddig bűn tét teilen) átadja 
az illetékes kerületi törvényszéknek, hogy esküdt- 
széki tárgyaláson Ítéljen fölötte. A vádlevél ó-sti- 
lus szerint május 2S-iki keletű.

ÚJDONSÁGOK.
-- julius 11.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, tioyy kiadóiiivaialiink a la­
pot, alt sir hányszor változtatják is lakite- 
I3 ükét. bárhova pontosan elküldi, tan a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közöltü­
nk. Vz. értesítésben kérjük mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni. 
JLegczélszerühb a legutóbb használatban 
volt cziuiszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös ügyeimébe 
ajánljuk még, tiog> a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebö időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijak lev él bélyegekben Is beküldhetők 
egy számért G krl számit 1 a. f.Vémetországba 
1 példány s> kr, a többi külföldre II kr j

—- Személyi hlyek. Ottó főherczeg szomba­
ton Pápán meglátogatta gróf Esterházy Móriczot s 
egy napi ottidözés után ismét elutazott. — József 
Ages! főherczeg, mint nekünk Aradról táviratoz­
zál:. ma Kis-Jenőre utazott vadászni. A főherczeg 
hosszabb ideig marad ott. — Dr. Rimély Károly 
beszterczebányai püspök a napokban Győrött meg­
látogatta dr. Zalka János püspököt s onnan Pan­
nonhalmára utazott. Most Balaton-Füreden időzik, 
hova a herczegprimás látogatása végeit ment. — 
Szász Karoly ref. püspök hosszabb időzésre Bor­
székre utazott. — Frievaldszky János, a nemzeti 
muzeum igazgató őre öt hétre Szepes-Bélára utazott.

— Küldöttség a miniszterelnöknél. Wckerle Sán­
dor miniszterelnök, mint pénzügyminiszter ma fogadta a 
szegedi tőzsdetartók küldöttségét, mely a vasárnapi 
munkaszünet ügyében járt. A küldöttségnek, melyet 
Kulinyi Zsigmond szegedi kamarai titkár vezetett, 
tagjai voltak Sziiasi Ignárz. Haris és Kardos I. sze­
gedi kereskedők. A küldöttség azt kérte, hoey a 
munkaszüneti törvény rendelkezéseinek alkalmazásánál 
ne tegyenek különbséget azok terhére, a kik állami 
egyedárusági czikkek eladásával is foglalkoznak és 
hogy a trafikok is zárva lehessenek vasárnap délután. 
A miniszterelnök meghallgatta a küldöttség alaposan 
indokolt kívánságait és kilátásba helyezte azok telje­
sítését, mert — úgymond — sok felől sürgetik a tőzsde­
tartó kereskedők ugyanazt, a mit most megokolva 
kérnek a szegediek.

— A király ma Zoll am Sechen többek közt a 
polgármestert fogadta és köszönetét. fejezte ki neki a 
fényes és hazafias fogadtatás tűrt. Ü felsége elutazása 
holnapra van kitűzve.

— Adomány. Báró lay Miklós, a «magyar iro- 
d dini önkvpző társulat - alaptőkéjének a gyarapítására 
200 forintot adományozott.

— Sgiháboru. A hosszas, tikkasztó meleg után ma 
este végre sötét felhők kezdtek jelentkezni az égbolt 
északnyugati telén. A sötét felhők egyre közelebb tar­
tottuk s tel nyolez fajban már érezni lehetett, hogy 
nagy nyári zivatar van készülőben. Nem is kellett 
sokáig várni; az egyre sűrűbben czikázó villámok és

t- eh tompa mennydörgés jelezték, hogy közel van 
a vihv.r. A tarjagos LIhók egymás hátán gomoly gtak 
s ck köz ben a kct ellentétes villamosság romos csatát 
Vívott egymással. Egy hatalmas villám a közepétől 
kezdve le a láthatár széléig utczikázta az eget s 
utána egy pillanatra lángba borult az egész ésbol­
tozat. A mindig közelebbről hallható s egyre reme- 
ebb dörgés adta tudtul, hogy itt a zivatar. Csak­

hamar nagy cseppekben kezdett hullani az eső, majd 
lassan-lassan szinte íeiliöszakadásszerü zápor hullott

alá, a mely elöntötte az utczákat, úgy hogy a viz 
több alacsonyabban fekvő' házba behatolt. Ekközben 
az ég lolytonosan villámlott 6 egy-egy óriás recscsc- 
lies adta hírül, hogy a villám valamerre lecsapolt. A 
fővárosban nem tett nagy kárt sem a zivatar, sem a 
villám s éjjel tizenegy órakor már ismét csillagos 
égbolt mosolygott alá a járókelő közönségre.

— A konstantinápolyi oeztrák-magyar Iskola 
ben az imént fejezték be a tanévet. Az évzáró ünne­
pélyen jelen volt az osztrák-magyar nagykövetségi és 
konzulsági személyzet, valamint a növendékek szülői 
cs hozzátartozói. A növendékek előbb jól betanult 
énekkarokat adtak elő. azután szavalatok következtek, 
német, magyar, olasz és szláv nyelven. A növendékek 
száma a lefolyt tanévben 161-re emelkedett a tavalyi 
140-nel szemben. Mindamellett az igazgató záró­
beszédében panaszkodott a miatt, hogy az osztrák és 
a magyar alattvalók nagy közönyt tanúsítanak az 
iskola iránt, a mennyiben sok család idegen nemzetek 
iskoláiba küldi gyermekeit, a mit sem a francziák, 
sem az angolok, sem a németek nem tesznek, mert 
ezek mind a saját iskoláikba járatják gyermekeiket. 
Ennek következtében az iskola anyagi nehézségekkel 
küzd és csak ö felségének bőkezűsége mentette meg 
az iskolát e bezárástól. Az utóbbi körülmény feiemli- 
töset a jelenvoltak a király zajos éltetésével fogad­
ták és ezzel az ünnepély veget ért.

— Gróf Degenfeld főispán tízéves jubileumá­
ról pótlólag azt írja levelezőnk, hogy az ünnepelt 
főispán tegnap az ország minden részéből nagy szám­
mal kapott üdvözlő leveleket es táviratokat. Első volt 
az üdvözlők között Hieronymi belügyminiszter, a ki 
ezeket irta : »Ez alkalomból méltóságodat őszinte 
szívből legmelegebben üdvözlöm és midőn a fáradha­
tatlan buzgalommal és önzetlen odaadással teljesített 
önfeláldozó szolgálataiért köszönetét mondok, egy­
szersmind azon benső kívánságomnak adok kifejezést, 
hogy a közjó — úgymint a kormányzatára bízott tör­
vényhatóságok érdekeinek előmozdítására irányuló 
eredmenydus és hazafias működését törhetetlen erő­
vel cs egészségben még hosszasan folytathassa.» — 
Annak az átalános közbecsülésnek, osztatlan szeretet­
nek, mely a jubiláló főispánt Debreczcnben környezi, 
frappáns kifejezést adott a tegnapi banketten elmon­
dod pohárköszöntője Kariész János polgárnak, a 
debreczeni függetlenségi párt elnökének, a ki - a d b- 
reczcni polgárság» nevében kívánta, hogy a főispán 
még sokáig működhessék a varos, a vármegye cs ha­
zán.: javára, boldogulására.

— Az egyetemről. A tudományegyetem rektora 
dr. Breznay B- la egv hónapra Mavienbadba utazott. 
Távoliéta alatt Eötvös Lóránd br. prorektor vezeti az 
egyetem ügyeit, a ki minden hétfőn délelőtt 10—19 
óra közt tart hivatalos órát az egyetemen. A központi 
egyetemi iroda a nyári szünet aluli naponta 9—12 óra 
közt nyitva van s Erdcxj Antal irodaigazgató hétfőn 
és csütörtökön délelőtt található az irodában.

— Hol nyugszik Nagy Sándor és Cleopatra ?
Ez a kérdés mar évszázadok óta foglalkoztatja a vi­
lág összes régészeit, a nélkül, hogy meg tudták volna 
oldani. Annyit mindenki tudott, hogy Kairóban van 
mindkettőnek a sírhelye, de hol, melyik részen, ezt 
most egy angol tudós, dr. Grant Bey fedezte 
fel, ha az ő levelének, a melyet barátjá­
hoz, Sir William Ged des, az aberdeeni egye­
tem rektorához intézett, csakugyan hinni lehet. E 
level sr ririt ott, a hol a régi Alexandria állott, egy 
görög bankar nemrég nyaralói építtetett. És ott e 
helyen akadt az argói tudós Nagy Sándor és Cleo­
patra sírjára. A felfedezéshez semmi kétely nem fér­
het, mivel a sírban nyugvók ere a bronzajtókon 
be voltak vésve, görög feliratokkal. A sírboltokhoz 
vezető bionzujtók üt olt el vannak rágódva, ugv 
hogy mag neziu'nviia_i lassul a sírba nézhetni, a
hol u szurr.ofazst még egyéb dolgokat
lehetett különböztetni.

elységlvi]

meg
p uLmausok sírja har- 

mincz láb mélységben található a föld alatt. A nyi­
tott sir Gleopatráé. Huez lábbal mélyebben, de csak 
hat lábbal a tenger u;;;ít van Nagy Sándor
sírja. Ott nyugszik ő egyes-egyedit!. De mellette há­
rom kis kamra látható, a melyek pergamens teker­
csekkel megtelvék.

— Elölépcvek a földmivelésü ryi mint szterium- 
ban. A király — értesülésünk szerint — dr. Kolos- 
vány Lajos osztályunácsosi czimmel és jelleggel fel 
ruházott miniszteri titkári és dr. ifj. Szinyey-Merse 
József miniszteri titkárt a íöidmivelesügyí miniszté­
riumban valóságos osztálytanácsosokká nevezte ki ; 
Ottlik Iván miniszteri titkárnak ugyanazon minisz­
tériumban pedig az osztálytanácsosi és Maurovich

Azt keidé magától, hogy a megboldogult nem 
fog-e haragudni a betolakodó miatt, a ki ezután 
itt fog lakni, és nagynénje szenvedélyes szavai 
ismét a fülébe csendültek:

— Meglátod annak a komédiásáénak a leányá­
val a szerencsétlenség fog beköltözni a házba!

De Martba erőszakkal eltávolította magától eze­
ket a gondolatokat és lehajolva, gyöngéden meg­
csókold bugái.

— Nem, kedves, itt nincsenek kísértetek, de 
még ha lennének L. a te fiatal jó kedved elrez- 
zentené őket. Hozott isten! A mi az én tehetsé­
gemben áli, a te boldogságodhoz minden meglesz, 
ígérem neked !

Meghatva és kissé megütödvc ezektől a komoly 
szavaktól, Edmée kényekkel gyermekes szemeiben 
nézett néniére cs őszinte érzelemmel kiáltott fel:

— Tudtam én jól. hogy te jó vagy, Múltba ; 
különben sohasem mertem volna neked írni . . . 
Apa mondta nekem : «Ha valaha oltalomra szo­
rulnál. kis Edtnéem. akkor nénédhez fordulj; tu­
dom, hogy nem fordulsz hozzá hiába !> . . . Háuv- 
s/.or gondoltam ezekre a szavalna! Csak — hogy 
i' mondjam meg ezt neked ? — nem szabad ma­
gad után ítélnéd meg engem; azt hiszem, nem 
vagyok rossz, és alig tudom, hogy jó vagyok e !

tetszik, hogy jobb leszek, hogy meg 
De ehhez segitsé-

Nckem úgy 
van engedve veled élhetnem.
gemre kell lenned ! Tudod, eddig csak a jól ke­
restem az életben, vagyis a mi rám nézve a leg­
kellemesebb volt — ez persze nem felel meg a te 
ideálodnak, nemde ?

Edmée nevetése ezután a vallomás után kissé 
erőltetctten hangzott. Nem akarta, hogy nénje 
szószerint higyjen neki ; mert nagyon fontosnak 
tartotta, hogy Mártha jó véleményben Dgvcn 
felőle.

Mártha elmosolyodott.
— Egy» a hogy vagy, tetszel nekem. Légy csak min­

dig mindenben őszinte ; többet nem kívánok.
A kocsi megállóit. A cselédség, kiváncsi lévén 

látni az uj kisasszonyt, összegyűlt az erkélyen. 
Edmée nagyon nyájasan fogadta az üdvözleteket 
és meg lehetett elégedve az Ítélettel, mely egy­
hangúan igy hangzott: «Kedves, megenni való 
szép és csöppet sem büszke.»

Despoisné, vagyis Rélie néni, nem mutatta ma­
gát. A legbelső szobák egyikében találták, olyan 
nagy himzőráma mögött, mely egészen elfődle 
gömbölyű kis alakját.

neked Edmée hu-— Rélie néni, itt hozo 
gomat.

Mártha ezeket a szavakat különös hangsukkal 
mondta. Nagyon szerette nngynénjét, de végre" is 
mégis ö volt a ka>télv úrnője, és nem habozott 
ezt bizonyos esetekben éreztetni.

Erre a hangra a nagynéni egyszerre előkerült a 
ráma mögől. De keze annyira tele volt selvem- és 
pamutszálakkal, hogy Edméenek csak egv ujját 
nyújthatta: azután ismét eltorlaszolta magát a 
himzőráma mögé. anélkül, hogy látszólag észre­
vette volna a bájos arczocska ijedtségét.

— Jó napot, kisasszony ; jó útja volt ? Egy ki­
csit poros, az ilyen uiazas nemde ? ... A mi en­
gem illet, én gyűlölöm a vasutat 1

— Köszönöm asszonyom, minden jó volt; de 
kérem — engem Edméenek hívnak, egyszerűen 

csak Edméenek cs Mariba tegez engem . . .
En istenem. Mártha azt teszi, a mi neki tet­

szik ! 0 hívta meg önt, és azt állítja, hogy ön a 
húga ! Többet nem is lehet kívánni . . . Azért, 
hogy én a Mártha nagynénje vagyok, nem vagyok 
egyszersmind az öné is . . . Mártim anyja a test­
vérem volt — olyan testvér, a kit imádtam . . .

— 1 udoin, asszonyom. Jelenlétem nem kívána­
tos ön elölt, ezt természetesnek találom. De, ha 
egyszer a szemem közé akarna tekinteni ... igy 
ni . . . akkor csakhamar be fogja látni, hogy nem 
vagyok rossz leány és hogy, boldogtalan lennék, 
ha miattam ön és Mártha közt egyenetlenség tá­
madna, ... es ... és mindent el fogok követni, 
hogy valamikor elfeledtessem önnel . . . hogy az 
anyám leánya vagyok.

Tulizgatva a mai nap különböző eseményei 
által, ettől s az első, de előre látott fogadtatástól 
Edmée sírásra fakadt, a gyermeknél szokásos 
zokogásra, a ki nem képes magán uralkodni, és 
vigasztaltatni óhajt.

Ettől a jelenettől nagyon kellemetlenül érintve, 
Desfrisnc asszony ismét előkerült a himző-ráma 
mögül.

— De, kisasszony . . . kérem Edmée !
— Bocsánatot kérek, asszonyom, — rebegé 

Edmée zokodás közben, — nem tehetek róla, erőt 
vett rajtam . . . már elmúlt . . .

— Meg kell csókolnom, hogy szent legven u 
béke ?

— Oh kérem — ha csak gyűlölni nem akar!...
— De hiszen nem gyűlölöm — önt nem — a 

múltat gyűlölöm! . . . Ne beszéljünk többé 
róla! . . . így ni, most már meg van elégedve?

Es ezzel Rélie néne homlokon csókolta Edinévt,

egy kissé vonakodva ugyan, de Mártha kérő te­
kintete előtt lerakta a fegyvert.

A vihar ép oly gyorsan lecsendcsült, mint a 
hogy keletkezett volt. Edmée mosolygott, kön vés 
szemekkel és szukgatott szavakban mondott kö­
szönetét Despoisné asszonynak.

Martba a legokosabbnak tartá gyorsan eltávozni 
Edméevel, hogy megmutassa neki a szobáját. Mi­
den Belie néni utána tekintett a két leánynak, es 
közülök az idősebbik mintegy oltalmazóan átka­
rolva tartotta az ifjúbbikat, a ki piczikének tetszett 
a fiatal, nyúlánk kastélv-tulajdonosnő mellett, az 
öreg asszony azt suttogta magúban :

— Ha valaki azt mondta volna nekem, hogv
meg fogom csókolni en: De ezcKkel a sze­
mekkel art fog tenni a környezetével, a mitakar! 
Martha már el van bűvölve, az bizonyos. . . Nos, 
majd meglátjuk. . . Különben is a kicsikét majd 
hamarosan férjhez lehet adni. . . Egvatalán nem 
olyannak látszik, mint a ki ettől túlságosan vona­
kodnék, és altkor ismét nyugton leszünk. De na­
gyon takaros, azt meg kell neki adni.

Az a lakosztály, melyet Mártha kizárólag maga 
hasznait, egy nagy szobából állott, mely a kertre 
nyílt, meg egy boudoirbói, meiv a jobboldali to­
ronyra n.ilott.

A torony fala olyan vastag volt, hogy a kes­
keny ablakmelyedé.--k mindegyikében elfért két 
kényelmes, párnákkal megrakott ülés, honnan re­
mek volt a kilátás. Egy kesüeny, a falba épített 
csigalépcsőre egyenes»-n a kertbe lehetett jutni.

Máidba hálószobája melleit ajtóval összekötve 
volt még egy nagy, kényeimes, barátságos szoba.

— Ez itt a te szobád, Edmée, lia tetszik neked. 
Ha jobb szeretned, nut fölöttem ugyanezeket a 
szobákat rend. /.tetem be neked, a velők kapcso­
latos toronyszobával cg ült. De én azt gondoltam, 
hogy mivel félsz a kísértetektől, jobb tesz, ha az 
én oltalmam alatt maradsz. A mint láthatod, van 
itt zongora, íróasztal, könyvtár és bőséges hely 
kettőnknek, a nélkül, hogy akármelyikünk is ké­
nyelmetlenül erezné magát.

— Engedd, hogy nálad maradhassak, Mártha 
örökre! Olyan jól érzem magamat a közeledben! 
És milyen szép szobát szántál nekem, milyen 
gyönyörű a kilátás! Oh, milyen boldogok leszünk 
együtt!

Edmée kissé ideges és izgatott volt, nem tudott 
sokáig egy helyben maradni. Rögtön meg akarta 
tekinteni a kastélyt, mialatt a szobaleány kicso­
magolta é> rendbe hozza a ruháját.

(Foly tatása következik.)

Fábián gazdasági intézőnek a miniszteri titkári czime* 
és jelleget adományozta.

— Határsértés Oextrován. Jókai Mór «Arany 
ember-ének bűbájos szigetén, Osztrován, szerbor­
szági rablóbandát fogott el a csondórség. Az esetről
a kővetkezőket közük :

Egymást érik a vakmerő batársértések az ország <j»fi 
részén. Csordaszámra lepik el garázda szerb suhanezok a 
magyar területet, tilosban vadászva, halászva s rét. 
legestie tartva a határszél közbiztonságát. Töltött fegv 
vetekkel vállukon jarnak-kelnek a magyar földön, nem 
egyszer véresen összetűzve a nyomukba akadt csendőr- 
őrjárattal. Rendszerint a sötét éj leple alatt kelnek 
át a Dutian s zsakmanynyal megrakodva térnek visz- 
sza a szerb földre hajnali szürkületkor. Osztrova, 
szigeten játszódott le u Irgutóbbi határsértés, melyet 
egy egész kis szerb sereg cselekedett meg, minden 
eshetőségre készen. Vállukon töltött fegyverek lógtak, 
derékövük körül éles kések bizonyították, hogy bűnös 
dolgokban tűrtek a lejüket. Lehettek vagy tizen. Négy 
csónakon keltek át a Dunau s Osztrova sziget keleti 
partján kötöttek ki. Mmdenesetre nagy elismerés illeti 
az ottani csendőrőrs legénységét, mely lefesyverezte ezt 
a rablóhadat. Váratlanul ütött rajok s hamarosan lehetet­
lenné tette, hogy ellentailjanak. Minden jel arra mu­
tat. hogy rabolni jöttek át a íiatáron s szükség esetén 
a fegyver s gyilok használatától sem riadlak volna 
vissza. A veszedelmes bandát megkötözve vitték a 
csendőrök a kubini szolgabiróságboz. Névszetint 
Szavin Riszta, Stevies Lyuba, Zsivkovics Steva. .Lies 
Stevy, Nikolics Ilia, Ad movies Lázár és Ádámovics 
Szimo a banda tagjai. A gyilkos eszközöket elkobozta 
a csendőrség. A csónakokhoz kötött bárkákban hemzse­
gett a hal, melyeket szintén magyar területen halásztak 
a vakmerő határsértő szerbek. Győrv Imre járási fő­
szolgabíró egyenkint 100 forint pénzbírságra, esetleg 
10 napi fogságra Ítélte ókét. A hét rablónak együtte­
sen sem volt 100 forintja és igy arra kérlek a fő- 
szolgabirót. hogy tartson meg kettőt közölök kezes­
nek, a többi majd azalatt elhozza a 700 forintot. A 
főszolgabíró azonban ismerte a jó madarakat, a kik 
kiszabadulásuk esetén sohasem tértek volna vissza a 
pénzzel; ezért ott marasztalta mind a hetet tiz 
napra, fegyvereiket és csónakjaikat podig elbobozta 
és elárverezteUc a magyar kincstár javára.

— A kolera. Debreczeuből távirják nekünk, 
hogy ott a kolcrahirek hatása alatt a városi ta­
nács ma újabb sürgős óvintézkedeSikkel bővítette 
ki a közegészség érdekében eddig foganatosított 
rendszabályokat. A lakosságot felhívják a lakások 
tisztántartására, továbbá mértékletes életmódra. 
Az utczák és a terek tisztításúra és fertőtleníté­
sére szigorú gondot fordítanak. A kutak vizét újra 
vegyelcmzik s a kutakat kitisztítják, a járvány­
kórház berendezését felülbírálják és az ápolókkal, 
valamint beteg- és halotthordókkal tavaly kötött 
szerződést megújítják. A mull évben a kolera 
ellen tett védekezés Debreczennek oO.OOO írtjába 
került.

A ma beérkezett távirati tudósítások szerint 
Tisza-Kerecsenvban Beregmegyében és Szatmar 
varosában az utolsó 24 órában több oly eset volt, 
mely gyanúsnak tartható. Az illető községek szi­
gorú elzárása iránt megtörténtek az intézkedések. 
Az érdekelt megyék főispánjai naponként részletes 
távirati jelentésben tudósítják a belügyminisztert 
az ellenőrzésről. Azokon a vidékeken, a hol 
e gyanús megbetegedések előfordultak, a kö­
zönség nagyon nyugtalan és meg van fe­
lemlítve, a mi ép oly káros lehet, mint 
a túlságos elbizakod is. A belügyminiszter tegnap 
a három fenyegetett vármegye különböző közsé­
geibe segédorvosokat küldött Budapestről s egy­
idejűleg arról is gondoskodott, hogy nagymennyi­
ségű fertőztelenitő szereket küldjenek az illető 
községeknek. Ez mindenesetre sokkal több haszon­
nal fog járni az illető községek »-re nézve, mintha 
a minisztérium holmi nagyképü kőnyomatosokkal 
idő előtt agyba-főbe dicsérteti az ereiyességét, 
melyről majd a következmények fognak meggyőzni 
bennünket.

— Proznotio sub aaspiciis Bagis. Gróf Csákig 
Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter a budapesti 
egyetemnek a bölcsészeti kar által kezdeményezett ké­
résére azzal az előterjesztéssel járult a királyhoz, 
hogy a budapesti és kolozsvári egyetemen a «Promo- 
tio sub auspiciis Regis* vagyis a király képviselőjének 
jelenléti-ben végbemenő ünnepélyes doktorráavatás- 
nak intézmény-, mely hazánkban századokon át gya­
korlatban volt, de a legutóbbi félszázad alatt feledésbe 
ment, felújíttassuk. A király a legnagyobb örömmel 
fogadta ezt az előterjesztést és készséggel adta meg 
beleegyezései. Tekintettel arra. hogy a tudori fokozat 
deresének egyik korábbi kelleke, a nyilvá­
nos vitatkozás, többé gyakorlatban nincsen ez a leg­
felsőbb védnökség alatt orvostudorrá-avatás, inelv-
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György némi habozással lépdelt a szobasarká­
ban álló vasszekrényhez és kinyitotta. — A zár 
sokáig nem akart engedni, de végre felpattant az 
alsó szakasz fedele is.

— Nagvon különös ez, Anna, — szólt György, 
ijedten felpillantva, — de nem találom a leve­
leket. . . .

— Györgv. adja ide nekem azokat a leveleket.
— Nem találom. Anna, nem tudom megtalálni. 

Ha nem hiszi, jöjjön ide maga és keresse. Valaki­
nek ki kellett venni innen az egész csomagot.

Lady Bellamy odalépett, kutatott, de a levelek 
eltűntek onnan.

— Betegsége előtt elrejtette a leveleket. Hova 
dugta el ?

— Én nem dugtam el, Anna; igazán, nem rej­
tettem el.

Lady Bellamy hirtelen megfordult s merően 
arczaba nézett. Maga Lady Bellamy is holthala- 
vany volt a haragtól, de egyetlen szót st-m szólt. 
Hallgatása rettenetesebb volt minden beszédnél. — 
Egyszerre felemelte kezét s eltakar’a vele az avezát, 
majd sajátságos, hal!: hangon monoá :

— Most mar elmúlt, vége van.
— Micsoda, mit ért ezalatt? — kérdező György 

ijedten, — mert barátnőjének magatartása eltö­
mítette.

— írok mindent, Caresfoot György. Azt értein 
alatta, hogy valami széttépte azt a köteleket, a 
mely engemet önhöz fűzött. — Azt akarom ezzel 
mondani, hogy többé nem félek öntől, hogy örökre 
szakítottam önnel. Használja fel a leveleimet, hu 
tetszik, nekem nem árthatnak többé. Megszaba­
dultam befolyása aló! és boszuja utói nem érhet. 
Most, ha ránézek, csodálkozva kérdezem magam­
tol, miféle láncz köthetett össze bennünket, mert 
az valami titokzatos varázslat volt. Hogy mi, azt 
nem tudom. — Egyet azonban mondhatok, azt : 
hogy a kezet most eleresztettem. György s ön egy 
mélységes nagy örvénybe fog lebukni, . . . olyan 
mélységbe, melynek a fenekét nem lathalom. Igeit 
igazságos az, hogy most ön görnyedjen meg előt­
tem, mert busz évnél tovább uralkodott ön én 
felettem. Ön tett azzá, a mi most vagyok. Átme­
gyek a szomszédszobaba, mig megérkezik kocsim, 
melyet csak féltizre rendeltem. — Ne jöjjön utá-

ben csakis azok részesülheti 
giiimi, mint egyetemi tanulmánj 
eredménynyel végezték be és a| 
réséhez szükséges összes sziget 
tetesse! tették le, lényegileg abb 
felavatási szertartás a felségnek 
képviselője előtt, ünnepélyes forr 
jelöltnek a király képviselője ki] 
legfelsőbb névbetüket vhelő ara 
erre vonatkozó szabályrendeletei 
legközelebbi száma fogj. hozni.

— Csángók iskolája. Ae 
telepitett csángók részére a 
akarnak emelni s a költségek 
alakult Pálya Mátyás gyoroki 
Az épület költségére 4000 form] 
fizetéséről az állam gondoskodód 

- A kőszegi hadgyakorlat 
érdeklődés mutatkozik a Dunán] 
A végleges rendelkezések szerin 
16-án délután érkezik Kőszegi-] 
Kőszegen nagy fogadtatás lesz, 
a V smegyével határos megyék, 
fognak jelenni. Ugyanezen a najl 
kor érkezik Kőszegre különvona] 
negyven perezczel később színid 
mos német császár. A mi kirá 
szár a katonai alreáliskola külüi 
épületében fog lakni s velük égj 
herczeg is. A szász király, a sd 
met császárral érkező német ésj 
zsef és Ferencz Salvator fő herd 
Albrecht, Frigyes és Jenő fő] 
hadgyakorlatok egész főmtézőst 
adaptált honvédkaszárnyában k 
tember Ló 18-án kezdődő hadgj 
napig tartanak.

— Az Emke az ezredéves 
fölhívást in'ézett a testvér- és 
begy együttesen vegyenek részt 
sületek, elől a Szent lstván-d 
örömmel fogadják az eszmét. A | 
után együttes értekezlet lesz elül 
pesten. A kiállítás közművelődé 
ennek irodalmi alcsoportja, a 1 
művelődési egyesületek is. Scf/j 
alatt lanolt ülésén örömmel fóea 
az eszmei, hogy ezeknes az ( 
paviilonjok legyen. Az Emke end 
keres e az eszme fölkarolására 
k delmi minisztert, közölvén átír 
vággal is.

— UJ magyar község. Nagy' 
az érdekes hirt közli velünk távi 
lesi gazdák szövetkezete a bilid 1 
féle siteri birtokot fél millió fc 
birtokterületen uj községet alapi 
Minthogy azon a vidéken sok q 
uj magyar község alakulása ne] 
is nagyon örvendetes.

— A lengyel sebészek kog 
Krakóból sürgönyzik — ma ott Ii\ 
lete alatt megnyílt. A kongresziisra j 
és más lengyel városokból 
kezelt.

— Kirabolt földbirtokos.
táviratozz», hogy Piózsa József íj 
kost ma egy 24 tagból álió rab] 
s ékszereit es a pénzét elvitt 
Alexán Trifut sikerült elfogni] 
megugrott.

— Nbgäll püspök Nagyvára]
váradról táviratozzak, hogy Aoy] 
áldozársága alkalmiból a város 
megválasztani. A püspök erre 
Lonyságával szolgált rá.

— A nagyszalontai Arany­
künk táviratozzak, vasárnap irta 
ződést, mely szerint a mostani 
Remii nevezetes«, gű csonsatornyo 
nak Arany-muzeummá való italai 
évben megtörténik.

— Régiségek kutatása. Te;
Bella Lajos lőreáiiskolai tanár a 
halmának, az úgynevezett Kirá\ 
bonlá-át. A halom mélyeben sok r 
a tanar. A felbontás körülbelül a 
tartani, a mely idő alatt dr. Mül 
bathy József a becsi udvari mu:ó 
station log tartózkodni. Mint erte 
régészeti társulat nagyobbra, rvü 
kozik rendezni Csonerádmegve te

nam. De, mielőtt távoznék, m 
valamit s ön tudja, hogy én 
vedni. Ön ma alszik utoljára 
Caresfoot György s élve mi nt-i 
lálkozni. — Nagv nap"a volt 
ütött. . . .

— Ki mondta ezt önnek, at 
György dühösen.

— A múlt éjjel olvastam ki 
este pedig az arczárói olvadom;

Azzal még egy tekintetet, he 
tetet vetve Györgyre, a mint ol 
székben, lassú léptekkel elhagy I

György kevés idő múlva felki 
hón kezdett az hashoz.

— Átok reá! — szólt, mink 
szállott, — átkozott asszony ' 
pokoli jóslataival, de tudom. _ 
1 udom, mit akar velem, de m< 
mondd, aztán a bor és az izga 
hatása alatt kitántorgott a 
a házat.

Lady Bellamy ezalatt, a -z 
kocsiját; mig végre hallotta a 
a porondon. Ekkor egyszerre 
valamit a nagy lámpa melle te: 
szórt asztalra. — Az ajtót bee 
visszafordult.

— Ez meg fogja tenni, —
Az előcsarnokban szemközt 

megérkezését jelentő szolgával.
— Az ebédlőben van még a:
— Nincs olt, myiady.
Lady Bellamy elnevette ma 

vánt a szolgának jó éjszakát.
XXL

A meny&sszoi
A közjegyzői hivatal kapuját 

utcza-gyerek várt Fülöpre meg 
hogy odabenn esküvő van. s 
reményében, megéljenezzek a r 
dön meglátták Angola fekete 
arczán visszatükröző levertségei 
tak döbbenve, hogy szó nélkül

—■ No ez aztán szép iaxodal 
az egyik utcza-gyerek, inkább 
néz, hiszen a menvasszonv oivt
kisértet.

Angela azt sem tudta, mikéi 
apátsági lakba. Arra emlékezeti 
Kínosan ült benn a kocsiban.
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ben csakis azok részesülhetnek, kik úgy gimná­
ziumi. mint egyetemi tanulmányaikat álakban jeles 
eredménynyel végezték be és a tudori fokozat elnye­
réséhez szükséges összes szigorlatokat is mind kitün­
tetessél tették le, lényegileg abból fog állani, hogy a 
felavatási szertartás a felségnek erre a czélra kiküldött 
képviselője előtt, ünnepélyes formában megy végbe s a 
jelöltnek a király képviselője királyi ajándékul egy, a 
legfelsőbb névbetüket viselő aranygyűrűt nyújt át. Az 
erre vonatkozó szabályrendeletet a hivatalos lap egyik 
legközelebbi száma fogj, hozni.

— Csángók Iskolája. Ae aradmegyei Gyorokra 
telepített csángók részére a környékbeliek iskolát 
akarnak emelni s a költségek összehozására bizottság 
alakolt Bolya Mátyás gyoroki plébános elnöklete alatt 
Az épület költségére 4000 formt szükséges. A tanítók 
fizetéséről az állam gondoskodik.

' A észégi hadgyakorlatok iránt a legnagyobb 
érdeklődés mutatkozik a Dunántúl érdekelt Vidékein. 
A végleges rendelkezések szerint a király szeptember 
16-an délután érkezik Kőszegre. Vasárnap délelőtt 
Kőszegen nagy fogadtatás lesz, a m kor a király előtt 
a V »megyével határos megyék küldöttségéi is meg 
fogmk jelenni. Ugyanezen a napon délután négy óra­
kor érkezik Kőszegre különvonaton a szász király és 
négy ten perczczel később szintén külön vonaton Vil­
mos német császár. A mi királyunk s a nemet csá­
szár a katonai alreáliskola külön e czélra berendezett 
épületében fog lakni s velük együtt lesz Lipót bajor 
bérc.eg is. A »zasz király*, a szász trónörökös, a né­
met császárral erkező német és angol herczegek. Jó- 
zsel é? Ferencz Salvator tőlierczegek maganházakban, 
Albrecht, frigyes és Jenő fú:ierczeg»k, valamint a 
hadgyakorlatok egész íőintézősvge. a szintén kellőleg 
auapui. hon véd kaszárnyában ingnak lakni. A szep­
tember hó l^-án kezdődő hadgyakorlatok teljes négy 
napig tartanak.

— Az Emke az ezredéves kiállítás ügyiben
fu;ti!vast in*ezett a testvér- és rokonegvesülvtekhcz, 
fc zy együttesen vegyenek részt a kiállításban. Az egye­
sületek. elől a Szent István-társulattal, válaszukban 
örömmel fogadják az eszmét. A válaszok b-erxe-zese 
után együttes értekezlet lesz ebben a tárgyban Buda­
pesten. A kiállítás közművelődési csoportja. illetve 
ecnes irodalmi alcsoportja, a hova .rlo, nak a köz­
művelődési egyesületek is. Szilt/ Kaim. í elnöklete 
alatt tartott ülésén örömmel fogadta és tette martáévá 
az eszmei, hoey ezeknes az egyesületeknek külön 
pavi.ionjok legyen. Az Emke ennek m -álé előleg meg­
keres e az eszme fölkarolására Lukács Ebda ' keres- 
k delim minisztert, közölvén átiratai a kiállítási bízott- 
.ággal is.

— UJ magyar község. Nagyváradi tudósitónk azt 
az etuese- hírt közli velünk távirati! .g, iicgv a szen­
tesi gazdák szövetkezete a biliarmegyei Farkas Üdün- 
íele siteri birtokot fel millió forintért megvette s a 
birtokterületen uj községet alapit Cj-Szentes névvel. 
Minthogy azon a vidéken sok az oiuh, enuéifozva az 
i;_ magyar község alakulása nemzetiségi szempontból 
is nagyon örvendetes.

A lengyel sebészek kongresznsa — mint
Árakóból sürgönyzik — ma ott Rgdygier tanár elnök­
ié: alatt megnyílt. A kongreszu-ra Lemöergből. Varsonoi 
e? más lengyel városokból számos szaktudós ér­
kezett.
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a tűnni ni 
a bor tasztó lat- 

a szerencséi­
én t kár.

Jóté­
konyságává! szolgált ra.

A nagyszalontai Arany-bizottság, mint ne­
künk táviratozzak, vasárnap irta alá a végleges szer­
ződést, mely szer.ni a mostani tulajdonostól a törté- 
r.tvmi nevezetess.gá csoiikaíornyol átveszi. A torony­
it. . Arany-múzeummá való átalakítása még ebben az 
tvben megtörténik.

— Régiségek kutatása. Tegnap kezdette meg
B-iia Lajos tóreáiiskolai tanár a Burgstall legnagyobb 
tamianak. az úgynevezett Király halomnak a fel­
túr,.a-át. A halom mélyi-ben sok régiségét remél találni 
s ..mar. A felbontás körülbelül a hét közepéié fog 
•-tani, a mely idő alatt dr. Müller Ottó és Szom- 
kaiíav -József a becsi udvari muzeum őre is a Bunr­
eellen tog tartózkodni. Mint értesülünk, az országos 
régészeti társulat nagyobbmervü ásatásokat szándé- 
» •-.«1 rendezni Gsongrádmegye területén. Hihető, hogy

nam. De. mielőtt távoznék, még mondani akarok 
valamit s On tudja, hogy én nem szoktam té­
vedni. Ön ma alszik utoljára e ház födele alatt, 
Car-.-foot György s élve mi nem fogunk többé ta- 
1->.-:ozni. — Xagv nap a volt ma, de utolsó 
ütött. ...

oraja

asszony ? — kérdező— Ki mondta ezt önnek 
György dühösen.

— A múlt éjjel olvastam ki a csillagokból: ma 
pedig az arczáróí olvasom.

Azzal még egy tekintetet, hosszú, merő tokin- 
t.t vetve Györgyre, a mint ott görnyedt előtte a 
szt-knen, lassú léptekkel elhagyta a szobát.

György kevés idő múlva felkelt helyéből és mo­
hon kezdett az ivásiioz.

— Átok reá ! — szólt, mialatt a szesz agyába 
Fzáilott, — átkozott asszony! Örökösen rémitget

'b jóslataival, de tudom, nem teszi többé*. — 
tudóin, mit akar velem, de meg fogom előzni, — 
monda, aztán a bor és az izgatottság veszedelmes 
ha*.:-*a alatt kiiántorgott a szobából s elhagyta 
a házat.

Lady Bellamy ezalatt, a szalonban ülve. várta 
t: míg végre hallotta a kerekek dübörgését 

a porondon. Ekkor egyszerre felállott s hirtelen 
valamit a nagy lámpa melle tett. a papírral teie- 
5zor- asztalra. — Az ajtót becsapva, még egyszer
visszafordult.

— Ez meg fogja tenni. — mondd.
Az előcsarnokban szemközt találkozott, a kocsi 

megérkezését jelentő szolgával.
— Az ebédlőben van még az ur? — kérdező.
— -Nincs ott, myiacíy.
Lady Bellamy elnevette magút és nyájasan ki- 

<ant a szolgának jó éjszakát.
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A menyasszony.
A közjegyzői hivatal kapujában, egész sereg kis 

eteza-gyerek várt Ffilöpre meg Angélára, kilesvén, 
"°2? odabenn esküvő van. s hogy néhány fillér 
reményében, megéljenezzék a mátkapárt. De, rni- 
Qön meglátták Angela fekete gyászruháját és az 
arezán visszatükröző levertséget, annyira meg vol- 
Ltk döbbenve, hogy -zó nélkül eltávoztak.

~~ No ez aztán szép lakodalom, — jegyző meg 
3Z egyik uteza-gyerek, inkább hasonlít temetés­
hez. hiszen a menvasszonv oivan sáppadt. mint a 
kísértet.

Angela azt sem tudta, miként jutott vissza az 
apátsági lakba. Arra emlékezett csupán, hogy ma­
rosan ült benn a kocsiban, mert atyja szive-

ez ásatásoknak nagy sikere lesz, mert Csougiád.ne- 
gyében sok oly nevezetes hely van, hol már a huu- 
toglalás korában csatakai vívtak.

Iszonyú katasztrófa hírét hozza egy kábel­
sürgöny Chicagóból. A kiállítási terület egyik aru- 
raktárában tegnap, e hó 10-én, nagy tűz támadt. 
Mialatt a tűzoltók az épület kupoláján működtek, az 
alattuk beomlott. Közel száz tűzoltó a lángok 
közó esett. Harminczan- meghaltak 
megsérültek. Kétezer ember nézte 
ványt, a nélkül, hogy segíthetett volna 
leneken. A kiállítási épiiietekben nem történt kár. A 
leégett raktárban hús, gyümölcs és bor volt elhe­
lyezve. A kár ft* 1 millió dollárra rúg.

— Bakteriológiai tanfolyam. A belügyminiszter 
rendeletéből dr. Pertik Ottó által tartott első tan- 
folyamot most fejeztek be. A tanfolyamban húsz 
korházi és hatósági orvos vett részt. A második tan­
folyam kezdetét még nem állapították meg. -

Szaporodnak az elznebe.egek — Londonban 
is. Lapunk epen mai számában utaltunk a nálunk 
mindinkább szaporodó elmebetegek szomorú állapo­
tára és most Londonból oly hir érkezik hozzánk, a 
mely szerint a mienkhez hasonló állapot uralkodik 
Angliában is. Az elmebetegek főleg a szegény nép­
osztály sorában ijesztő módon szaporodnak és az 
országos- meg magántébolydák oly zsúfoltak, hogy ott 
is sok beteget magánápolás gondjára bíznak.

— TüzkataszTófák. Mint Rotterdamból sürgöny­
zik. ott egv nagy gyár a tűz martaléka lön. M.ga a 
gyártulajdonos Maulin, felesége és hat munkás a lán­
gokban leltek halálukat és azonkívül még számosán 
többé-kevesbé súlyosan m. gsérültok. — Prágából jelen­
tik, hogy tegnap este kilencz órakor nagy vihardühöngött, 
a melyet zugó esőzápor Követett. Néhány nyilvános épü­
letet több villámcsapás ért, a nélkül, hogy nagyobb 
kárt okozott volna. Csupán a Hradsinnak ősrégi és 
úgynevezett Dalibor nevű tornyát érő villámcsapás 
volt a leg végzetesebb, mert ez történelmi neveze­
tességű épület, a mely a középkorban politikai lu- 
Dü-ü.őiok szolgált fogház gyanánt. — Triesztből ?ür- 
rön-.zik. hogy Loccéb-.-n mely részvétet keltett Arne- 
sana grófnő szerencsétlen halnia, a ki zongora ás- 
Kúzb n >rő pe roleumlám u't tett a zongorára. Azcjő 
petróleumlámpa a szép grófnőre esett és lángra gvuj- 

a. Mire segtt-eg érkezett, a grófnő már meg volt

- Égő szónásssekór. Pozsonyban nem minden­
napi látványnak volt tanúja tegnap az utczai közön­
ség Mint levelezőnk irja, a récsei vámnál hirtelen 
lángba borult Sclncandtner szőllősgazda szénával 
megrakott szekere. A széna tetején ülő gazda alig 
bírta megfékezni a nagy hőségtől megriadt lovakat. 
Az összefutott nép végre nagynehezen mn:;n"ntette a
gazdát; s a lovakat is kifogták 
mely mindenestől elegeit.

— Lovasreudörök Fáriában. A sergent 
zy ha magyarosan akarjuk mondani, a szí 

az, a ki tuhjdonképen a közbiztonság felett 
és a ki népszerűségét a most lefolyt pariéi 
sokban tanu-itott brutális viselkedése foivtán eiv*.sz- 
tette. \ alós.igos ellentetje az úgynevezett garde 
mimic.p de. Paris városának lovasőre, a ki inkái b pa­
rádés ünnepségeken tesz ki magáért, mint komoly

a tüzes szekérből,

de vilié, 
rzsánviiy 
őrködik, 
zavareá-

P iris l‘-giipikusabb

— Kirabolt földbirtokos. Temesvári tudósítónk 
tí>i. itozza, hogy Rózsa József íürökszukot-i lödbirlo- 
K-i ma egy z!4 tagból álló raLion-nda megtámadta 
t ékszereit es a pénzét elvitte. A banda főnökét, 
ni: xan Triiut sikerült e!lógni, A többi jó madár 
ovguirott.

-- Xogáll püspök Nagyvárad díszpolgára. Nagy 
váradról táviraioz ..k hogy .Yoyall püspököt ötvenevi 
áldozársága alkalmakéi a város díszpolgárává óhajtják 
cirgvalasztani. A püspök erre a kuüntetesre

aisa. •’.akkor. Ezek a lova
al-sjai és már csak azért is figyelemre méltók, mert 
egyenruhájuk barcziasabb. mint a franczia hadsereg 
ha: mily lovasáé. Az opera, a Theatre Franc is és 
minden nagyobb nyilvános épület előtt látható a g arde 
mun; ipale, a mini könyökig érő fehér keztvüben, tér­
dén i* lül éró iák, csizmában, veres lószórös sisaki an olv 
szobvrszerüen üti ni .* csali ménjét. Persze, hogy ezek«-, k 
a gard.staknak sehogyan sem vált ínyére, hogy a diák- 
tüntetés -k idejében neki rontsanak a iiepnc-k. a inéit

a kormány előtt 
nczia kormány 
st intézett a 
üvetekliez, hogy 

arról szerzett 
jelentésben is- 

igosan kitűnik, 
lovas rendőrök. 

Hogy a bécsi franczia nagykövet milyen jelentést 
küld a becsi, meg a budapesti lovas rendőrségről, 
azt nem tudjuk. Mi azonban megmondjuk a megunk 
véleményét a lovas rendőrük intézményéről. Buda 
pzsten csak akkor tüntetnek, a mikor lovas rendőrök 
mutatkozunk. Elegendő hat lovas rendőr megjelentse 
és 1-goit kitör mindenütt a" zavargás. Ajánljuk e biz­
tos adatot a bécsi trauezia nagykövet ligv .-imébe.

— Versengés preparandi&val. Pozsonyi levele­
zünk Írja, hogy Vaszartj biboros-berczegprimiis az 
ottani Orsolya-szüzek kolostorát fölhatalmazta, hogy 
mternátust alapítson s egyúttal képzőintézetet létesít­
hessen katho.ikus tani lónők számára. Ez az intézet 
hivatva lesz arra, hogy az állami tanitőképzöintézettel

IS a párisi rendőrfőnök és a francza
li. szuavehetlennek bizonyúltak. A fra
e tap :.sz t aiattói indít titva. felhiva
k ü iluidún elő V--ZCS franczia nagyk
a iovasreudőrség inte;iményel és az
>ze:iit‘.yes tapasztalat 1ukat hosszabb
mi­!í lessék. Énből a léiIszólitasból vil.
be:lTy ezen!,ul Parisban is lesznek

v-rsenvc.-.zeu s azért a hercz>-gprimás nemcsak nvil- 
vallos jelleggel látja el. hanem arról is gondoskodik, 
hogy olyan fölszerelése legyen s oly tanerőkkel ren­
delkezzék, hogy a magas színvonalon álló s évek óta 
virágzó állami intézettel, melyet épen most bővítenék 
ki uj építkezéssel, egyenrangú lehessen.

— Az érdekes ifjú. A napokban érdekes fiatal ur 
érkezett Dehreczonbe. A legújabb divat szerint öltöz­
ködött s mint mondani szokták : jól festett; szelleme 
csak úgy sziporkázott ; tetőtől-talpig gavallér volt, 
minden kellőkével annak, hogy a gyönge női sziveket 
hamar meghódítsa. Egy kávéházban ismeretséget kö­
tött egy fiatal orvossal, a ki, mint levelezőnk közli, 
bemutatta ut a város egyik szép özvegyének. Az ér­
dekes fiatal ur rohamosan jutott bele a delnő kegyeibe 
Hisz «barátja- volt a yorki herczcgnok és hadsegéde 
volt istenben boldogult Don Pedro brazíliai császár­
nak ! Mindezt hiteles (? !) okmányokkal tudta igazolni. 
A bájos özvegy annyira meg volt győződve lovagjá­
nak az előkelőségéről, hogy már az eljegyzés napja 
felől kezdett vele eszmecserébe bocsátkozni. De az 
érdekes ifjú egy szép napon odább állott. Másnap 
érkezett egy kürüzvény, a mr-ly egészen uj sziuben 
tüntető fel a derék brazíliait, néhai Don Pedro cx- 
császár hadsegédét és a yorki herczeg debreczeni jó 
barátját. A brazíliai lovag megszökött, mielőtt jobban 
kiaknázhatta volna a debreczeni aranybányákat.

— Dán katonák lázadása. A mi viszonyaink 
szerint merész és lehetetlen dologra vetemedtek 
a Kopenhágában állomásozó dán mérnök- és 
ut szezred katonái. Ezek szokás szerint csak 
délelőtt gyakoroltak ugv, hogy délután szaba­
don élhettek polgári foglalkozásuknak. Az ezred­
tulajdonos azonban nemrég elrendelte, hogy az 
utászok ezentúl délután is gyakoroljanak. Ez 
a rendelet nagy elkeseredést keltett az ezred 
legénységében és főleg az altisztekben, a kik ez állal 

is megkárosultak. Az altisztek kiildöttségileg 
kérték ..-eg az ezredparancsnokot, hogy rendele­
tét vonja vissza. Az ezredparancsnok durván uta­
sította cl a üldüttséget, a minek az lett a következménye, 
hoey másnap délelőtt három század ott hasryva a 
laktanyát, nem jelent meg a gyakorló téren. Ennek a 
lázongás iák a főczinkosait legott börtönbe vetették és 
legközelebb had bi rés ág itél felettük*.

— Varges hadnagy szabadlábon. Becsi lapok 
közük, hogy Varges Sándor hadnagyot, a ki néhány 
nap előtt önkényt jelentkezett a hatóságnál nagy adós­
ságai miatt, ma szabadlábra helyezték.

— UJ templom Hatszögen. Hátszegen, mint ne­
künk Írják, az ev. ref. templomot, mely ezelőtt S00 
évvel készült, majdn»in V Ijesen lebontották és he­
lyébe egy uj és sokkal nagyobb templom építéséhez 
fogtak. Az építési i. öl lséé i; lő.000 forintba kerülnek.

— Apagy ilkcs v illetlenségből. Füzes-Gyarmat 
községben szörnyű eset történt. Egy fiatal ember vé- 
letlenségből háláira sr>h"ztc saint édes apját. A véres 
eset lefolyása ez volt: E hó fi-ikén Czeglédv Ferencz, 
egy jómódú füzes-gyarmati icazda. a fiával együtt ki­
ment a hagymasi pusztára bükkönyt vágni. Az apja 
elkezdte növendék fiát tanítani, hogy mint k’-zolie a 
kaszát. A mint a fin a próbavágásokat tette, eev 
ügyetlen vázassal iszonyú seoet ejtett kaszája élével 
m Hétté álló apja lábszárán. A sebből patakként öm­
lött a vér. A halálra sebzett ember megrémült fia 
karján támaszkodva vánszorgott haza a tanyáról. 
Gyorsan orvost hívtak, de mire ez megérkezett, Czeg- 
lédy már végképen elgyengült. A szerencsétlenül járt 
gazda temetése nagy részvét mellett ment végbe. A 
fiú, ki akaratlanul lett apja gyilkosa, kétségbe van 
esve s ahg tuuják meg..!;; dályozni, hogy önmagát el 
ne emészsze szörnyű bánatában.

— Uzsorás banda Szombathelyen, Szombathe­
lyen az adókivető bizottság, Mendelényi előadó föl­
jelentése alapján, egy rendszeresen szervezkedett, 
titkos uzsoraszüvetkezelet ugrasztott szét. Tizenöt 
uzsorást idéztek meg s vallomásaikból kiderült, hogy 
nagyon csinos üzlet* kel kötöttek. li.OuO forintról 
Gd.ÜUO, 12.000 forintról IS.000. 250 forintról 9ü0 fo­
rintos váltókat állítottak ki. Kiderült, liogv magukat 
az uzsorásokat egy főuzsorás tartotta a kezében, a ki 
őket is alaposan rászedte. Eddig csak a nagyobb 
üzelmeknek jöttek a nyomára, de most már bizonyos 
hogy a szegény földművelő népet is ők telték tünkre 
uz.-oráskodasaikkal. S nem lehetetlen, hogy az uzso­
rások, a kikre a pénzüzlet czimén 1000 — 4000 frt 
adót róttak, virilisekké válnak, ha idejekorán le nem 
leplezik őket.

— A budapesti császárfiirdőbeu 1S93. január 
1-től juniu- 30-ig 492 személy lakott és 163.183 sze­
mély fürdőit.

— Az állatkercben a folyvást nagy látogatottság­
nak örvendő Wahehe-karaván pénteken, e hó

l-e fogja hazai életmódját, szokásait, tánczát és 
énekeit utoljára bemutatni. A fekete emberek láto­
gatóiknak iegliálúsabb köszönelüket fejezik ki s Buda­
pestnek szívélyes isten hozzúd-ol mondanak.

— A herkules fürdöirablás. Váratlan fordulatot vett 
a csendőrségnek a herkulesfürdői rablás ügyében vég 
zeit vizsgálata. Kiderült, hogy a rablást oláhországi 
emberek követték el, megsértve a határt s való­
színűleg alkalmat is adva diplomácziai közbenjárásra. 
Nem honi emberek vetették magukat a fürdőre, hanem 
egy szervezett banda eV agy-Oláhországból, melynek 
tagjai, mint erről biztos tudomása van a esendőrség- 
nck, most az oláh Gornyencz község nagy korcsmájában 
szórják az aranyat, ezüstöt s palaczkokat csapdosnak 
a lathoz. Hat nap óta folyik a vigasság, mert odalenn 
a Jounok, Petrák hazájában a bandita nem hagyta 
meg el a korcsmát, melynek a gazdája községi bíró,

lói, hogy Cariot ebben a szerepében többször is fel-
léptesse.
= Sikkasztó ügyvédségéi!. Dr. Ladányi Gyula 

ügyvéd p’auaszt tett a rendőrségnél, hogy segédje 
Papp Ferencz végzett jogász e hónap 2-án 520 fo­
rintjával megszökött. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Öngyilkos fináncz. LonJcay Kálmán vigyázó 
ma délután a liliom-utczai kaszárnyában szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát. Levelekét hagyott hátra, 
a melyekben megírja öngyilkosságának az okát.
~ Razzia. Gt/alokai/ Lajos 1. kér. rendőrkapitány’ 

vezetése alatt az éjjel az I. kerület kültelkein, a 
Gellért-liegytől az összekötő vasúti Ilidig razziái tar­
tottak, mely alkalommal huszonnégy közveszélyes 
csavargót tartóztattak le.
“A főkapitány és a koleraveszély. Az ország 

több helyén előfordult koleragyauus megbetegedésekre
de egyszersmind tanácsadója, pártfogója és orgazdája vaj". tekintettel dr. Sélley Sándor főkapitány
is a bandita csnrdnnnl- v»=,i., val?V.,oz hasonló rendeletet intézis a bandita csordának. Egyedül Domileszkn Nesztor I 0-zhilyvezetőkhöz & 
van a csendőrség kezében a banda tagjai közül, a 
többi elfogott igazolta abbéját. Letartóztatásokat már 
nem is eszközöl 3 csendőrség, miután értesülést szer­
zett a rablók hollétéről. Ellenben erélyesen kutatja az 
elrablóit tárgyakat, melyek jó részét a haláron belül 
rejthették el a rablók. Egy rengeteg erdő közepén 
égett fadarabok jelölik a helyet, a hol tüzet raktak az 
oláhok. Köröskörül a fürdőből elrablóit ruhanemű 
darabok hevertek. Minden bokrot, cserjét, lombot át 
kutatott a csendőrség s az egyik fa tetejében•, a 
levelek közt, aranyórákra, ezüstnemüekre akadt.
Egy másik tudósítás szerint a herkulesfürdői rablás 
tettesei egy régóta szervezett rablóbanda tagjai, mely­
nek a feje szintén Domileszku Nesztor. Sok galibát 
csináltak már odalent s nagy rettegésben tartották a 
lakosokat. Biztos forrásból szerzett értesítés szerint a 
múlt őszszel vakmerő módon kirabolt Gvinii Baltean 
balta községi lakosnál is ez a banda járt. Tavaszszal 
Vladik a George mojnsti lakost fosztották ki, majd 
Roltalta határszéli községben Puju Alexa házát dúl 
ták föl. Sok rablás bizonyosodott ezenkívül a fürdő- 
rablókra, a kiknek a vezérét, Domileszkut szembesí­
tették a kirabolt lakosokkal. Fölismerték benne azon­
nal a banda vezetőjét. Annyi bizonyos, hogy egy szer­
vezett vakmerő banda ez, melynek a kéziekéi ilése 
nagy megkönnyebbülést fog okozni a délvidéken.

Rövid hírek. Becsből Jeclil Ede hadnagy 
104ü forintot sikkasztva, megszökött, és most kö­
rözik. — Pozsonyban, a posztógyár mellett 
egy iiorák Antal nevű öreg embert találtak gör­
csös vonaglusok közt. A szerencsétlen valami mér­
get ivott. Kórházba szállították, de életben mara­
dásához nincs remény. — .1 kalácsai községi 
bírót, Popovicsot. állásától felfüggesztették, mert 
botránvos életmódot folytatott.

a ta- 
intézelt az

a her. kapitányságokhoz, a toloncz- 
haz vezetőjéhez, a főparancsnoksághoz s a főorvosi 
hivatalhoz. A rendeletben a főkapitány utasítást ad 
ki, mily eljárást kell követni a rendőrségi épületek 
tisztántartásánál, meghagyja, hogy a foglyokat orvosi­
lag felül kell vizsgálni, utasítja a rendőrközegeket, 
mint óvakodjanak a megbetegedéstől s hogy mi a 
teendőjük, In koleragyauus megbetegedés jut tudo­
másukra s hogy a rendőrorvosok a piaczokat nagy 
gonddal ellenőrizzék s a legnagvobb szigort alkal­
mazzák.

= Botrány a tőzsdén. A tőzsdén, mint említettük, 
a minap nagy botrány volt. Két tőzsdelátogató össze­
veszett és felpofozta egymást. A tőzsdetanács,melyhez 
ez ügyben följelentés érkezett, tegnap hozta meg 
itdetét, mely szerint a botrány hőseit Pickert Mór 
etabona nagykereskedőt egy hónapra é~ .Veum-ann 
Lela tőzsdelátogatót hat hónapra eltiltotta a tőzsde 
ú> gabonacsarnok látogatásától. A tőzsdetanács szigorú 
itelete remélhetőleg meg fogja menteni a tőzsdét 
hasonló botrányoktól.

— Rászedett lengyelek. Bolnyák József, Ta- 
liciszhy Mihály és Szioisrír Szaniszló leiigyctlorszasi 
napszámosok ma délelőtt azt a feljelentést telték a 
főkapitányságnál hogy tegnap délután, a mint hazá­
jukból a nyugoti pályaudvarba értek, megszólította 
okot három idegen azzal, hogy jó munkát adnak ne­
kik. Uí; el is mentek, az idegenek bevezették őket 
egy Kluhóba, ott rázárva magukra az ajtót, életve­
szélyes fenyegetések közölt megfosztották őket huszon­
hat forint hetven krajezárnyi pénzüktől. A rend­
őrség a nyomozást megindította s a letteseket, név- 
szeiint Benkó Rezső 27 éves napszámost, Air.ry 
Pai 30 éves szobrászt és Almául András 18 evés 
napszámost ma reggel letartóztatta. Kihallguttatásiik 
a, .almával kisült, hogy ők voltaképen nem raboltak, 
hanem miután megtudták, hogy a lengyelek Ameri­
kába készülnek s Becsig hajón utaznak, azt ajánlották, 
hogy adjanak pénzt, majd meghozzak az oda szóié 
jegyeket. Ok át is vették a pénzt, a lengyelek pedig 
a két bakhoz czimzett fogadóban várták őket, de 
persze — hiába, mert a kicsalt pénzt nn " " 
elmulatták.

az t-jj-I

= A rendőrség bőréből. Engelhach Alajos 
rendórtanácsos szabadságáról visszatérvén, átvette a 
tolonczház vezetését Gcczy István renuőrtanácsoslól, 
ki viszont újból átvette a főkapitányság közigazgatási 
osztályának vezetését.

= Botrány a czirkuszban. A czirkusz ma esti 
előadásán olyan botrány történt, a mely egyátalában 
nem válik dicséretére Salamonsky társulatának. A 
sokszor emlegetett lovasbirkózásnál ugyanis ma este 
Cario Ferencz istállómester és Adóm István ko­
csis állottak egymással szemben. A küzdelem heves 
volt, de Ádám hamarosan a porondon hevert s 
a közönség hatalmasan megtapsolta Cariot, a ki 
ezalatt elhagyta a küzdteref. A nagv tapsra azon­
ban visszajött a porondra s meghajtotta magát és 
midőn újra kifelé indult, Ádám István valami sértő 
megjegyzést kiáltott felé, mire Cario hozzáugrott és 
jobb öklével Adám arczába ütött. Ádámot rögtön el­
bontotta a vér, mire a közönség egy része neki­
vadulva leugrált az ülőhelyekről és nagy lármával 
jelentette ki egyhangúlag, hogy Cariot agyon akarja 
ütni. A jelenlévő rendőrtiszt viselő rendőri segítséget 
kért és mikor ez megjött, sikerült neki Cariot az egyik, 
Ádámot pedig a másik öltözőbe betuszkolni. A 
közönség azonban állást foglalt s csak a rend- 
őrfogalmazónak arra a kijelentésére lett nyűgöd- 
tsbb; hogy Cariot letartóztattak. A közönséget nagyon 
felizgatta az eset és még az utón is ki akarták Cariot 
venni a rendőrség kezeiből. Cariot a rendőrségnél azt 
vallja, hogy azért ütötte orron Ádámot, mert ez sértő 
szavakkal illette s már a birkózás alatt kicsinvlőleg 
nyilatkozott róla és egyezer egész dühvei a lágyékába 
kapott. A rcndőrfogalmazó Salamonskvt eltiltotta at-

— Holttestek a Dunában. Ma délután a felső rak- 
parlon kifogtak egy 45 évesnek látszó, csinosan öltö­
zött férfit, kinek bal karja hiányzik. A holttetem 
fehérneműibe «M» monogramra van hímezve, ruházata 
fekete s egy temesvári czégnél készült. Irományok 
nem voltak nála, a miből kilétét megállapíthatták 
v olna. Ugyancsak a felső rakparton délután 2 órakor 
egv 20 -21 éves erős testalkatú férfi holttestét fogták 
ki a Dunából, mely egy napig lehetett a vízben. Az 
illető hajazata s bajsza barna, areza be felválva 
\an. A két holttestet kiszállítottuk a tövvénvszéki 
orvostani intézetbe.

— A legutóbbi szerelmi dráma szereplői: .\eu- 
tvalder .Miksa könyvvezető és Vág Leopoldina var­
rónő. már annyira felépültek sebeikből, hogy a kór­
házat ezen a héten elhagyják.

= Kifogott holttest. egnap délután a Margit-
vakparton vgy 20 -25 éves munkás holttetemét fogták 
ki a Dunából. A holttesten, mely rövid ideig volt a 
vízben, kék vászonruha van. Kiszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

— A Reiner Lipót és Ferencz ez ég Szappan tej 
irdetését figyelemre méltatni kérük.

sebben ült a bakon a kocsis mellett. — Arra sem 
tudott tisztán visszaemlékezni, hogyan töltötte el 
a nap hátralévő részét. — Egészen meg volt za­
varodva. — De végre beesteledett s ő hálás volt 
az éjszaka iránt.

— Kilencz óra tájban felment a felső emelet­
ben lévő hálószobájába. A Caresfootok több nem­
zedéken át gyermek-szobául használták azt ; és 
valóban az utoi-ó három száz.adon keresztül száz 
meg száz apró lábacska taposta a szoba szúette 
deszknpadozatat. De az apró lábak már rég el­
porladtak s a gyermekei: játékainak és mulatsá­
gainak egyedüli nyomait csak azok a sok karezo- 
lúsok. bevésések és faragások mutatták az ódon 
tölgyfa-ajtókon és az alacsony mennyezetet támo­
gató gerendákon is.

Nagyon komor, elhagyatott szoba volt az fiatal 
leány számára, vagy bárkinek is, a ki nem bír 
valami nagyon erős idegzettel. Azon az emeleten, 
sőt még az alatta lévő szobákban sem hált senki, 
miután I ülöp egy kicsiny oldal-szobaban aludt a 
földszinten, közvetlen, dolgozó-szobája szomszéd­
ságában. A többi szobák mind el voltak zárva és 
csakis a patkányok lakták, melyek kísérteties lár­
mát csaptak az üres helyiségekben. .lackes és a 
felesége, a ház egyedüli szolgaszemélyzete, a mo­
sóház fölött laktak, mely egészen különvált a fő­
épülettől.

Angela tehát jóformán egyedül volt az egész 
nagy házban * s akar tizenkétszer is meggyilkol­
hatták volna, a nélkül, hogy ezt órákig felfedez­
hette volna valaki. Fiz azonban nem bántotta őt, 
mert nem ismerte a félelmet.

Szobájába érve, leült és gondolkozni kezdett 
Artúrról, de minél jobban elmélyedt gondolataiba, 
lelki nyugalma annálinkabb megnyugodott. Egy­
szerre elővette a bibliát s elolvasott belőle egv 
fejezetet, azután levetkőzött s imádkozott, buzgó 
áhítattal kérve a Mindenhatót, vegye magához és 
engedje, hogy ininélelöbb egyesülhessen szeretett 
vőlegényével. Imádkozás után, térdéiről felemel­
kedve. fehér pongyolát öltött magára s a tükör 
elé ülve, kibontotta a haját.

Egyszerre eszébe jutott, mennyire megcsodálta 
egykor Artúr az ő hajának színét és hullámos fé­
nyét. Akkor több gondot is fordított hajára, — 
gondola magában, mire szomorú mosoly vonult el 
ajkain.

Annyira elmélázott, hogy észre sem vette, mi­
dőn egy szürke patkány nesztelenül kibújt a szoba 
sarkán egy lyukból és az öltöző-asztalhoz menve, 
felkapaszkodott hátulsó lábaira, mintha megakarna

győződni, vajon egyedül van-e. Hirtelen megijedt 
azonban és megfutamodott, s abban a pillanatban 
Angélának úgy tetszett, mintha valami neszt hal­
lott volna, még pedig egészen eltérőt attól, minő­
höz már szokva volt az ódon házban . . . csizma- 
nyikorgáshoz hasonló zaj volt az. — Határtalan 
félelem szállotta meg Angélát s a vér szinte meg­
fagyott ereiben. Várt valamit, de maga sem tudta 
mit, hanem ez a várakozás egészen megbénította. 
Szeretett volna felkelni, hogy az ajtót bezárja, de 
összes ereje elhagyta és borzadályos előérzet vett 
erőt rajta.

(Folytatása következik

n Vasúti kocsik világítása. A régebben 
használt olajiámpások helyett a vasul! kocsikban a 
gázvilágitás következő öt nemét használják: 1. 
széngázvilágilás nem sűrített; 2. süntett; 3. sűrí­
tett és karburáit széngázzal; 4. süvített cannel- 
gázzal és 5. süvített olaj-gázzal. A világítás első 
neme szerint a gázt expandáló tartókban fogják 
föl és a kocsik fedelén alkalmazott és tömlőkkel 
összekapcsolt csővezetékben vezetik a fogyasztás 
helyére: gáznyomás-szabályozóra nincs szükség, 
mert a tartó nyomása elég arra, hogy az égéshez 
legkedvezőbb nyomást fejtse ki. A nem sűrített 
gázzal való vonatvilágitás gyakorlatilag csak ott 
használható, a hol a vonatok rövid utat tesznek 
meg és a kocsik összeállítása sokáig ugyanaz marad. 
Ez az eset van a North London vasúton, meivnek 
gáztartóiba 3 órára való gázt gyűjtenek össze. A 
tartók gyors megtöltésére rugalmas szelentyükkel 
ellátott tömlőket használnak. A sűrített gázzal való 
világítás elve az, hogy a gáz sűrítése komplikált 
szerkezeteket negkivánjon és a szükséges gázt le­
hető kicsiny tartókban minden kocsi magával 
vigye. E ez él hói a kocsik alatt 20 köbláb íérőjü 
vas- vagy aczéltartókat alkalmaznak. A sűrített 
gázzal való világításnak az a hibája, hogy nagy 
tartók kellenek, ha útközben töltő-állomás nincs. 
E rendszerhez legjobbak a lepkelnngzók. A harma­
dik rendszer se mondható tökéletesnek. Az eddigi 
rendszerek nem váltak be, mert a gázt jól 
karburálni nem sikerült. A cannel gáz-vilá­
gítás a nagyobb költségek miatt nem terjedhet el. 
Az olajgáz-világitás feltalálása Pintsch Gyula ber­
lini gyáros érdeme (1871-ben); újabban Popé and 
Sons sloughi gyárosok szabadalmazott rendszerét 
is használják. Mind Pintsch, mind Pope két retor- 
tát használnak, az elsőben a folyékony szénhidro­
géneket szétbontják, a másodikban pedig a szén- 
hidrogéngőzőket állandó gázzá változtatják át.

csakhogy Pintsch az olajat először a felső retor- 
tába. Pope pedig az alsóba vezeti. A gázt, kellő 
megtisztítása után gáztártóba fogják föl s ebből 
aczél- vagy kovácsvas-tartókhu sajtolják. Az olaj­
gőz égé!,sere egyszeres, kétszeres és háromszoros 
lámpást használnak.

fö Villámcsapás. Clermond-Ferrand franczia 
városból írják, hogy ott a napokban hét munkást 
ütött le egyszerre a villám. A munkások kinn 
voltak a mezőn s a közelgő vihar láttára eev fa 
ala menekültek. Még esni sem kezdett, mikor a 
villám a fába ütött s a hét munkás eszméletlenül 
elterült. Három közülök csakhamar magához tért: 
a többi négy is életben volt még. de kétségbeejtő 
állapotban, kinek képét, kinek hátát tépte s egelte 
össze a villám. — Londonból pedig azt Írják, 
hogy Lincoln grófságban az északi tenger egvik 
kikötőjében közel a partokhoz csónakázott égy 
kiránduló társaság. Hirtelen felhő kerekedett 
s mielőtt a csónak a partot elérte volna, 
villám suhintott végig a tengeren s a csónak 
eltűnt. Ugv vélik, hogy a villáin a csónakot érte, 
mely barmincz kirándulóval együtt a tengerbe 
veszett.

K Önkény felen utazás. Pittsburgban a 
vasút alkalmazottjai c napokban egy teherkocsiból 
nyögést hallottak s midőn ezt kinyitották, egy esz­
méletlen férfit találtak benne, ki nagy kínokat lát­
szott szenvedni. Egy odakeritett orvos csak nehe­
zen tudta eszméletre hozni s észrevette, hogy a 
szerencsétlen közel áll az éhhalálhoz. Drisofi — 
ez az ember neve — elbeszélte, hogy lakhelyén, 
Buílalon, egy hét előtt lerészegedett s liogv má­
morát kialudj a, a vasútnál egy kocsiba mászott; 
a kocsit azonban az éj folyamán egy vonathoz 
kapcsolták, mely vele együtt útnak indult; csak­
nem élien-szomjan halt. inig hat nap múlva fog­
ságából kiszabadult. Drisolít ápolás alá vették °a 
kalandos utazás után.

*

K A halvány arcabör ellen legjobb véde­
kezés a következő : füröszszük arezunkat hideg 
vagy langyos vízben, dörzsöljük meg gyorsan puha 
törülközővel s használjuk a következő készít­
ményt : egy unczia hígított folyékony ammóniák, 
két unczia gliczerin és négy unczia vizvegyülé- 
ket. Ezzel jól meg kell dörzsölni a bőrt vagy 
három pevezig s aztán puha törülközővel letörülni. 
Ha a bőr izgatva van, több gliezerint vegvünk az 
oldathoz.

Wagner Rikárd mint forradalmár.
Sokat vitatkoztak már a felett, vajon Wagner 

Fiikárd, a ki tudvalevőleg lSt9-ben szász királyi kar­
mester volt, részt velt-e az akkori forradalomban, 
vagy sem. Egyfelől azt állították, hogy Wagner Drez­
dában a torlaszokon küzdött a felkelők soraiban: 
másfelől aztjvitalták, hogy egészen távol állt az akkori 
mozgalmaktól. Sem az egyik, sem a másik állítás 
nem felel meg a valóságnak. Aktiv részt alig vett 
Wagner a forradalomban, de teóriában dühös forra­
dalmár volt. Sűrűén érintkezett az akkori mozgalmak 
vezetőivel és részt vett a politikai gyülekezetekben, 
melyeknek éle a királyság ellen irányult, sőt egy al­
kalommal beszédet is mondott, a inelvben élesen meg­
támadta az arisztrokracziát, a királynak pedig azt ta­
nácsolta, hogy proklamálja a köztársaságot és álljon 

annak az élére, mint «legelső republikánus>.
Mindez elég volt a «királyi udvari karmester» kom- 

promittálására, úgy hogy Drezdából szöknie kellett s 
Weitnárba menekült, a hol Liszt Ferencznél keresett 
és talált menedéket, a ki őt azután átsegítette a ha­
táron Svájczba. Es innen datálódott a két nagy ze­
nész szoros barátsága.

De hírlapi ezikkekben is dicsőítette Wagner a for­
radalmat, sőt pozitív javaslatokkal is előállt, a 
mint ez Wigard tanárhoz — a ki a frankfurti né­
met nemzetgyűlésben Szászországot képviselte — még 
1848 május havában, tehát épen egy évvel a drezdai 
forradalom kitörése előtt irt leveléből kitűnik. Ez az 
érdekes levél így hangzik :

Nagyon tisztelt uram ! Ha aggodalmamat épen ön- 
n.pl szemben, talán fölöslegesnek tartom is, meg fogja 
talán engedni, hogy a hazafiul aggodalom magában 
véve nem fölösleges.

Nagy bajtól félek, ha a német parlament legköze 
lebb nem hozza meg a következő határozatokat :

1. Az eddigi német szövetséggvülés eltöröltetik: z 
parlament tehát magában egyesíti az egyedül alkot- 
mányozó hatalmat, valamint a jogot, hogy a végre­
hajtó hatalmat a maga kebeléből ideiglenesen, mint 
bizottságot kinevezze.

2. A népfelfegyverzés azonnali életbeléptetése az 
ismeretes mód szerint.

3. Véd- és dacz szövetség Francziaországgal. 
Ez a három rendszabály elegendő lesz arra, hogy

az elkerülhetetlenül szükséges harcznak határozott 
irányt adjon : minden országban, minden városban 
ki fog tiinni a két határozott párt : a frankfurti 
(német) és a specziális kormánypárt. Jgv az ügy 
eldől.

A negyedik lépés legyen azután a német államok 
területi kérdése. Ha a frankfurti gyűlésnek az a fel­
adata, hogy Németországot egyesitő alkotmányt hű­
sítsen, akkor első sorban hozzá kell nyúlnia a néntot 
államok egyenlőtlenségéhez. Bizottságot kell kikülde 
nie, mely azon elv szerint, hogy három milliónál 
kevesebb és hat milliónál több lakossal bíró állam 
meg nem tűrhető, a német államokra nézve eszélyes 
és természetszerű alakulást hozzon javaslatba.

. gr
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Végre az a döntő momentum, a melynek létesítése 
nélkül az egész mű csak férczmü maradna. Most a 
fejedelmek magatartásától függ, milyen sorsot 
készítenek elő maguknak; ha ellenségesen 
kezdik, ha tiltakoznak, akkor valamennyit 
vád alá kell helyezni és a vád teljesen törté­
nelmi alapon indokolandó.

Csak ha ezek a kérdések el lesznek intézve, ha 
ezek a harezok végig lesznek küzdve, akkor fogjon e 
gyűlés az alkotmány kidolgozásához, mert ebbe nem 
lehet előbb belekezdeni, mig a talaj nincs tisz­
tázva. Milyen hiábavaló lenne az alkotmány Német­
ország jelenlegi állapotával szemben ! A parlament­
nek az egyes államokat előbb teljesen revolu- 
czoinálnia kell, ezt pedig meg fogja tenni első ha­
tározataival, mert ezek a határozatok adják meg a 
pártoknak a szükséges támpontot, a melylyel most 
nem bírnak.

Ha osztozhatnék nézetemben és ehhez képest min­
den erejével ilyen értelemben vezethetné a gyűlést, 
akkor hallhatatlan lenne az érdeme. Szclidebb esz­
köz nem nezet czélhoz /

Minden jót kíván
Drezda, 1343. május 19. ITagner Rikhárd.

SZÍNHÁZ es hűveszet.
— A városliget! színkörben holnap, szerdán, az 

Özvegy kisasszony kedvelt bohózat kerül színre. 
A darabnak Csak hidegvér és elegánczia végzetü 
népszerűvé vált kupléjából Megyést uj verseket ad 
elő. A színkör legközelebbi újdonságának, ,lz áliat- 
szeliditőnő-nek próbái serényen folynak. A darab, 
melyet Fáy Béla alkalmazott magyar színpadra, Pá­
rtban háromszáznál többször került szilire s Becsben 
is nagy sikere volt a télen. Az igazgatóság a darab­
hoz egész uj díszleteket, ruhákat s bútorokat készít­
tetett. A bemutató előadás pénteken, e hó 14-én lesz.

— Történeti hangverseny. A Rákóczink fészké­
ben. Beregszászban, hol meg mindig tart a Thaiyek 
által fölélesztett Kákóczi-láz, tegnap, 9 én. tartotta 
meg Káldxj Gyula érdekes hangversenyét. Valóságos 
tüntetést rendezett a nagyszámú intelligens közönség 
a kuruez-dalok előadóinak. Többnyire mind m számot 
megismételtettek, a művészeket s művésznőkét nagy 
óvacziokban részesítették.

A krisztinavárosi színkör újdonsága az a 
színmű le--;-, a melyet Beöthy László es lléisz Jenő 
írtak. A eztme Rózsaleány s benne a főszerepeket 
Seréiig Sarolta és Ledovszky Mariska játszszak. A 
színdarabot először augusztus nőnap első leiében ad­
jak elő.

■ Katonatisztek mint színházi intendánsok.
N-. luvtorszu-ean legutóbb két katonatisztet állítottak 
udvari színhazak élere. A wiesbe-deni udv. színház 
intendánsává b. Hülsen hadnagyot, a herczeg alten 
bari: udvari színház intendánsává pedig b. Secken- 
dorf-Aberdar alezredest neveztek ki. Vajon az 
iik-td s;a::há: ik személyzete ennek következtében ka­
tonai felügyelet alatt fog-e állani V

— Szerződés a külföldre. Rosenberg Izabella 
kis .sszoi 7 a színész- t; iskola operai osztályának ez 
idén kitn.ió sikerre; vég::-, tt növendéke, a boroszlói 
városi -2iv.ii.vhoz szerződött.

Zry baritonista halála. Frankfurtból sür­
göny zík, li-.gy Heine, a.: ottani opera baritonistája, 
a ki g- gerákban szenvedett, a rajta véghezvitt műtét 
következtében meghalt.

SPORT.
— Táviovaglás Eihácstói-Sarajovóig. Bihács, a

melyért annyi véres harcz folyt a bosnyak okkupáczió 
idejében ju'.ius hó 95-én. érdekes eseménynek néz 
elvbe. 11 n a napon indítják útnak, mindazokat az 
urlova ■ at, a kik a Bihács-serajevói távlovagló verseny- 
ben rézztvesznek. E távlovagló versenyben csak a 
Bosznia m g Herczegovinában született lovak vehet­
nek részt. A győztes, a ki Bihácsból elsőnek érkezik 
Saraj voba, tizenáttezer koronás díjban részesül, a 
melyet maga a király adományozott. Az első tiz 
győztes mind pénzjutalomban részesül. Az utolsó 
üt hatszáz koronát kap. Az ut hossza kétszáz- 
nyolczvannzolcz kilométer és a verseny felté­
telei körülbelül ugyanazok, mint a becs-berlini táv- 
lovaglásé. A nevezések határideje juntos 30-án záró­
dott. en hatvaohatan jelentkeztek, köztük a
mv. varok részéről gróf Pál ffy Lajos és Dlaskovich 
Sándor hadnagyok, Pongrácz Arthur és Klempuy 
K lenien főhadnagyok. Megjegyzendő még, hogy a 
bili B ivajevót ut talaja hegyes-völgyes. Az eredmény­
ről annak idejében beszámolunk.

— A boroszlói lóverscny-mocting harmadik 
napján a m .gyár lovak többszörös diadalt arattak, a 
mennyiben a gróf Esterházy Miklós istállója két első 
és két második díj it nyert. Az egyes versenyek ered­
ményét a következőkbe foglaljuk :

I. Oder-Handicap. 5000 márka. Kétéveseknek. 
000 méter. Ti-per Laski Bastard-ja. első. gróf Ester­
házy Miklós YVáldmeister-je második, herczeg Hohen­
lohe Sakuntalá-ja harmadik.

II. Harmadosztálya államdij. 3000 márka. 2200 
méter. B. ró Falkenhausen Karim-ja első, grauitzi 
kir. főménes Wahistatt-ja második, ugyanennek Euster- 
burg-ja harmadik.

III. Állvány-verseny. £000 márka. 2000 méter.
Salo-chin J. 3é. Quästor első. gróf Esterházy Midós 
Gusehelbauer-je második, Landfried 3é. Brocckenfec-je 
harmadik.

IV. Hadseregi akadályverseny. Tiszteleti dijak és 
4‘. 00 marka. 5U0t) méter. Bossbach hadnagy id. Torrent 
első, báró X eniuger Besigue-je második ; Vei rnandois 
harmadik.

V. Park-Handicap. 5000 márka. 1800 méter. 
Gróf Esterházy M. Leüli-je első; báró Falkenhausen 
Love Set-je második ; Samos harmadik.

VI. Vadász verseny. 6U0 márka. Tipseknek. 3500 
méter. Goupilliéres első; Opiérgube második , Musia 
harmadik.

X11. Scheitnigi vadászverseny. Tiszteletdij és 
30ö0 márka. 4000 méter. Gróf Esterházy Miklós 4éves 
Igen első ; Priliicsi hadnagy Charingcross második ; 
Dernafurst harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj vizmü. Hierunymi belügyminiszter — 

értesülésünk szerint — tegnap részletesen megszem­
lélte az épülőben levő káposztásmegyeri vízvezeték 
munkálatait.

— A túlzsúfolt lóvenatok. Földvájry Mihály, 
Pestmegye alispánja nemrég átiratot intézett a fővá­
ros tanácsához, az újpesti vonalon közlekedő kocsik 
túlzsúfoltságának megakadályozása tárgyában. A ta­
nács az ügyet a tűzrendészet! bizottságnak adta ki 
veteményes jelentés végett. A tanács a bizottság je- 
lentésében egész terjedelmében hozzájárult, s ki 
mondta, hogy miután az újpesti útvonalon a lóerőre 
berendezett közlekedés a közforgalom igényeinek nem 
felel meg, szükséges, hogy az üzemet gőzerőre változ­
tassák át. Felhívja a tanács tehát a közúti vasul 
igazgatóságát, hogy e részben a legrövidebb idő alatt 
tegyen előterjesztést, s hogy a túlzsúfoltság megaka­
dályozása czéljából utasítsa alkalmazottait, hogy az 
egyes kocsikon kitüntetett számnál több utast semmi 
szín alatt fel ne vegyenek, s a közönség ellenállása 
esetén rendőri segélyt vegyenek igénybe. Felhívta a 
tanács az igazgatóságot továbbá arra, hogy a rendes 
meneteken kívül gyári munkások részére hétköznapo­
kon, mint vasár- és ünnepnapokon az eddiginél több 
kocsit indítson, s a menetrendet pontosan tartassa

be. A tanács megkereste egyben a főkapitányságot, 
hogy e határozatoknak érvényt szerezzen, s esetleg a 
büntető határozmányokat teljes szigorral alkalmazza.

— A mngánépitésl hetes albizottság legújabban 
a következő épitő-engedélyeket adta ki: Deutsch Mór 
és nejének akáczfa-utcza 34. kétemeletes házra, Koch 
Károlynál; XT. kér. Izabella-utcza 3316. hr. sz. két­
emeletes házra, Dreher Antalnak X. kér. kápolna- 
utczában tüzoltószertár épületre, özvegy Szőllősi Be­
nőné XT. kér, uj-uteza 39. sz. háromemeletes házra, 
Reinis Józsefnek Vll. kér. Egressy-utcza 2592. hr. sz. 
földszintes házra, dr. Mészáros Károknak Vili. kér. 
Józset-körut 7. sz. háromemeletes házra, Stern Miksa- 
és Baumgarten Lajosnak József-körut 36 — 44, sz. 
négyemeletes házra, Ujfalusv Sándor és nejé­
nek Vll. kér. Zalán-utcza 2120. hr. sz. földszin­
tes háza, Bartolli Jánosnak Vll. kér. Hungária-ut 
7. sz. földszintes háza, Hermann Ödönnek Vll. kér. 
törökőri dűlőben földsz. házra. Burger Antalnak 1. 
kér. német-völgyben földsz. házra, Kolin Teréznek 
Vili. kér. üllői-ut és Mána-utcza sarkán háromeme­
letes háza, Goldstein Károknak XT. kér. Dávid-utczá- 
ban háromemeletes házra, Gruber Lajosnak V11. kér 
uefelejts-utcza 4374—52. hr. sz. toldalék és egyemeletes 
ráépítésre, Budapest főváros közönségének, ó-budai 
kőparton, kéz tv ügy ári épületre, Kertész Józsefnek X. 
kér. füzér-uteza 2. sz. egyemeletes házra, Törley Jó­
zsefnek Vili. kér. Sándor-utcza 16. sz. kétemeletes 
házra, a német evang. egyháznak \r. Kálmán- és hold- 
utcza sarkán kétemeletes épületre, a prot. orsz. 
árvahaz-egyesületnek VI. kér. Hunyady-ter 11. sz. 
ideiglenes menedék házra. A bizottság ezenkívül több 
mellék- és toldaléképületre adott engedélyt.

— A fővárosi egyesülőt ma délután ülést tar­
tott, Kamermayer Károly polgármester elnöklete 
alatt. — Lipthay Béla báró azt a kérdést intézte 
az elnökhöz, hogy vájjon a Gellérthegy ama gyalog- 
följároit, a melyeket a múltkori liegyomlás alkalmá­
val elzártak, nem lehetne e már most megnyitni a 
közlekedés számára. Az elnök megígérte, hogy meg­
teszi az intézkedéseket a netalán még meglevő akadá­
lyok elhárítására. — Reményi Antal kéri az elnököt, in­
tézkednék az iránt, hogy a vasúti vonatokon érkező közön­
ség beszállítása czéljából külön lóvasúti kocsikat rendel­
jen ki a közúti vaspályatársaság igazgatósága, mert 
a közönséges közlekedésre szánt kocsik telve vannak 
s igy az utasok a legtöbb esetben vagy gyalog, vagy 
draga bérkocsin kénytelenek a városba menni. Az 
intézkedés meg fog történni. — Szóba került 
a Gellérthegy rendezése is s tudomásul vették, 
hogy az idevonatkozó munkálatok rendszeresen 
folynak. Végül Kamermayer Károly polgármester 
jelentette, hogy az uj vízvezetéki munkálato­
kat megtekintette. Remélhető, hogy abban az esetben, 
ha egyenletes erővel fognak a vízvezetéki csövek el­
helyezésen dolgozni, a káposztásmegyeri jó ivóvíz 
szolgáltatása néhány hét múlva megkezdődhetik. A 
holnapi közgyűlés napirendjére tűzött ügyel; tárgyalása 
után az ülés véget ért.

•— A főváros földje. A törvényhatósági bizottság­
nak alig van közgyűlése, melynek tárgysorozatán ne 
szerepelne egv-egy leiek átengedés! ügy, kedvezményes 
áron, az árverés mellőzésével. Körösi József szóvá 
is tette ezt a nagylelkűséget, de még minded­
dig maradt minden a régiben s a holnapi közgyűlés 
is határozhat néhány ilyen ügyben. Épen jókor kap­
juk Körösi József érdekes müvét e tárgyról, 
mely kimutatja, hogy könnyelmű gazdálkodást 
űzött a főváros az ő telekbirtokával. Másfel év­
tized alatt mindenféle jogezimen történt telekát­
engedések révén csak a pesti oldalon egy millió 
kétszázezer öllel lett kisebb a főváros telekbirtoka s 
ha ez a gazdálkodás folyik, száz év alatt a főváros­
nak nem lesz egy talpalatnyi földje sem. Körösi nem 
zárkózik el ridegen az elől, hogy történjenek telek­
eladások. de ehhez két feltételt fűz, követeli, hogy 
hosszabb idő múltán biztossittassék a telkek 
visszaszállása s ne legyen szabad várod vagyonon 
máskép mint árverés utján túladni. Majd igy folytatja 
a komoly figyelmet érdemlő munka :

Azon emlitett eseteken kívül, m.dőn magának a fő­
városnak érdeke megkívánja, hogy telkeiből valamit 
eladjon, léteznék meg oly esetek is midőn telkeknek 
ingyen vagy kedvezményes áron való átengedésével 
tényleg á dozaiot akarnak hozni. Ilyen esetek elvetve 
előfordulhatnak. A fővaros hazafias érzülete nem ta­
gadhatja meg magát, midőn nagy nemzeti czélok 
valósításáról vau szó. Helytelen azonban azon eljárás 
midőn nem fővárosi és a mellett ineg alárendeltebb 
szükségletek kielégítését is azzal inauguralják, hogy a 
fővárosi közvagyont megtámadják.

Telket adományozhat továbbá a főváros, ha egyesek 
vagy testületek oiy működést készek elvállalni, mely­
nek teljesítése tulajdonki pen a főváros hatáskörebe 
tartoznék. Így például, ha valaki kórházat, iskolát, 
szegényházat, hajléktalanokat b fogadó men bel vet 
akar föntartani. liy esetekben, midőn nem arról van 
szó, hogy a hatóság magánérdeket istápoljon, hanem 
épen ellenkezőleg magánosok akarják a hatóságot 
működésében támogatni, magától értetődik, hogy ily 
segélynyújtást könnyíteni kell, történjék ez akar pénz­
beli, akár telekbeli segélyezés alakjaban. A fennálló 
egyházi állapotaink mellett hatósági támogatást igé­
nyelhetnek a hitfele kezetek is, melyek különben már 
mmt iskolafentartók és szegénygyámoiitók joggal 
számíthatnak a hatóság segélyezésére. Azonban vilá­
gos, hogy ily esetekben is. úgy liilfelekezetekkel, mint 
meg inkább magánegyesületekkel vagy magánosokkal 
szemben, a legnagyobb óvatossággal kellene arra 
ügyelni, hogy a hatóság ajándéka csakis az általa el­
ismert közczélra forditassék.

Mindazon esetekben tehát, a hol közhasznú fővárosi 
intézményekről vagy kiváló nagy nemzeti czélokról 
van szó, kell, hogy a főváros adakozásra készen áll­
jon. A mi azonban határozottan ki vau zárva, az 
a magánérdekeknek közvagyonból való támogatása. Ez 
okból elvből elutasitandók volnának mindazok a kér­
vények, melyek egyes vagy testületekbe szervezett 
egyes személyek egyéni érdekeinek kielégítésére ve­
zethetők vissza.

Pedig ebben a tekintetben történtek épen a 
legsajnosabb félreértések. Gyakran nem az intéz­
ménynek adakoztunk, hanem egyes emberek édekének.

Körösi József e tárgyban holnap indítványt nyújt be 
a közgyűléshez s lehetne a közgyűlésben annyi érzék 
a városi vagyon megőrzéséhez, hogy a tárgysorozatra 
kitűzött telekeladási ügyek érdemleges elintézését el- 
halasztaná, mig a Kőrösi-féle indítvány sorsa el nem 
dől. Körösi indítványa igy szól :

A fővárosi telkeknek az utóbbi években nagyobb 
mértékben történt eladása, illetve ingyen átengedése 
által tagadiiatlan, hogy sok közezéi támogaltatott, 
vasutak és iparosvállalatok keletkezése lehetővé té­
tetett, illetve könnyittetett, mig a befolyt vé­
telárak a főváros bevételeit tetemesen szapo­
rították. Midőn azonban másrészt ezen eladá­
sok által a fővárosnak legbecsesebb és leg­
nagyobb értékemelkedést Ígérő vagyonrésze érez­
hetően csökkent ; midőn például két évtized alatt 
a főváros baloldali telekáílománya teljes hetedré­
szével, azaz közel 1.200,000 négyszögöllel kisebbe­
déit és igy az eddigi eladási rendszer fentartása 
mellett fővárosunk pénzügyi fejlődésének legbizto­
sabb támasza aggasztóan mc-gtám dtathatnék :

azon inditványnyal járulok a tekintetes közgyűlés 
elé, méltóztatnék a tekintetes tanácsot felhívni, 
tegyen a pénzügyi bizottság hozzájárulásával három 
hónap alatt jelentést arról, milyen általános elvek 
volnának ezentúl a városi telkeknek örök áron való 
eladása körül követendők, kiterjesztvén figyelmét 
egyúttal azon kérdésre is, nem kellene-e a magá­
nosoknak eladott telkek hosszabb idő (80 vagy 100 
év) után bekövetkező visszaszállásáról gondoskodni.

Tekintettel továbbá azon körülményre, hogy a 
főváros egyesítése óta több százezer négyszögöl 
magánosoknak kedvezményes áron adatott #1, de 
azon kikötéssel, hogy ezen telkek csak bizonyos fel­

tételek mellett, illetve határozottan kijelölt czélokra
használtassanak; evvel szemben azonban tényleg 
megtörténvén, hogy ily telkek más módon és más 
czélokra is felhasználtatnak:

méltóztassék a tefc. tanács által kimutatást ké­
szíttetni mindazon városi telkekről, melyek a fővá­
ros egyesítése óta más birtokba mentek át, kerülc- 
tenkiut kimutatván az idegen kézbe került terület 
nagyságát, eladási árát, valamint az eladás módo­
zatát (például árverés, szabad kézből való eladás, 
ajándék, kisajátítás stb.) Ugyanez alkalommal tétes­
sék külön jelentés mindazon telkekről, melyek ha­
tározott feltételek kikötése mellett adattak el és 
mulattassák ki tételenkint, mennyiben feleltek meg 
a vevők e feltételeknek ? mire használtaik minden 
telek ? miféle épületek állanak rajta és mióta ? E 
mellett különös figyelem volna fektetendő azon kö­
rülményre vajon kizárólag gyári czélokra átengedett 
telkeket nem más czélokra használnak-e, valamint 
ha a birtokos változott, mikor és mily áron történt 
az eladás.
— Az állatkert éa a főváros. Az állatkerti 

czirkusz bevételeit illetőleg Salarnonsky és az állat­
kert igazgatósága között olyan szerződéses megállapo­
dás jött létre, hogy Salamonskv minden czirkusz- 
látogató után tizenöt krajezárt fizet az állatkertnek. 
Ezen kötelezettség alól, melyet magára nézve terhes­
nek talált a czirkusz igazgatója, akként akart kibújni, 
hogy a csömöri-utón néhány üres telket bérelt ki, ott 
egy liippodrom-félét szándékozott építeni s abban 
délutánonkint czirkusz előadásokat tartani. Nyilván­
való, hogy ezzel az állatkertet kiválttá megkárosítani, 
mert az ott beszedett összegből az állatkert egy 
árva krajezárt sem látott volna. A kibérelt telkek 
legnagyobb része a főváros tulajdonát képezi s ahhoz 
Salarnonsky helytelen informáczió folytán jutott 
potom árért. A mint ezen tanácsi határozat köztudo­
másra jutott, az állatkert igazgatósága azonnal 
kérvényt nyújtott be a tanácshoz, melyben a 
telek bérbeadásának megtagadását kérelmezi, ki­
fejtve azt. hogy az egvsz terv az állatkert anyagi 
megkárosítására irányul és figyelmeztette a fővárost 
arra, minő ellenmondódba jönne önmagával, ha segéd­
kezet nyújtana ahhoz, hogy egy idegen magánember 
anyagilag érzékenyen megkárosítson egy közhasznú 
hazai kullurintézetet, a melyet a főváros tetemes ösz- 
szeggel segélyez. Az állatkcrt igazgatójának felebbezése 
folytán az ügy holnap a közgyűlés elé kerül s a köz­
gyűlés bizonyosan megvédi a törvényhatóság által is 
segélyezett állatkert érdekeit.

— Lipctmezei érdekeltek szövetkezete czim 
alatt tegnap dr Niedermann a lipütmezei tébolyda 
igazgatója elnöklete alatt korlátolt felelősségű szövet­
kezet alakult, melynek czélja a Budapest-Lipótmrző- 
Mária Remete helyi érdekű vasút kiépítése, a Lipót- 
niező fellendítése, nagyobb szálloda építése, villák és 
telkek vétele és eladása. A szövetkezet tartama 25 év 
és tagja csak az lehet, ki legalább egy rész­
jegy tulajdonosa, melyre a belépő szövetkezeti tag 
huszonöt éven keresztül évenkinti 10 forintnyi 
összeg fizetésére kötelezi magát, A szövetkezet élén a 
következők állanak: dr. Nie derm ann, Wciszenba- 
cher Endre, dr. Radocza, Emich Gusztáv, dr. Ará­
nyi Miksa, Falni építesz, Tömöry Kálmán építész 
stb. Egyúttal egy lipótmezei egyesület is alapittatott, 
melynek czélja a vasútépítés czéljából megalakult 
szövetkezetei a kormány cs hatóságok c-lött támogatni 
és társadalmi utón az annyira elhanyagolt Lipótmcző 
emeléséhez hozzájárulni.

— Adókivetés. A 111. oszt. kereső tadó-javasla­
tokat e hó 12-ikén a következő helyrajzi számok alatt 
tárgyalják: 1 — 11. kerület a vízivárosi 2332- 2357,
111. kér. az újlaki 4045—4201. IV. kér. 418 434. V. 
kér. 741 2 — 747. XT. kerület 3-495—3514, Vll. kerület 
4531 — 4545, Vili. kér. 5796—5306, IX. kér. a ferencz- 
városi 9376 — 9415 hr. számig.

EGYLE A TÖR­TEK, TARSUS
— Az egyetemi körben már most megkezdődött 
választási mozgalom a kör elnöki székének betöltése

jelölt van 
párt már

most szervezkedik, s valószínű, hogy mire a beiratá­
sok megkezdődnek hatalmassá növi ki magát. Az 
egyetemi t ör s a tud. egyetem folyosóin már ki van­
nak ragasztva a jelöltet ellető n.mzeti szinü fal­
ragaszok.

ügyeben. Eddig a kö;- elnökségére csak egy 
és pedig Parcsetich László joghallgató. A

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter — mint értesülünk — Zsarnay Imre gö­
döllői, Szoltsányi Lajos móri kir. jarasbirósági és 
Márton Endre pest vidéki kir. törvényszéki telek­
könyvi betétszerkesztő Írnokokat : betétszerkesztő 
segi-dtelek könyv vezetőkké és Pethö Sándor aradi kir. 
járásbíróság! írnokot a módosi kir. járásbírósághoz 
segedtek-kkönyvvezetővé nevezte ki es végül Papp 
Endre beregszászi kir. törvényszéki telek könyvezetőt 
a nagyváradi kir. törvényszékhez áthelyezte.

le nehézkes körmondatai, teljes Injával a meggyőző 
erőnek s minden legcsekélyebb nyoma nélkül annak 
az eredeti paraszt elokvencziának, a miről őt tisztelői, 
választói, védenczei s kartársai ismerik.

Beszéde után dr. Fried Vilmosnak, Spiegl Bernát te­
hetséges fiatal védőjének a beszédéből hallgatott meg 
egy lendületes részt az agyonfárasztott nyilván rászol­
gált közönség. A beszéd legnagyobb része holnapra 
maradt.

Mulatságos jelenetek ma is voltak fölös számmal. 
Eötvös egyszer beleszólt a Polónyi szavába s onnan 
kezdve a szónok még azt is meg akarta tiltani Eötvösnek, 
hogy az 6 vádbeszédébe <belegondoljon». Eötvös aztán 
kiment, hogy se ne lásson, se ne halljon s csak akkor 
tért vissza, mikor a szónoklat menete révén biztosí­
tották arról, hogy úgy seiji lesz többet kedve közbe 
szólni, vagy közbegondolni, mert az első ötpereznyi 
figyelés után elalszik.

Itt adjuk különben a tárgyalás részlcteiteit :

Az utolsó tanú.
Kálossy József elnök a tárgyalást megnyitván, 

Trojkó György, Tatáról sürgönyileg beidézett ügy­
védet hallgatja ki, mint tanút, a ki dr. Ériednek teg­
nap tett Lejelentésére vonatkozólag beismeri, hogy a 
tatai kaszinóban szóba hozta a kérdéses körülményt.

Elnök: A bíróságnak hivatalosan bejelentették, 
hogy ön tegnapelőtt és korábban is a tatai kaszinó­
ban azt hiresztelte, hogy Vásonkeőy ön előtt elmondta, 
hogy egy 5500 és egy 15 ezer frtos váltója még van. 
Ezt ő a 80 ezer frtos kölcsön felvételekor mondta 
volna. Igaz-e ez? — Tanú: Tény az, hogy Váson- 
keőy elültem kijelentette, hogy még két váltója van 
fiatal korából, a mit rendezni kell, de majd ráér arra 
a házassága után, mert még nem esedékesek. De 
hogy micsoda váltók voltak, azt nem tudom, nem is 
küldtem. Vasonkeőy nekem mindenféle ügyében biza­
lommal mondott el mindent. — Ön alkalmazottja volt 
Vásonkeőynek ? — Oh nem. én uradalmi ügyvédje
voltam neki. — Ezt ön egész határozottsággal állítja? 
— Igen, egész határozottsággal. — Mondta a Vason­
keőy, hogy ez a két váltó egy 5500 és egy 15 ezer 
forintos ? — Összegről nem szólt ő. — Dr. Fried 
pedig azt mondta tegnap, hogy ön kijelentette, hogy 
ez a két váltó 5500 és 15 ezer forintos.

Dr. Fried: Kérem azt én nem mondtam, én csak 
azt állítottam, hogy ügyvéd ur Vasonkeőy két ifjú­
kori váltójáról beszélt. — Tana: Én kérem, ismét­
lem, összegről nem beszéltem, én csupán azt mond­
tam és most is csak azt mondom, hogy Vásonkeőy 
előttem két ifjúkori váltóról beszelt, a mit majd ren­
dezni kell. — Elnök: Meddig volt ön még Váson- 
keőyéknek az öngyilkosság után ügyvédje ? — Tanú: 
Semeddig, mert az örökösök nekem többé megbízást 
nem adtak — Elnök : Nem tett-e ön olyan nyilat­
kozatot váltó ügyében a család előtt, hogy ne menje­
nek bele ebbe a perbe, mert ön előtt több Ízben 
nyilatkozott Vásonkeőy, hogy ilyen két váltója van ? — 
Tanú: Soha, én csak a kaszinóban beszéltem. Én 
még azt is hozzátettem, hogy Vásonkeőy — ha jól 
emlékszem — győri fiatal legénykorából származtatta 

két váltót. De esküt nem mernék erre tenni.
Dr. Virág : Fömötörhöz kell egy pár kérdést in­

tézni, mert egy igen tekintélyes ügyvéd nagyon fontos 
ügyeket beszelt el Eötvös urnák. Én most még nem 
nevezhetem meg e tekintélyes férfiút, de ha kell, meg 
fogom nevezni. — Elnök : Ismét miszteriozus dol­
gok ! Nem engedhetem meg az ilyen titkolódzást. — 
Dr. Virág (Trojka tanúhoz) : Aláirt a tanú is a Vá­
sonkeőy szóbeli végrendeletéről valami okmányt ? — 
Tanú: Igen. Tett Vásonkeőy előttem egy szóbeli 
végrendeletet, ott volt Nagy Antal is, de hogy Fömö- 
tör is jeb-n volt-e, azt nem tudom, de lehetséges, hogy 
igen. — Dr. Virág kéri a tanúnak a két inkriminált 
váltót felmutatni. — Tanú (megnézi) : Az aláírás 
hasonlít a Vásonkeőy aláírásához. -- Elnök : Is­
meri-e ön Vásonkeőy aláírását 1886. előtti időről ? — 
Tanú: 1385. ju'.ius óta ismerem. — Elnök: Pedig 
VTisonkeőy aláírása egészen más 86 után, mint 36 
előtt.

Eötvös : Ecészen olyan az aláírás 86 után is. mint 
86 előtt. — Elnök: Ézt ne tessék mondani, mert ez 
nemcsak az én véleményem, de két igen kitűnő szakem­
ber is ebben a véleményben van. — Eötvös : Laiku­
sok vagyunk mindnyájan !

Polónyi (Trojka tanúhoz) : Való-e, hogy Vason­
keőy Karisbadba menetele óta nagyon megváltozott. 
Minő irányban történt ez a változás? — Tanú:
Igaz, hogy megváltozott cs pedig nemes irányban. Az 
én tanácsomra megnősült, de a választásánál befolyá­
som nem volt. — Polónyi : Igaz, hogy Vásonkeőy 
ezután takarékos is volt ? — Elnök: Is? Hiszen ak­
kor azt kell érteni, hogy könnyelmű és takarékos is 
volt egyszerre. (Zajos derültség.) — Polónyi: Hat 
az ivassal is felhagyott? — Tanú: Igen. — Poló­
nyi: Ön a vagyon leltározásánál részt vett, belejött-e 
az iratokba mindenféle kiadás ? — Tina: Igen. —

Az öngyilkos váltói.
— Az Egyetéités tudósítójától. —

— julius 11.
Nem tágító, karhatalommal moderált érdeklődés 

mellett figyelte végig a Vásonkeőy-féle váltók ügyében 
a végtárgyalás mai folytatását is a főváros intelligens, 
úri közönsége. Harmadfélórai közbeeső szünetet leszá­
mítva, reggeltől napestig, teljes nyolez óráig fürdőit a 
roppant hallgatóság az esküdtszék! teremnek a «rudas» 
főmedenezéjébe való levegőjében, őrizve a helyét ma­
kacsul s szinte békételenkedve, mikor az elnök az 
első védő beszédét kevéssel esti nyolez óra előtt 
kettévágta.

A tárgyalást Trojka tatai ügyvédnek, dr. Fried 
védő «misztikus» tanújának kihallgatásával vezették 
be. Ez a bevezetés egyszersmind a zárópontja volt a 
tanúkihallgatásoknak s újabb bizonyságot szolgálta­
tott azoknak, a kik határozottan állítják, hogy a 
Vasonkeüy-féle két váltó nem hamis.

Dominál a tárgyalás mai napjának összes mozza­
natai felett a királyi közvádló visszalépése a 
vád álláspontiáról. Klasszikus szép, helyekben gaz­
dag beszéde tömören foglalkozik a pür rengeteg anya­
gával s a gyanujelek kimutatása után a váltók hamis 
voltának bebizonyitatlanságát konstatálva, a vád­
lottak fölmentését sürgető indítvány nyal zá­
ródik.

Legnagyobb részét a napnak mégis Polónyi Géza 
beszéde foglalta el. Mint a magánvádló képviselője, 
csoportosította a közvádló által megjelölt gyanuokokat 
s ez okok és a szakértői vélemények alapján a vád­
lottak elitéltetését kérte.

Beszéde két részben mintegy négy óra hosszat tar 
tolt. Egyrészről ez a terjengőssé" volt az oka annak, 
hogy szavai ezúttal nem tették azt a hatást, a melyet 
Polónyi beszédei átalában tenni szoktak ;;a hallgató­
ságra. A közönség egy része nyomasztó hőséggel viasko 
dott, másrésze oda nein figyelve, egyébről be 
szélgetett, úgy, hogy az elnök a beszélgetés 
miatt kénytelen volt rendreutasitam a hallgatóságot. 
Igazi ügyvédi rafi'ineria volt az egész beszéd, mely 
nek szaharai sivárságát csak helyenkint enyhité 
a szónok zsenijének megnyilatkozása. Mintho 
ha valami bűvös erő, talán a pártfogása alá vett 
ügy miben állásának leküzdhetetlen tudata, vagy a 
saját jobb részének a nemtője, ideiglenesen, csak a 
mai napra, megfosztotta volna őt azoktól a te­
hetségektől, a melyekkel annyi jelentékeny sikert 
aratott úgy az ügyvédi pályán, mint a törvényhozó 
testületben: él, szellem és ötlet nélkül gördülte"*

Nagy
kegyúri

Polónyi: Igaz-e, hogy 
követelést támasztott 
csak az ő személyes követelése 
E kérdésre elkészülve nem 

Eötvös (Trojka tanúhoz) :

25 70U forint 
pedig

Ant
czimeu, vagy 
volt-e ez ? — Tanú : 
lévén, nem felelhet. 
Emlékszik-e a leltár 

hogy fogok em­
lékezni. — Pólóniji közbeszól. — Eötvös (Pulónyi- 
hoz) : Csak türelem, tisztelt ur. (Zajos derültség.) 
Tanú ur, tudja-e öu, hogy Nagy Antal plébános urnák 
a hagyatékból negyvenezer forint jutott mindenféle 
kegyes czim alatt ? — Tanú \ Tudok erről valamit. 
Polónyi ur folyt be ebbe. — Polónyi konstatálni 
kéri, hogy Eötvös , tegnap azt mondta, hogy Nagy 
Antal a negyvenezer forintot azért kapta, mert a 
házasságot közvetítette. — Eötvös : Ez nem áll. Én 
csak azt mondtam, hogy az «erkölcsi felügyeleti-ért 
kapta. (Derültség.)

Eötvös kezébe veszi a leltárt és felolvassa azokat 
a tételeket, a melyek szerint Nagy Antal plébánosnak 
a hagyaték leltározásánál bizonyos nagyobb összegeket 
biztosítottak. Aztán a tanúhoz e kérdést intézi. Eötvös-. 
Mint jogtanácsosa, tanú ur vette ezeket fel a leltárba ? 
— Trojka tanú: Nem, ez Polónyi képviselő ur intéz­
kedésére történt. — Eötvös: Igen ? Köszönöm. (Nagy 
derültség.)

Polónyi a plébánosnál.
Miután a tárgyalás utolsó tanúját a törvényszék 

meghiteltette, az elnök öt perez szünetet adott. A 
mint az ajtók megnyíltak, a künnálló tömeg valóság­
gal berontott a terem parkettjére. Ennek az állapot­
nak az elnök azzal vetett véget, hogy több börtönőrt 
hozatott és a zajongókat kivezettette.

Szünet után újból megnyitván a tárgyalást, Kálossy 
elnök az 5500 frtos váltóra nézve intézett kérdést 
Spiegl Bernáthoz.

Polónyi Géza felolvasni kéri Bnmkaláné házasság 
levelét, a melyből kitűnik : mikor ment férjhez Oswald 
Hona és hány éves most ? Továbbá kéri a 
Nemzeti szálloda pinezérének sürgős behívását és ki­
hallgatását. — Eötvös a házasságlevél felolvasását 
ellenzi, mert annak nincs semmi értelme. A pinezér 
kihallgattatást nem ellenzi. -- Polónyi : Megelégszem 
azzal is, ha a házasságlevelet az iratokhoz csatolják. 
Eötvös : Az sem szükséges. — Elnök : Az előttem 
fekvő okmány szerint 1885. október 15-én kelt egybe 
Osvald Ilona Brunkalával. — Brunkaláné: Nem 
tudom*; én magam voltam a plébánián, de nem kap­
hattam meg a házasságlevelet. — Eötvös : Ezt az 
okmányt tegnap Polónyi szerezte be a plébániá­
ban. A plébánia pedig nincs jogosítva arra, hogy 
magáifpanaszosuak ily okmányt kiadjon. — Elnök : 
Még jó hogy megszerezte, legalább nekünk nem kellett 
hivatalból utána járni.

Ezzel a bizonyítási eljárást a törvényszék be­
fejezte.

A közvádló a vádat elejti.
Feszült figyelem mellett kezdett most beszédébe 

Ltgetkathy kir. alügyész, közvádló. A közönség a

tenyeréből tölcsért csinált a füle mellett, hogy egy 
szót se szalaszszon el.

Irodalmi színvonalon álló bevezetésben fejtegette a 
közvádló a törvénylátók helyzetét a különféle tanú­
vallomásokkal szemben, azután röviden ismertette a 
tényeket, a vallomásokat, a vádlottak önvédelmi ér* 
veit s végül a saját meggyőződését kezdte kifejteni.

A mi Spiegl vagyoni viszonyait illeti — mondá —i 
a győri rendőrkapitány értesítése szerint Spiegl szerény 
vagyoni viszonyok között élt, a győrszigeti elöljáróság 
bizonylata szerint pedig rendezett vagyoni viszonyok 
között volt. Weintraub Ignácz azt vallotta itt, hogy 
Spiegl pénzzel kereskedett, a jogászokkal uzsorásko* 
dőlt." Nem hiszi, hogy ezreket adhatott volna kölcsönJ 
Krausz Adolf 1885., 1886. és 1887. években üzlet* 
társa volt vádlottnak, ki 4000 fríot fektetett az üzletbe) 
ugyanis birkákkal kereskedett. Ezenkívül vádlott pénz* 
üzleteket csinált. Schuhmann Mór felolvasott valló* 
mása szerint vádlottnak lehetett pénze. A mi az adó* 
bevallást illeti, sajnos, de jól tudjuk, tekintetes töN 
vényszék, hogy az bizony nem mérvadó, mert neid 
megbízható, s bizony egy egész városban uzsorásnak 
ismert embernek a zsebe nem az ismeretlen X., melyet 
egyenlet utján ki lehetne számítani. Én nem látom 
ezek folytán kizártnak azt, hogy vádlottnak 
5500 forint állhatott rendelkezésére.

A mi azt illeti, hogy Vásonkeőynek élete utolsó hdJ 
napjaiban oly nagy összeg állott rendelkezésére, hogy 
2000 forintnak 1886. év november végén történt kül- 
csönvetele valószínűtlen, erre nézve kitűnt Nagy 
Antal vallomásából, hogy akkor a 80.000 forintos köl­
csön még nem volt felvéve, csak folyamatban volt, a 
kölcsön megszavazása iránti eljárás s ezt VTásonkeőy 
különben sem kapta kézhez, mert a kölcsön Komá­
romban számoltatott el, csak Vásonkeőynek 1886. 
november 22-én Budapestre történt feljövetele után 
másod, vagy harmadnapra kapta meg a 80.000 Írtból 
Trojkó komáromi ügyvédtől nem 60UÜ forintot, hanem 
Trojkó szerint 1200 forintot. Feljövetelükkor X:áson- 
keőynek nem volt pénze. Ezt Fömötör is megerősíti, 
sőt hozzáteszi azt is, hogy XKásonk.-őy a fogadótulaj­
donostól kért feltételesen 500 forintot kölcsön az 
esetre, ha Trojkótól a pénze meg nem érkezik. Már 
most Vásonkeőynek pénze nem volt, kapott 1200 forin­
tot, a jegyajándék pedig 3000 forint volt. Tehát bizony 
szüksége volt pénzre.

De nézzük Vásonkeőynek egyéniségét. Tisztelettel 
vagyok egy halott emléke iránt, de kötelességem ezzel 
röviden foglalkozni. Az igazsághoz híven ki kell je­
lentenem, hogy a kivett tanúvallomások szerint 
Vásonkeőy végtelenül könnyelmű ember volt, kinek 
fogalma sem volt a pénzről, ki volt gyámjának val­
lomása szerint uton-étfélen váltókat adott, ki nagy 
összegeket szórt el egy-egy éjszakán s reggel egy 
barátjától kért egy pár forintot ; e Vásonkeőy há­
zánál Spiegl, a bankár, mindennapos volt. kinek, Vas- 
váry szerint, sok váltója volt Vásonkeőytől egész 
1000 forintnyi összegig s kivel Hulászy Jenő 
tanú szerint nem resteltek az utczán szóba 
állani, sőt találkozásukkor beszédbe ereszkedtek 
vele, s ezen tanú szerint, ki X'ásonkeőyt nagyon jól 
ismerte, Vásonkeőy nem restelhetett Spiegellel a 
Reuter-kávébázban találkozni. Hogy ez a végtelenül 
könnyelmű Vásonkeőy, kit még mint jegyest is adandó 
kísérettel kellett ellátni, akkor, mikor pénze nern volt, 
Spiegeltől 2000 forintot és pedig nyilvános, látogatott 
helyen kölcsön vehetett s az aláírás agnoszkálása 
czéljából a kávéházban megjelenhetett, ezt teljesen 
valószínűtlennek venni annál kevésbé lehet, mert e 
találkozás lehetőségét sem Nagy Antal, sem Fömötör 
József tanuk vallomása nem zárja ki, valamint az 
sem, hogy erről, valamint a Győrben 1885-ben adott 
3500 forintról Fömötör, ki urának bizalmasa volt, 
nem birt tudomással. A körülmények pedig, mint je­
leztem, épen azt valószínűsítik, hogy pénzre szük­
sége volt.

A mi azon indicziumot illeti, hogy Spiegl a váltó 
lejárata után több mint c-gy évig nem adott életjelt 
magáról, ennek indokolására azt hozza fel vádlott, 
hogy ő nem tudta, hogy ki a Vásonkeőy örököse 3 
mivel Vásonkeőy neve és vagyona elég garanezia volt, 
nyugodtan vart. Az tény, hogy a hagyaték-átadó 
végzős, melyben Vásonkeőy után örökösül özvegye 
van elismerve, csak 1887. deczember 10-én kelt. 
Hogy ügyvédi tanácsosai eliáttatott-e Spiegl. s tudta-e, 
hogy nálunk az örökösödés ipso jure történik, s hogy 
az örökhagyó halálával az öröklési jog az örökösre 
átszállottnak tekintendő, azt nem tudom, de tény, 
hogy az öröklési jog is, magából az atadó végzésből1 
kitünőleg vitás volt.

A Reutter-kávéház előtt lefolyt jelenet, mikor az 
5500 forint váltó 1. rendű vádlottos Brunkala'L iszloné 
jelenlétében felmutattatott, a mennyiben erre vissza­
ható adat nem volna, gyanús sziliben tűnnék fel, mi­
vel semmi elfogadható indoka nincs annak, hogy az 
utczán váltók mutogattassanak fel oly körülmények 
közt, mint ez állítólag történt. Itt van azonban Dick 
mann Arthur tanúnak vallomása (nem szólva a tel 
jesen megbízhatatlan, hitre sem bocsátott Koch Fü- 
löpről). Diekmann hit alatt vallja, hogy 1886. deczem­
ber havában látott Spiegelnél egy 5500 forintos Vá­
sonkeőy-féle váltót, mely tartozás fennállását előtte 
Vásonkeőy elismerte. Ezen vallomással szemben ne­
kem kellene igazolnom azt, bogy a tanú által látott 
váltó az ezen bünpörben szereplő váltóval nem azo­
nos, erre pedig semminemű adatom nincs, valamint 
(a mire történt ezélzás) arra sem, hogy e váltó egy 
már kifizetett, de a vádlottnál visszamaradt váltó 
lenne.

A Kéglyre és Brunkalánéra vonatkozó adatok cso­
portosítása és mérlegelése után áttért a köz vádló a 
vád legerősebb bizonyságára, a szakértői vélemé­
nyekre.

Előrebocsátom — igy szólt — hogy a -szakértőt 
sok rokonvonás köti össze a tanúval s nyilatkozatuk 
hitelességének feltételei közös a tanukéval. A mi kü­
lönösen az írásszakértőket illeti, a legnehezebb fel­
adatok egyike az irás azonosságának megállapítása. 
Az alap csalékony és ingadozó, mert jól tudjuk, 
hogy az irás nemcsak különböző időszakokban lehet 
változó, hanem változik egy azon időszakban is, a 
testi és lelki állapét szerint s hogy az Írások s külö­
nösen a probairások elferdítése megnehezíti a szak­
értők munkáját.

Ez ügyben a szakértők megállapították, hogy a két 
váltón lévő XVisonkeöv-féle aláírás hamis, hogy ugyan­
azon kéztől ered, hogy a huszonhat levél között 
Vásonkeőy Imre teljes aláírásával ellátott levél alatt 
a Vásonkeőy név hamisított s ugyanazon kéztől ered, 
mint a hamis elfogadói aláírások s megállapítják, hogy 
a 15.000 frtos váltón látható Lakatos Ilona aláírás 3 
ezen váltó szövegének Írása elsőrendű vádlott Brun- 
kala Lászlóné kezétől ered.

Tekintetes törvényszék! Az Írásszakértők munkája 
nem alapul oly külüuös tanulmányon és szakképzett­
ségen, hogy ahhoz hozzá ne lehetne szólni. Én, ki 
teljes életemben Írással foglalkozom s jó szemem van, 
szorgosan összehasonlítottam a kérdés alatt lévő Írá­
sokat és aláírásokat s megvallom őszintén, hogy bár 
a két váltón lévő Vásonkeőy-féle aláírás, különösen a 
15.000 forintos váltón lévő kissé gyanús, de azért én 
azt, hogy ez csakugyan nem Vásonkeőy Imre 
aláiréisa lenne, teljes biztonsággal megállapít­
hatónak nem tartom. E véleményemben sok kö­
rülmény erősített meg s egyszersmind azt is igazolta, 
hogy mennyire csal az irás és aláírás.

Maga Polónyi Géza ügyvéd ur az arczképen lévő 
Vásonkeőy-fele aláírása azt mondja, hogy ott «Váson­
keőy > név hamis, ellenben a 20. szám alatti becsatolt 
levélen lévőt valódinak hiszi. A szakértők épen 
megfordítva mondják. — Vasváry Nagy Sándor, 
Vásonkeőy volt gyámja, ki mindennapos érintkezés 
folytán legjobban ismerhette Yrásonkeőy írását s alá­
írását, úgy a szakértők által kifogásolt levélen, mint 
a két hamisnak jelzett váltón lévő aláírásokat 
valódiaknak mondja. E vallomásra bizonyos súlyt 
kell helyezni. — Nagy Antal a kérdéses levelén lévő 
aláírást valódinak mondja. — A mi a levélben 
lévő «Vásonkeőy» aláírást illeti, melyet a szakértők 
hamisnak s a czélból készítettnek mondanak, hogy aZ 
az elfogadói aláírások valódiságának bizonyítására
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használtassák fel, e részben 
sohasem láttam szerelmes lel 
nővel régi ismeretségben lévő] 
után vezetéknevével ellásson, 
ling Antal és leányának val 
hogy Vásonkeőy a jegyesé 
hol csak keresztnevével, 
vével is ellátta, ezen aggály!

Miután azonban arra nézve] 
elfogadói aláírásokat Brunkal] 
adatok egyátalán nincser 
tőknek kérdésemre adott egylj 
rint meg nem állapítható,) 
adat, hogy a hamisítást 
eszközölte volna s mivel az 
azt sem látom egész bizonysd 
és kellő meggyőző bizonvifl 
hogy az elfogadói aláírások ea 
tekintettel a szakértők vélemél 
letezett gyanús körülmények!)] 
egyátalán nem folyik s ha La! 
tóra csakugyan Brunkaláné irl 
okirathumisitást — nern létea
— meg nem állapíthat, s miv| 
esetleg megállapodás ellenére 
sem lett s mivel Trojkó szeri 
a 80000 forint felvétele utáni! 
egyenlitetlen fiatalkori vá\ 
ezek közül valók is leheti\ 
hamisítás fenforgását oly terhi 
Ítélet alapjául szolgálhatnának] 
egyike ellen sem látom sl 
körülményekből csak azt látói] 
rektség történhetett, de hogy 
büntetendő cselekmény követi] 
pithatónak nem tartom. Az 
keőy ifjú életét kioltotta, 
probléma megoldásának /l

Áttérek végül a hamis #<xjT 
szinütlennek mondatott a Re] 
net s mivel Brunkaláné Pol| 
lotta, hogy az: 5500 forintos 
ebből folyóiag az lett köveiké] 
ben az ellenkezőre tett tanuvs 
egy bíróságon kívüli beismerél 
előtt tett hit alatti vallomással 
déses 5500 forintos váltóra 
gástalan tanú is tett vallomás] 
a hamis tanuzás vádja is.

Levonom a végső konzekve]
Mivel oly adatok, melyei 

kétségtelen megggöződést ] 
nyem szerint nem állanak 
nyozám, hogy Brunkala 
hamisítás és hamis tanuzás 
Kégly József a magánoki J 
vádja alól mentessenek fel.

A vádbeszéd során, mikor aj 
bejelentett «Lakatos Ilonájáról] 
tás volt Eötvös és a közvád]
— igy szólt az ügyész — lnál 
két Lakatos Ilona is el. — E\ 
lahol lehetnek hatan is. (L>| 
ismerősei. — Nem hiszem. —|

Mikor a küzvádló a tőim] 
ványnyal beszédét bezárta, a < 
viharos éljenzésben tört ki. 
harmadrészét kiüntteté s öt pl

A maganvádló a v;
Szünet után Polónyi Géza 

selője fogott a vádbeszédébe, 
a magánpaniszosnö képvise 
személyes éiü beszédet szándt 
azonban kijelentette, hogy 
kozásoklól tartózkodni fog.

Azon kezdte, hogy ha a 
vonhatlanul tiszteletreméltó o 
ejtette, fele érdekében, de a 
a maga részéről feniartja és

Meggyőződése, - hogy úgy 
mint a hamis tanuzás es 
jogerős vádhatározat keletkf 
hogy a végtárgyaláson mej 
annak alapjaul szolgált bizon 
aláírásokra, azok valóságára, 
ban nyugvó Vásonkeőy Imre ac 
meri, hogy a szakvélemények 
kételyek. A vádlottak védeki 
lehetővé tette, hogy e perben 
keletkezzék. Valamennyi az 
Vásonkeőy aláírása hamis. A 
állapodás, hogy az aláírás ut 
eredeti aláírás utánzata és 
lehetetlennek, hogy az utánzi 
vélen látható Vásonkeőy névi 
hamis névírások az arczképei 
mondják a szakértők — és e 
váltó szövegét és annak háta 
Brunkaláné irta.

Brunkaláné valami m 
Polónyi felé, mire az elnök 
rém a magánvádló urat; vai 
hogy majd megfelel. (Nagy d

Polónyi Géza bizonyos te 
dőn a vizsgálóbíró Brunkalán 
leírására felszólította, ő irá 
Szerinte minden tanúnak az 
kintettben tett vallomását cs 
nak lehet tekinteni, olyannak 
számba venni nem lehet. Itt 
az agg és beteges volt gyám,

Sorra veszi ezek után a m 
mását. A magaét, melylyel i 
vésbé sem kívánja a vádlót! 
tie hivatkozik a Fömötör val 
ember, a ki nagyon jól ism 
sát, bár azalatt az impressz 
mis váltók dolgában hívják 
aláírást tettek eléje, felismeri 
ses váltókat hamisaknak mon

Eötvös igenlőleg int a fejt 
szükségem rá, hogy a védi 
megerősítse ... — Elnök : 1 
... az objektivitás teréről ug 
leszorítani. Különben pedig 
nők: A nélkül, hogy ezt 
ügyvéd urakat, hogy ne it 
lányi : Én részemről semmi 
Eötvös (szót kér) : Tartozott: 
kéletesen hangtalanul, egésze: 
egy szócskát. Már ki látott 
megjegyzésért ilyen keserv 
(Nagy derültség.) — Polóny 
éjjel a jegyzetein dolgozott s 
hogy ha a védő tovább is z; 
séget akarja mulattatni, akkc 
a türelmét veszti el, a mi 
Elnök : Nem lesz baj többe 
rültség.)

Polónyi elősorolja ezek 
nyékét, a melyek szerinte
mellett bizonyítanak. Az 55 
26-án kelt és Spiegl, ki az 
rán, hogy a váltót nov. 23 
gette magát, hogy X'ásonkeőj 
tálta a váltót. Ez ellene
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használtassák fel, e részben aggályaim voltak, mert 
sohasem láttam szerelmes levelet, melyet az illető 
nővel régi ismeretségben lévő férfi bizalmas záradék 
után vezetéknevével ellásson. Miután- azonban Eber- 
ling Antal és leányának vallomásából az tűnik ki, 
hogy V Asonkeőy a jegyeséhez írott leveleket is, 
hol csak keresztnevével, de többször vezetékne­
vével is ellátta, ezen aggályom eloszlott.

Miután azonban arra nézve, hogy a két váltón levő 
elfogadói aláírásokat Brunkaláné hamisította volna, 
adatok egyátalán nincsenek, mert ez a szakér­
tőknek kérdésemre adott egyhangú nyilatkozata sze­
rint meg nem állapítható, s miután arra sincs 
adat. hogy a hamisítást a másik két vádlott 
eszközölte volna s mivel az előadottakhoz képest 
azt sem látom egész bizonysággal megállapíthatónak 
es kellő meggyőző bizonyítékokkal támogatottnak, 
hogy az elfogadói aláírások egyátalán hamisak-e, mert 
tekintettel a szakértők véleményére, ez az előbbi rész­
letezett gyanús körülményekből még szükségszerűen 
egyátalán nem folyik s ha Lakatos Ilona nevét a vál­
tóra csakugyan Brunkaláné irta volna is rá, ez még 
okirathamisitást — nem létező személyről lévén szó 

meg nem állapíthat, s mivel az, hogy a váltó 
esetleg megállapodás ellenére töltetett ki, említve 
sem lett s mivel Trojkó szerint Vásonkeőynek még 
a $0.000 íonnt felvétele utáni időben is voltak ki­
egyenlítetlen fiatalkori váltói is s e váltók 
ezek közül valók is lehetnek, én a magánokirat- 
haiiiisitás fenforgását oly terhelő adatokkal, melyek 
'telet alapjául szolgálhatnának, igazolva vádlottak 
egyike ellen sem látom s az elősorolt gyanús 
körülményekből csak azt látom, hogy valami inkor­
rektség történhetett, de hogy mi s különösen, hogy 
büntetendő cselekmény küvettetett volna el, megálla­
píthatónak nem tartom. .-íz a lóvés. mely fáson- 
keóy ifjú eletet kioltotta, a sírba vitte ezen 
probléma megoldásának kulcsát is.

Áttérek végül a hamis tanuzásra. Miután való­
színűtlennek mondatott a Reulter-kávéház előtti jele­
net s mivel Brunkaláné Pvlúnyi Géza előtt azt val­
lotta. hogy avvOO forintos váltót akkor nem látta, 
ebből fo.voiag az lett következtetve, hocv a váltóper­
ben az ellenkezőre tett tanúvallomás hamis. Itt tehát 
egy bíróságon kívüli beismerés áll szemben a bíróság 
eiott tett hit alatti vallomással. Mivel azonban a kér­
déses 55ÜV forintos vallóra nézve Dickmann kifo­
gástalan tanú is tett vallomást, meg kell, hogy dűljön 
a hamis tanuzas vadja is.

Levonom a végső kunzekvencziát.
.■livel oly adatok, melyek a bűnösségről való 

kétségtelen megggőzudést ébresztenek, vélemé­
nyem szerint nem állanak rendelkezésre, inditvá- 
nvozam, hogy írunkala Lászlóné a magánokirat- 
hamisítás és hamis tanuzás és Spiegl Cérnát és 
Eégly József a magánokiratliamisitás bűntettének 
vadja alól mentessenek fel.

A vádbeszéd során, mikor az ügyész Eötvös Károly 
bejelentett ^ Lakatos Ilonájáról > beszélt, rövid szóvál­
tás volt Eötvös és a közvádló közt. Eötvös védő ur

igv szólt az ügyész — hiába mondta nekünk, hogy 
két Lakatos Ilona is el. — Eötvös : Letel ik ! — Va- 
iahol lehetnek hatan is. (Derültség.; — \ ásonkeóy 
ismerősei. —- N"rn hiszem. — Pedig van !

Mikor a közvádló a íölmectésre vonatkozó indit- 
ványnyal beszédet bezárta, a százakra menő közönség 
viharon djenzésben tört ki. Az elnök erre a terem 
harmadrészét kiuntteté s öt percznvi szünetet rendelt.

A magánvádló a vádat fentartja.
Szünet után Polónyl Géza, a magánvádló képi 

seioje fogott a vádbeszédébe. Szájról-szájra járt, ho: 
a rriagánpanaszosnő képviselője több órán át tar 
személyes éiü beszédet szándékozik tartani ; Pólón 
azonban kijelentette, hogy minden személyes vona 
kozásoktól tartózkodni fon.

Azon kezdte, hogy ha a kir. ügyész — kélségb 
vonhatlanul tiszteletreméltó okokból — a vádat" < 
ejtette, fele érdekében, de a meggyőződéséből is a 
a maga részéről fentartja és indokolni kívánja.

Meggyőződése, • hogy úgy az okirathamisitá 
mmi a hamis ta?iuzás esetei fenforocnak. Ha c- 
jogerős vádhatározat keletkezett, azt keli vizsgálni 
hogy a végtárgyaláson megerősítést nyertekbe < 
annak alapjául szolgált bizonyítékok. A váltókon le' 
aláírásokra, azok valóságára, kompetenter csak a si 
ban nyugvó Vásonkeőy Imre adhatna feleletet, mert éli 
meri, hogy a szakvélemények iránt lehetnek jogosu 
kételyek. A vádlottak védekezése sajátságos müde 
lehetővé tette, hogy e pörbennégy szakéitól vélemér 
keletkezzék. Valamennyi azt aihtja, hogy azotic 
Vásonkeőy aláírása hamis. A másik egyhangú me 
állapodás, hogy az alairas utánzat, vagyis egy léte; 
eredeti aláírás utánzata és ezért jelzik a szaké-rté 
lehetetlennek, hogy az utánzóra rámutassanak. A h 
veién látható Vásonkeőy névírás és a két váltón lei 
hamis névírások az arczképen levő után készültek - 
mondjak a szakértők — és egyúttal azt is. hogy 
vaito szövegét es anni.k hátán a Lakatos Ilona nevi 
Brunkaláné irta.

Brunkaláné valami megjegyzést tesz halka 
Po.ónyi fele, mire az elnök oda szói: Ne zavarja k- 
rém a magánvádló urat; van önnek c-lyan ügyvédj 
hogy majd megfelel. (Nagy derültség.)

Polónyi Géza bizonyos tényként említi, hogy a m 
dón a vizsgálóbíró Brunkalánet a Lakatos Iiona ne 
-Sírására felszólította, ő Írását egészen elváltoztál! 
Szerinte minden tanának az aláírások valódisága t 
kintetében tett vallomását csak messzcálló indicziun 
nak lehet tekinteni, olyannak, a melyet bizonyító! 
számba venni nem lehet. Itt a Vasvárv Nagy Sámlo 
az agg és beteges volt gyám, vallomására czéloz.

Sorra veszi ezek után a magánvádló a tanuk vall« 
masat. A magaét, melylyel mint tanú szolgált. legk 
^éibé sem kívánja a vádlottak terhére beszámitan 
ó“ hivatkozik a Fümöíör vallomására. Ez az egyszer 
ember, a ki nagyon jól ismerte a Vásonkeőy aláír: 
sáí. bár azalatt az impresszió alatt állott, hogy h; 
mis váltók dolgában hívják tanúskodni, mikor valói 
aláírást tettek eléje, felismerte azt, ellenben a kérdi 
sts vallókat hamisaknak mondta.

Eötvös igenlőieg int a fejével. — Polónyi : Nine 
szükségem rá, hogy a védő ur állításaim igazság; 
megerősítse ... — Elnök : Kérem ... — Polony 
• . . az objektivitás teréről úgy sem engedem magúi 
leszorítani. Különben pedig kérnem kell ... — E 
nők: A nélkül, hogy ezt bevárnám, felkérem i 
ügyvéd urakat, hogy ne indulatoskodjanak. — Pc 
lányi : Én részemről semmi esetre nem fogok. - 
Eötvös (szót kér) : Tartozom megjegyezni, hogy ti 
kéietesen hangtalanul, egészen magamban mondottal 
e?7 szócskát. Már ki látott olyat ; ezért a hangfala 
megjegyzésért ilyen keserves panaszra fakadni 
(Nagy derültség.) — Polónyi megjegyzi, hogy egéí 
éjjel a jegyzetein dolgozott s annyira ki van merülvi 
hogy ha a védő tovább is zavarja és csak a közöl 
Séget akarja mulattatni, akkor ő vagy a fonalat vág 
a türelmét veszti el, a mi nem lesz czélszerü. - 
Elnök : Nem lesz baj tűimet ; ne tessék félni. (Di 
rültség.)

Polónyi elősorolja ezek után azokat a körülnu 
hv két. a melyek szerinte a két váltó hamis volt 
mellett bizonyítanak. Az 5500 frtos váltó lüSG. no’ 
2G-án kelt és Spiegl, ki azt állította a vizsgálat se 
fán, hegy a váltót nov. 23-án kapta, azzal mente 
gette magát, hogy Vásonkeőy három nappal antendí 
tálta a váltót. Ez ellene szól a jógán gondolkozá
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minden törvényének, nov. 20 án pedig Vásonkeőy még 
nem volt Budapesten

Nagyon is lehetségesnek tartja, hogy Brunkaláné és 
Spiegl bűnszövetségre leptek, mert ők már Győrből egy­
mást és mind a ketten Vásonkeőy könyelmüségét [ól 
ismerték. Lz utóbbi oknál fogva feltehették, hogy a világ 
hinni log a könnyelműségéről hírhedt Vásonkeőy ha­
misított váltóinak valódiságában. Arra persze nem 
számítottak, hogy az addig léha fiatalember 18SG. 
nyálán levetkőzi ifjúkora minden könnyelműségét.

A kérdéses időben Vásonkeőynek pénzre nem volt 
szüksége, de ha lett volna is, nem volt Spiegl abban 
a helyzetben, hogy rajta segítsen. Azt akár a társada­
lom nevében is mondhatja, hogy egy Vásonkeőy nász­
ajándék vásárlására nem is kérhetett pénzt attól a 
Spiegl Bernáttól, a kivel való ismeretségéhez tapadt 
minden ifjúkori bűne.

A mi a 15.000 forintos váltót illeti, nem tud­
ható, hogy készpénzért vagy valami egyéb jog- 
czimen került tulajdonosához, bár annyi monda­
tott, hogy jól megérdemelt testvéri szolgálatok 
díjazása is lehet. Megengedi, hogy Brunkaláné e czi- 
ínen kaphatott váltót, de ezt nem. Négyszer kihall­
gatták es ő mindig azt állította, hogy Vásonkeőytől a 
maga részére váltót sohasem kapóit, de követelése 
sem volt ellene. Ez a 15.000 frtos váltó 18SG. de- 
ez ember 2-án kelt, Fümütür vallomása szerint pedig 
Brunkaláné — ha kapott — 1882,3-ban kaphatott 
váltót, a mikor még leány volt.

De vájjon kideríti e majd a védelem, mikép látha­
tott Brunkaláné 188Ü. november 20-án a Reutter-ká- 
ven íz előtt Vásonkeöynél egy olyan váltót, a mely 
1SSG. deczcmber dán kelt. (Á védők igent inte­
nek.) A második dolog meg az, hogy a váltó olyan 
sem lehetett, a melyet Vásonkeőy valakinek ifjúkori 
könnyelműségből adott, ha azt még 1S8G. november 
20-án a zsebében hordozta.

Eötvös most a védői emelvényről leszáll és Károlyi 
Gábor gróffal beszélget. — Elnök (Polcnyihoz.) : 
Nem volna czéllszerü talán megszakítani a tárgyalást 
addig, a míg a védő ur elvégzi a dolgát. — Poló­
nyi : lessék . . . (Eötvös és Károlyi elmerülve tovább 
beszélgetnek. Az egész közönség feláll és odanéz. 
Polónyi tovább beszél.) — Elnök (Eötvöshöz) : Kér­
nem kell a védő urat, a mennyiben minket is zavar 
ez a helyzet . . . (Nagy derültség.) Eötvös he­
lyere sietve) : Tessék ? Nem értettem. — El­
nök : Hát megmagyarázzam ? — Eötvös: Kérem. — 
Elnök: Arra kémük a tisztelt védő urat, kegyesked­
jek abból a nagy udvariasságból, a melyet Brunkaláné 
irányában tanúsít, nekünk is juttatni egy keveset. — 
Eötvös: Most sem értek én ebből egy szót sem. 
Nagy derültség. (Egy hang: Helyes!) — Elnök 
(a közönséghez) : Semmi helyeslés. Akár helyes, akár 
nem helyes, ne szóljon itt senki közbe ! (Polcnyihoz) 
Kérem, most már mehetünk tovább!

A magánvádló beszédét folytatva utal arra. hogy 
Spiegl annyira szegény ember, hogy mikor 80 frtért 
megekzekváltatta, erre sem talált nala fedezetet. Hogy 
vagyona lenne, az egész viz-galat során meg sem 
kísérelte bizonyítani, pedig az kevesebb fáradsággal 
járt volna, mint most a váltók aláírásának valódisá­
gát igazolni.

Most Brunkaláné Eötvös felé fordul, jeléül annak, 
hogy szólni akar neki. Polónyi: Kérnem kell a nagy­
ságos elnök . . . Eötvös: Disznóteremtette ! Hát már 
attól is megzavarodik a magánvádló, ha mozog az 
ember ? (\ iharos derültség.) — Elnök: Sajnálom, 
de ismét a magánvádlónaí kell igazat adnom ; nem a 
védő úrral, hanem Brunkaiánéval szemben. A bizonyí­
tási eljárás már be van fejezve és a folytonos infor- 
mácziók a védőnek szükségtelenek. — Eötvös : A 
mozgásban korlátozni az embereket még a törvény­
széknek sem áll jogában. — Elnök: De ha a ma­
gánvádló nem tud beszélni ? 1 (Polcnyihoz) : Tessék 
folytatni. (Eötvös kimegy.)

Polónyi (folytatja): Gyanús, hogy Spiegl tintát és 
tollat vitt magával, mintha a Reutter-kávéházban nem 
volna tinta, toli bármelyik helyiségben. Ezt ő azért 
tette, mert a Reulter-kávéház tintáját felismernék a 
szakértők, de az ővét bezzeg fel nem ismerik. Spiecl- 
nek a bajusza is gyanus szerepet játszik e perben, 
mert az a redoutbeli ember, a ki Vásoukeőyvel be­
szélt a jelzett napon, egy vöröses bajuszu és szakálu 
ember volt. Igaz. hogy Spiegl erre azt feleli, hogy ő 
mindig festi a bajuszát. Ámde akárhogyan mosdatja 
meg a törvényszék Spiegit, ebből az ő bajuszából ve­
res bajusz nem lesz.

Polónyi pár percznvi beszedés után pár percznvi 
szünetet kér. — Elnök . Mennyi van még bátra ? — 
Polónyi: Úgy veszem észre, hogy beszédem elejének 
a végéhez értem. (Derültség.) — Elnök (órájára pil­
lantva): Most félkettőre. A beszéd folytatását ezennel 
délután négy órára halászijuk.

A délutáni tárgyaláson Polónyi hosszasabban bizo­
nyítgatta a szakértők véleményének nyomatékossá";!! 
és helyességet. Kéglv Józsefre vonatkozólag egyebek 
közt előadja, hogy ö kilépett az ügyvédi kamarából, 
tehát nem ügyvéd, hanem magánzó. Magánzóra pedig 
nem bíznak váltókat hepörlcs végett s magánzó nem 
hivatkozhatik az ügyvédi rts. 49. § ára. A vádlott a 
váltó tulajdonossának. a ki szerinte nem más, mint 
Brunkaláné, nagy rigorozitással őrzi a nevét, de nein 
járt el ilyen rigorozitással Almássyval szemben, a 
kitől a váltó pörölhetésére meghatalmazást kért. Ha 
Almássy meg nem mondta volna itt a törvény előtt, 
hogyan történt ez a dolog, most ő volna koinpromi- 
táiva, mert a váltó -hamis.« (A védők, a bíróság tag­
jai és a közönség bámulva néznek Polónyira. "Ké»íy 
jegyez.)

Brunkaiánéval foglalkozva előrebocsátja Pólón vi, 
hogy nem bizonyíthat rá semmit, mert a törvényszék 
a vagyoni állapotára vonatkozó adatok beszerzését 
megtagadta. Ö tudja, hogy 85-ben Brunkalánénak nem 
volt vagyona, mert 800 írttal tartozott és azt nem 
tudta megfizetni. Említi Polónyi Brunkaláné viszo­
nyát is, hivatkozva Fömöiör vallomására.

Eötvös : (fülpattan): Nem igaz ! — Polónyi : Fü­
mütür mondta ! — Eötvös : Hazudik Fümütür s mind, 
a ki utána mondja. (Hosszantartó zajos derültség.) — 
Elnök: (Eötvöshöz): Polónyi ur is csak feltételesen 
mondta.

Polónyi ezután említi, hogy Spieglnek Brunkaláné, 
Brunkalánénak meg Spiegl a tanúja a Vásonkeőy- 
váltók valódiságára. Brunkaláné látta Vásonkeőy jelen­
létében a Spiegl 5500 frtos váltóját, Spiegl pedig iutta 
\ásonkeőynél a 15,000 irtos váltót, melyről ő, a ma­
gánvádló, most is azt tartja, hogy a Brunkaláné 
váltója akar lenni. Lehetetlen, hogy itt misztiiikáczió 
ne volna.

A tanúvallomásokra nagy súlyt fektet, mert öt és 
félév, óta foly a pür s nagyon igaznak kell lenni an­
nak. a mit a tanuk mondanak, ha oly hosszú idő 
múlva is ily pontosan visszaemlékeznek. Kijelenti 
aztán, hogy őt az igazság védelmétől eltántorítani 
nem lehet, ha becsülete ál án kel! is megvédeltnezme 
az igazságot s végül kéri az összes vádlottak elítélését 
és példás megbüntetését.

Polónyi beszéde után rövid szünet következeit.

Az első védő megszólal.
Szünet uíán Spiegl Bernát elsőrendű vádlottnak a 

védője, dr. Fried Vilmos nyitja meg a védőbeszédek 
sorát. Védőbeszédét igy kezdi:

Egy sóvárgott czél elérésére erőszakos eszközök 
használása csak akkor igazolható, ha a törekvés eihá- 
rilhatlan kénytelenség sugallata, de nem lehet mente­
getni akkor, mikor az önzés, a vagyon utáni vágy 
vezérli az embert. Az eszközeit nem válogatós em­
bernél a lélek feletti kormányzást megragadja az 
egoizmus s igazságösztönének utolsó szikrája iá kihal 
belőle. Ily czél és eszközök azok, melyekkel vtiagán- 
vádló e bünpörben igazságát keresi.

Igazságát! Vagyis 20500 forint megmentését ke­
resi. Vtídenczem szintén az igazságát keresi, de nem­
csak az 5500 forintot, hanem ártatlansága kiderü- 
lését is.

A védelem szempontjából a védő szükségesnek tartja 
Vásonkeőy Imrének személyes viszonyaival foglalkozni, 
annyival inkább, mert azok, a kiknek az elhunyt 
emlékét kegyelettel kellene őrizni, akarnak életéből 
adatokat szerezni a vádlottak bűnössége mellett. En­
nek köszönhető, ha nem tarthatja be a «de mortuis 
nihil, nisi bene» közmondást.

Vásonkeőy Imre! E név a megtestesült könnyelmű­
ség, a tékozlás befejezése. Nagy vagyon ura, hacsak 
némikép mértékkel él, vagyona szaporodott volna, de 
tékozló hajlamánál fogva adósságra adósságot hal­
mozva, vagyonát kikezdte s ha a szörnyű tragédia be 
nem következik, mindenét elpocsékolja.

A midőn házasodni akart, özvegye, Eberling Amá­
lia vallomása szerint, csak apró adósságai kifizeté­
sűre 80.000 frt kellett. Házassága révén pénzhez akart 
jutni, ez okból, mint az érdekházasságoknál szokás, 
vagyonát kedvezőbb sziliben igyekezett feltüntetni. 
Nem kutatja, mikép történt a menyasszonyával való 
megismerkedés, de valószínű, hogy Vásonkeőy, mikor 
menyasszonyával 400.000 irtot Ígértek, Hamlet sza­
vaival élt: «E hölgy — úgy látszik — sokat Ígér» 
(Derültség), vagyis e nagy hozománynyal zilált va­
gyoni viszonyait rendezheti.

A házasság létrejött, a hozomány 30.000 frt volt 
és mihamar, ütüdnapra egy rejtély állott elő : Váson­
keőy öngyilkossá lett. Hült tetemei azóta porrá lettek, 
de a pisztolydurranás hallatszik most is e bünpörben. 
A busuló özvegy a nagy hagyaték örököse lett. s a 
mennyire szomorú özvegységében vigaszul szolgálha­
tott 800.000 frt urává lenni, ép oly kellemetlenül 
érintette őt s vagyonkezelőit a hagyatékot terhelő 
adósságok kifizetése, annyival inkább, mert nem 
tudták, mennyi váltója lehet Vásonkeőynek forga­
lomban.

Ekkor gondolták ki azt a tervet, hogy a hi­
telezőket el kell riasztani, úgy hogy az első 
jelentkező ellen is már bánpört kezdenek.

Ezután a védő a védencze tulajdonát képező 5500 
frtos váltó valódiságát vitatja, majd a váltó és a biin- 
pör történetét ismerteti. A vád szerinte semmit sem 
bizonyított, holott annak kellett volna a váltó 
hamis voltát beigazolni. Mindössze gyanujeleket 
szolgáltatott a magánvádló, de olyan közvetlen bizo­
nyítékot, a melyből arra lehetne következtetni, hogy 
a váltó hamis, azt Spiegl hamisította, vagy hamis 
voltáról tudott, — egyet sem.

Később a védő Polcnyinak ez ügyben való szerep­
lésére tér át. Polcnyi e szerepvivés közben megmu­
tatta. hogy nemcsak jeles ügyvéd, de jeles tanuszerző 
is. (Nagy derültség.) Mint ügyvéd beadja a feljelentést, 
mielőtt ügyfele csak látta volna is a váltót. (Megújuló 
derültség.) Azután megjelenik a vizsgálóbíró előtt és 
el akarja fogatni Spiegit, mert hallomása szerint 
Amerikába akart vitorlázni. Időközben mégis eláll e 
forró óhajától. A tanuszerzés szerepében már a váltó- 
pür során kiválik, a midőn saját beismerése szerint 
magához czitálta Brunkala Lászlónét, az ellenfel ta­
núját. Mint Brunkaláné vallja, fenyegetésekkel akarja 
őt arra bírni, hogy Spiegl terhére tegyen vallomást.

Ha Polónyi ur érintkezett az ellenfél tanúival, mily 
mértékben tehette azt saját fele tanúival ? Koch 
Fülüppel tanukat kerestetett s e fáradságért 100 irtot 
juttatott a zsebébe. Ezzel Kochot a fele részére hó­
díthatta volna, úgy gondolkozva, hogy Koch ez eset­
ben megéri a hiúba kiadott ÍÖU htot", ha pedig Koch 
mégsem megy vele, mint az ellenfél tanúja, meg lesz 
fosztva szavahihetőségétől.

főbb irányban is történtek még ily lépések, igy 
Bisztritznével és férjével szemben is.

Az elnök itt, esti J/4S érakor, a tárgyalás folyta­
tását holnapra halasztja, amikor dr. Fried befejezi 
beszédét. Ltána Eötvös károly és dr. J'irág Mór 
védők beszélnek.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Pruzsinsky János, a budapesti 

VII. kerületi kir. főgimnázium tanára, üsmert tanügyi 
és nyelvészeti szakíró, e hó 10-én délben vezeVe ol­
tárhoz Óhajon Reidner Laurát, özv. Reidner Adolfné, 
szül. Dióssv Laura barsmegyei földbirtokosnő szép 
leányát. Az eskelésnél tanuk voltak : Hegedűs Sándor 
orsz. képviselő és dr. Ruífy Pál, Barsmegye főjegy­
zője. A násznép közt ott volt a Hegedűs Sándor 
családja is.

— Eljegyzések. Jőcy Lajos nagvberényi kereskedő 
eljegyezte Mauthner Salamon döbröközi kereskedő 
leányát. Tildát. — Mauthner Gyula döbröközi ke­
reskedő eljegyezte özv. Ney Vilmosné nagvberényi 
kereskedőim leányát, Flórát.

ülSMls&IBSliáSe
A Teréz-kürnt 40-42. gz. nj épületben egy kávéház, 

sörház. vagy nagyobb üzletnek alkalmas nagy earokholyi- 
aúg, továbbá a Gyár-utczai oldalon több bolthelyioóg és a 
II!. és IV. emeleten néhány lakás 1893. november 1 -tül 
kiadandó. — Bővebb értesítést nyerhetni az Első Leány ki há- 
zasitási Egylet irodájában (VII., Kárcly-körut 5., I. em ). 15857
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A hivatalos lap Julius 11-ki számából.
Kinevezések. A király Török Károly szarvasi 

járásbirósági elbírót a nagyszalontai és Pctrovics 
Valér telekkönyvi betétszerkesztő albirőt a zsablyai 
járásbírósághoz járásbirákká, Bokor Károly kolozs­
vári Ítélőtáblái tanácsjegyző albirőt a marosvásárhelyi 
törvényszékhez bitóvá, dr. Kardos Kálmán budapesti 
ügyészségi alügyészt a zombori ügyészséghez ügyész- 
szé, Horváth Géza vingai járásbirósági albirőt a 
szegedi ügyészséghez alügyészszé, végül dr. Várady 
Sándor sátoraljaújhelyi törvényszéki jegyzőt a sze­
rencsi, C'sics Albert szabadkai törvényszéki jegyzőt a 
csurgói és Kari István hátszegi járásbirósági aljegy­
zőt az ozlándi járásbírósághoz albirákká kinevezi ■. _
A földmivelésügyi m. kir. miniszter : Born József a 
ni. kir. állatorvosi akadémia 11. oszt. tanársegédét, 
ezen akadémia kórbvncztani tanszéke mellé I. tanár­
segéddé két év tartamára kinevezte. — A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter : Tóth Jenő okleve­
les tanítót a nagy-bereznai állami elemi iskolához 
rendes tanítóvá nevezte ki. — A kolozsvári kir. Ítélő­
tábla elnöke : Doleschall Ervin végzett joghallgatót 
a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületében díjas joggya­
kornokká nevezte ki. — A debreczeni kir. Ítélőtábla 
elnöke : Uzonyi Géza végzett joghallgatót a vezetése 
alatt levő kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan jogeyukor- 
nokká nevezte ki és szolgálattételre a debreczeni kir. 
törvényszékhez osztotta be. — A pozsonyi m. kir. 
pénziigyigazgatóság : Róland Géza adóhivatali dijnő­
ket irodakezelő gyakornokká nevezte ki. — A lőcsei 
kir. pénzügyigazatóság : Uhrinovics Sándor kir. adó­
hivatali gyakornokjelöltet, a lőcsei kir. adóhivatalhoz 
díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Kitüntetés. A király Illyásevics Antal, ötvös-falvi 
görög-kathoiikus espereslelkész és szent-széki ülnök­
nek, a lelkipásztorkodás és népnevelés terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferencz József rend lovagke­
resztjét, Kopanitsch Ödön posta- és távirda-főtiszt- 
nek nyugdíjaztatása alkalmából sok évi hü és buzgó 
szolgálata elismeréséül a koronás arany érdemkeresz-

tet, Schiller Lipót béga-szént-györgyi községi jegy­
zőnek ezen minőségében szerzett érdemei elismeréséül 
az arany érdemkeresztet, Gokesch Győző az első 
szabadalmazott dunagőzhajózási társaság I-ső osztályú 
gépészének, sok évi hü és buzgó szolgálata elismeré­
séül az arany érdemkeresztet adományozta.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszter : dr. Vikol János beszterezebányai kir. 
kath. főgimnázium! rendes tanárt, ugyancsak rendes 
tanári minőségben az erzsébetvárosi állami gimnázium­
hoz helyezte át és ugyanott az igazgatói teendők 
ideiglenes ellátásával is megbízta. -- A m. kir. igaz­
ságügyminiszter : Rogdanovits Péter orsovai és 
Bossinka Fábius teregovai kir. járásbirósági írnoko­
kat kölcsönösen áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Prága, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 

a JVarodni Listy szerkesztőségében a rendőrség 
házmotozást tartott. Azoknak a beszédeknek a kéz­
iratait kereste, a melyeket junius 11-én Wrsovitz- 
ban tartottak és melyeket a Narodny Listy junius 
12-iki elkobzott számában közölt. Különösen D. Gregr, 
valamint Raschin községi elöljáró és Letzky gyógy­
szerész beszédei után kutattak. E bárom szónok ellen 
a nemzetiségek elleni izgatás, tiltott cselekmények 
helyeslése, becsületsértés és közcsendháborilás czimén 
bhnfcnyitő vizsgálatot indítottak. A keresett kéz­
iratokat azonban nem találták meg.

Innsbruck, julius 11. Brixleggben, Kundelben és 
Wörgiben tegnap éjjel a felhőszakadások nagy pusz­
tításokat okoztak. Brixlegg részben el van temetve. 
Több ember nyoma veszett. Kundel mellett a vasút 
el van iszapolva. A Zillervölgy szintén el van árasztva.

Berlin, julius 11. Az orosz trónörökös ma 
este nvolcz óra harminezut perczkor a Wildpark 
állomásra érkezett. Röviddel azelőtt megjelent a 
császár a III. Frigyes Vilmos császár nevét viselő 
orosz gárda-ezred egyenruhájában, mellét az orosz 
Szent András-rend szalagja ékesítette. Jelen volt 
továbbá az orosz nagykövetség egész személyzete. 
Mikor a vonat megállóit, a trónörökös azonnal ki­
lépett a szalonkocsiból. A császár és a trónörökös szí­
vélyesen megcsókolták, egymást. A katonazenekar az 
orosz nemzeti himnuszt játszotta. A pályaudvaron fel­
állított gvalogtanzászlóalj tisztelgett, aztán ellépett a 
császár és a trónörökös előtt. Ezután a császár ven­
dégével nyitott kétlovas fogaton az uj palotába 
hajtatott. A palota előtt egy gvalogtanzászlóalj 
volt fölállítva, a Sándor czár nevét viselő gárda- 
gránátosezred zenekarával. Az uj palotában a trón­
örökös a császárné s a jelen volt herczcgek és 
herczcgnők üdvözölték. Később udvari ebéd volt 
a trónörökös tiszteletére.

Berlin, julius 11. A birodalmi gyűlésben ma 
beadták a Carolatli-Brösicke-íéle indítványt, mely 
szerint az uj békelétszám tartamára a kétéves 
szolgálati idő törvényes n állapittatik meg.

Ilöln, julius 11. A Kölnische Zeitung jelenti 
Rómából, hogy a nápolyi herczeg végleg elfogadta 
a meghívást az őszszel tartandó német császári 
hadgyakorlatokra.

Hamburg;, julius 11. A német hatóságoknak az 
orosz kivándorlók távoltartása végett tett intézkedé­
seit támogatandó, a hamburg-amenkai postahajó-rész- 
vénytársaság a határkeröletekben ügynökségei újabb 
intézkedésig bezárta.

Paris, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
holnapi minisztertanácsban kinevezik Locé utódát; 
valószínűleg Lepine-re, Uise megye prefektjére esik 
a választás, a ki a párisi rendőrfőnöknek titkára 
volt. Lepi ne a központi rendőrcsapatot kiszolgált 
katonák elitejéből akarja összeállítani s a rendőr- 
ügynöki intézményt szigorú fegyelemmel és alapo­
sabb kitanitással kívánja reformálni. Az igazság­
ügyminiszter szabályzatot készít a munkatőzsde 
számára. A szabályzatban ki lesz mondva, hogy a 
munkatőzsde jövőre csak rendesen bejelentett szin­
dikátusoknak lesz nyitva.

Fáris, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lepine uj rendőrségi prefektus azelőtt a 
prefektura főtitkára volt. Ismételten kitüntette 
magát erélyes fellépésével tömeges letartóztatások­
nál. Később egy vidéki departement prefektusává 
nevezték ki. Ravacliolt az ő kerületében végezték 
ki. (N. Fr. Pr.)

Paris, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) Ma éjjel a rendőrség egy embert fogott 
el. a ki a boulevard Richard Lenoir egy mellék- 
utczájában egy barakkot kísértett meg petróleum­
ban áztatott rongyokkal felgyújtani. (N. Fr. Pr.)

Páris, julius 11. Hogy a költségvetés megsza­
vazása ne késleltessék, a képviselőház elhatározta, 
hogy a pénzügyminiszterrel és a költségvetési bi­
zottsággal egyetértőleg elhalasztja az ajtó- és 
ablakadónak a törvényjavaslatba felvett reformját.

Páris, julius 11. Megerősítést nyer, hogy a 
törvényhozási választásokat auguszlus 20-dikára 
fogják kitűzni. Lepi net Seine et Oise volt prefektu­
sát kinevezték párisi rendőrprefektussá.

Páris, julius 11. A képviselőház mai ülésén a 
költségvetés tárgyalásánál Lcydet radikális képvi­
selői indokolta a jövedelmi adó behozatalát czúlzó 
indítványát és figyelmeztette Peytral pénzügyminisz­
tert az elvállalt kötelezettségekre. Peytral miniszter ki­
jelentette. hogy o a maga részéről pártolja elvben a jö­
vedelmi adót, de a jelen pillanatban lehetetlen 
ezzel a tárgygyal foglalkozni. Erre a ház 27U sza­
vazattal 237 ellenében elhatározta, hogy Leydet 
indítványának tárgyalását elhalasztja a költségve­
tés elintézéséig.

London, julius 11. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Ailklandból tegnapi kelettel : A Samoából 
ma ideérkezett postagőzös azt jelenti, hogy az 
ellenséges pártok összeütközése küszöbön áll. Ma- 
taáfa Apia felé nyomul, a hol az üzleti forgalom 
teljesen szünetel.

Róma, julius 11. (P. C.) Báró Eonck, az
osztrák-magyar monarkhiának a Quirinalnál meg- 
liitelt" nagykövete tegnapelőtt kezdte meg szabad­
ságidejét. Rudim Londonba utazott, a hol egy 
hónapig szándékozik időzni.

Belgrad, julius 11. (P. C.) Barlovács, a bécsi 
szerb követség titkára, Belgrádból nyert utasítás 
folytán tegnep Karsbadba utazott, hogy llibaracz- 
nak és Kundovicsnak, a volt Avakumovics-kabinet 
ott időző tagjainak hivatalosan kézbesítse a szkup- 
stina elnökségének idézését, melyben felhivatnak, 
hogy szombaton, e hó 15-én az Avakumovics- 
kormány ellen indított államper tárgyalásán meg­
jelenjenek.

Belgrad, julius 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Avakumovics volt 
miniszterelnök ma megjelent a belügy- és
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a külügyminisztériumban, hogy védelme 
czéljából bizonyos aktákba betekintsen, a 
mit neki minden nehézség nélkül megen­
gedtek. Ribarácz és Kundrovics volt mi­
nisztereknek, a kik Karlsbad ban vannak, 
a vádinditványt a bécsi szerb követség 
utján kézbesítették. Avakumovics mind a 
kettőt felszólította, hogy jöjjön haza. hogy 
szombaton megjelenhessenek a szkupstiná* 
ban védekezésük végett. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, julius 11. Pol. Corr. 
Thumajan Karabel és Gajajan Danes protestáns 
papok, a kiket az örmény-perben Amgoraban ha­
lálra Ítéltek, de a kiknek e napokban a szultán 
megkegyelmezett, nem önkényt hagyták el Török­
országot, hanem őket, mint az államra veszedel­
mes egyéneket az országbői kiutasítottak.

Konstantinápoly, julius 11. A szultán a 
kliedivének az lmbiazrcndet adományozta. A rend­
jelet ma este fogják átadni, Az átadás után a 
Jildiz-kioszkban banket lesz, a melyen a szultán, 
a khedive, a nagyvezér, a polgári és katonai főbb 
méltóságok és a khedive kísérete, összesen mint­
egy 80 ember fog résztvenni. A szultán Muktár 
pasát is magánkihallgatáson fogadta és nagyon 
nyájas volt irányában. Riaz pasát, a közvetett 
adók főigazgatóját, a khedive mellé, itt tartózko­
dása alatt, szolgálattételre osztották be. Mint 
mondják, a szultán a khedivet elárasztotta rokon- 
szenve jeleivel. A khedive az itteni nagykövetsé­
geknek elküldte látogatójegyét. A személyes láto­
gatás csak később történik.

Pétervár, julius 11. Egy ma közzétett és a 
szenátushoz intézett czári ukáz ama kormányzó­
ságok lakosainak, kik az 1891. és 1892. évben a 
rozstermés által sujtattak, az élelmezési kölcsönök 
visszafizetésére nézve rendkívüli könnyítéseket 
engedélyez. Hozzávetőleges számítás szerint a 
könnyítések olyanok, bogy a 135 millióból, melyet 
az érintett czélra kiadtak, a kincstár 70 millióról 
lemond.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A Romániával kötendő kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozó tárgyalásokat őszre halasz­
tották. ‘ i

London, julius 11. J. Read, a tőzsdének egyik 
legidősebb tagja beszüntette fizetéseit. A kötelezettsé­
gek nagy részét azonban már tegnap liquidálták. Hi-1 
vatalosan jelentik továbbá, hogy a Dawson ez ég, egy 
kisebb bankház tulajdonosa szintén beszüntette fize­
tését.

Lissabon, julius 11. A kormány törvényjavaslatot 
terjesztett a Cortes elé, a kir. állam vasút társaságnak 
a részvényesekkel és a kötvények tulajdonosaival 
létrejött megállapodás szerint való újjászervezése tár­
gyában.

Pótorvár, julius 11. A pénzügyi közlöny a pénz­
ügyminiszternek a vámhatóságokhoz intézett körrende­
letét közli, mely szerint a Francziaországnak szerző­
désileg engedélyezett vámmérséklések julius 12-étől 
(u. n.) kezdve Európa összes más állomásaival szem­
ben. kivéve Ausztria-Magyarországot és Németországot," 
valamint Eszakamerikával és Peruval szemben is ér* 
vénybe lépnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az aratás. Néhány ilyen nap még, mint az 

utóbbi napok voltak s a gabonaaratást az országban 
igen sok helyen — a lehető legjobb időjárás mellett 
befejezik. Lázas tevékenységben vannak a gazdák és 
az aratók; — mindenütt, a hol megérett a gabona, 
a nép a földeken sűrűén forgolódik s bizony ki fog 
még tűnni az is, hogy Magyarországon a termés nem 
hogy rossz volna, de a türhetőnél sokkal jobb. A 
szénatermés fogja kárpótolni a gazdákat súlya és jó­
sága által, szalma kevés van mindenfelé, ez már fak­
tum. A tavaszi gabonanemüek is sokat javultak, — 
de a zab rövid időn belől hanyatlott; egyik-másik 
tudósítónk azt Írja, hogy rosszabb, mint volt pár nap 
előtt. Beteges színű. A kapásnövények általában véve 
tűrhetően, sőt néhol főleg a kukoricza és dohány ki­
tünően állanak ; egyes késői vetés gyenge. A répák 
is többnyire sinylik még a sok gazt — de nem is 
igen bírják a gazdák megnövelni a felgyűlt aratási 
nagy munka következtében, ebből tehát alkalmasint 
csak gyenge közepes termés lesz. A mesterséges ta­
karmányra, mint alakiban a kapásnövényekre, rétekre 
és legelőkre esőre volna szüség.

j Az osztrák-magyar vámkonferenczia néhány 
nappal ezelőtt ülést tartott Becsben s részben egyes 
függőben, részben pedig napirenden levő kereskedelmi 
politikai kérdésekkel foglalkozott. Mindenekelőtt az uj 
szerb vámtarifának a ezukorra vonatkozó részéről volt 
szó, továbbá a Romániával kötendő kereskedelmi 
szerződést illető, még függőben levő kérdésekről, to­
vábbá a Spanyolországgal kötendő kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozó informáczió lépésekről. A konfe- 
renczia Oroszországnak kilátásba helyezett uj vám­
törvényének ügyével is foglalkozott, de erre nézve 
természetesen még semmiféle megállapodás nem jött 
létre arra nézve, hogy Ausztria-Magyarország milyen 
állást foglaljon majd el vele szemben. Elég jellemző 
azonban, hogy a konferenczia egyátalában már most 
foglalkozott ezzel az ügygyei.

* Csnkorgyár a fővárosban. A kőbanyai mag- 
lódi-ut mentén a téglagyár közelében budapesti elő­
kelő ezégek ezukorgyárat akarnak felállítani. A tel­
keket már ki is szemelték, de a telektulajdonosok 
nagy követelése miatt egyezség még nem jött létre. :

* Síagyar Compass. E gondosan szerkesztett pénz­
ügyi évkönyv elismerésre méltó változáson ment ke­
resztül. Dr. G. Nagy Sándor és Armbrusten Adolf 
szerkesztők, a kik e mii tökéletesbitésén dicséretes 
buzgalommal törekszenek, elhatározták, hogy könyvü­
ket ezentúl két részben adják ki, mire az indította 
őket, hogy az iparvállalatok és különösen a vasutak 
zárszámadásaikat csak a nyár vége felé állítják össze, 
minek következtében az évkönyv csak október vagy 
novemberben, készülhetett el s azért a pénzintézetek 
melyek zárszámadásaikat az év elején állítják össze, 
legfülebl) egv-két hónapig használhatták. Az évkönyv 
ezentúl tehát két részben jelenik meg, egyik része a 
nyár elején, a másik őszszel. A most megjelent első 
rész a pénzintézetek 1892-iki üzleteredményeit öleli 
fel, s az 771 intézetről nyújt kimerítő s nagy gonddal 
és pontossággal összeállított felvilágosítást és tájékoz­
tatást. — Közli ugyanis minden intézetnél az üzlet­
ágakat, az intézeteknél elhelyezett pénzek után 
élvezett, valamint az intézetek által különböző üzle­
teikben vett kamatokat, feltünteti részvényeik értékét 
s az azok után fizetett osztalékokat, .felsorolja az 
igazgatóság és felügyelő-bizottsági tagok névsorát s a 
tisztviselők személyzetét, végre tájékozást nyújt a 
czégjegyzésről. Egyszóval felölel mindent, mit egy in­
tézetről bárki tudni óhajt s annak minden irányban 
hü képét tükrözi vissza. Ez okból ezen könyv nem­
csak a pénzintézetekre nézve megbecsülhetetlen, de 
mindenkire nézve, ki tőkét elhelyezni akar vagy hi­
telt keres, felette hasznos, sőt a ezégjegyzés valódisá­
gának elbírálásánál biztos útmutató is. Ezenfelül fel­
lelhető e kötetben az állami pénzügy, melyet az 
államadósságokról és a több évi budgeteket össze­
hasonlító részt tárgyal. Végül bővebb feldolgozást 
nyert ez évben a tőzsde, a kereskedelmi kamarák és 
felvették bele a »Kereskedelmi múzeumot« összes 
képviselőségeivel és főügynökségeivel.
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IPARÜGYEK.

— A technológiát iparmueeumot ez évi januárius
hé elsejt tő’ '••níns t ívéig összesen 15.093-an tekintet­
ték meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•* A Németországba irányuló sertéskivitel

korlátozása. Kőbányai serléskcreskcdől körökből 
kaptuk a következő sorokat : Az osztrák kormány 
egy alkalmat sem mulaszt el. ha mezőgazdaságunk 
utján nyomást gyakorolhat ránk magyarokra. Az osz­
trák beavatkozás határozott nyomait visel: magán a 
nemet kormány ama reudelete is, mely szerint Ma­
gyarországból sertéseket csakis Bécsújhelyen való üt 
napi vesztegles után bocsát be piaczára. Újabban az 
csztiák kormány támogatásával még három ilyen 
seriéspiaczot rendeztek be Becs környéken és pe­
dig Fischamendhm. Floridsdorf ban. Nussdorfban.
Az osztrák kormány a vállalkozókat a legevclveseb- 
öen támogatja, liogv scrtésk eres kedd műnket és ennek 
eddigi vilácpiaczál. Kőbányát háttérbe szorítsa és 
innen a forgalmat elterel|e. Kitűnik ez abból is. hogy 
Bécsújhelyből már januárban mehettek ki sertések 
Németországba. pedig a bécsújhelyi vásártér vsak egy 
részvuivtars..ság tulajdonát kepezi, mely részvénytár­
saság az ottani kereskedők sertéseinek mindenkor tud 
helyet adni az öt napi megfigyelésre, de a magyar 
kereskedők series út nem enged: kirakatni, hanem az 
öt napi m > Nyelés alatt kénytelenek serlcseikct wag- 
gonokban hagyni, mi annál károsabb, meri a serlese­
ket sem etetni, -em itatni nem lebet és így egyrészt 
sulyokból veszítenek, másrészt pedig a hőségben a serté­
sek rakásra hullanak : eltekintve attól, hogy rendes viszo­
nyok között a Bécsújhelyén keresztül való szállítás a 
sértését arái uaraboukint 4 5 Írttal dragitj .. A Né­
metországgá! kötött és az 1S9-. \. t.-czikkbe igtaloit 
állategészségiigvi egyezmény alapján, ha a sertések 
származási helyen és ezzel szomszédos községekben 
negvven napon beiül sem Keleti marhavész, -ein a 
sertésekre ragályos betegség járványosán nem fordult 
elő. usy szabad a bevitel Németországba. Kőbányán 
pedie. az itt:: egi-zsi gügyi bivatai elentoei sz> rn;t. 
már május 21-től beteg sertés nem volt és így a ki­
kötött negyven nap június :'.0-.ui letelt, de a kor­
mány mégsem . - oeg egeinek Kőbányán, 
hoev németor.'Záei kűiiieniényeKie jarlatot aiút- 
sanak ki. holott ma az adomány Vöt ezer darab, 
de megengedték, a- ‘c. Bt - . Íven keresztül szállít-
hatunk, mi pedig a felsorolt osokbui ielietutl-n. mert 
a tetemes költ ser miatt nem bírják a versenyképessé­
get más országokkal. A tő- és székváros tanácsa is 
összetett kezekkel nézi ezt a megkárosító eljárást, 
holott reá is mint Tás irtartóra tetemes károk háram­
lónak abból, hogy Kőbánya helyett Becs és környé­
ken őszpontosul a magyar seriéskereskedelem. 
D- a kőbányai ni 1 sarnok, mely­
nek alapszabály sz rü kői less égé a hazai sertés- 
kedeimet. az előnyös »eletet, > s a kivitelt külö­
nösen Németországba eiotnoz : : im és újabb külföldi 
pmezokat <zerezrti. nem akar 
ints ügy. m .ép*; kel len; . - 
jai közül r- i .::yan felkérté- 
szószólójuk a U-rm.ínyeim - 
ségnek. az. elnök eg*--r ■ a!.,, 
tető szav.,1. kis rétében vissza»! ásította e kérelmet 
Hetek vái f-11 .í*o' ■ . 11 - Kóbánv.tu ■■ k-'diay k. inert 
mindenki sérelmet Lit .. vienlegi helyzetben, és ha 
mihamarább ez űgvben er*! ' k zek nem működnek 
közre <■- kormányunk a legsürgősebben n-m in?-;zke- 
d'k. serit-ikon'sked-m ,'ifiknek tönkre kei menni.

** A magyar tengeri kikötő áruforgalma

a kormánynál c sérel- 
mi több, midőn tag- 

amok elnökei, legyen 
menesztendő küldőit- 

'•ír. u-zvan, de kecseg-

mint Fiúméból táviratozzak juniu -tó! ól ig a 
következő volt; behoztak Fim • b gei n 28.906 
métermázsa árut. !t-.ft darabot *-s r2-< köbmétert; 
kivittek Fiúméból tengeren • 39.60** métermázsát, 
1.159.922 darabot és 2074 köbmétert. A behozott 
áruk között voit: 18.522 roétermázsa bor. többnyire 
Olaszországból, a kivitt áruk között 2Ó.S12 méter- 
mázsa liszt (többnyire Angii és részben Franczia- 
orszag részére, továbbá 2(29 méterm.i. .-a ezukor és 
55Sb méterr.iv -a c ■ anyag. végi-1. 99* 0^2 darab 
donga.

»• Az osztrák-magyar bank érczkészlete. Az
osztrák-magyar bank rzústkurána-keszlete a legújabb 
heti kimutatás szerint 7*, millió torinttal kisebbeden 
s most 166-7 millió forintra rug. E tsvékenés az 
ezüst h iszonöt-krav zárosok beváltásából ered s épen 
annak a 70 százaléknak felel meg, mely a banknak 
ebbéli készletéből Auszu iára «•>.». Azt .* mintegy 5 2
millió forintra • igoh on t............ est, m ilyet Magyar-
országnak kellett beváltani, a bank már szintén at- 
szoL'áiiati.i. de ni ég nem s/ámoii t el. A bank ezüst­
készlete az cg . i; év. ‘ b, fejé. se illán nvntegv 
103’5 millió lórin .• .o. lm, s kizárólag ezüst 
forintosok be*! log állni. A beváltott i.uszonötki.íjczá- 
rosokból ezüstkoronákat vei k< korm ny. Mmt- 
heg a bankjegy ki bocsátás alapját i bank érczkész­
lete képezi, az .. k rdés meri *gy ■ ü-tkc>zivt
apadásának i»sz-e é milyen hat -a a bankjegyforga­
lomra és bankjegy tartalékra. A bank tudvalevőleg 
200 millió forinttal több har.kjecvet bocsáthat ki, mint 
a mekkora érczkészlete »I- államjegyálloroánya. Ha 
tehát érczkészlete 282*98 millió forintra. dV.amjegyállo­
mány a padig. mint a legutóbbi heti kimutatásból ki­
tűnik. 2 ti millió forintra rúg. úgy a bank í8.*-5 
milbó forint értékű adómente- bank,egyeket bocsáthat 
ki s ha csak 465-7 millió forint van belőic- tényleg 
forgalomban, úgy adőrnent'- bankjegytartab-aa 19"8 
millió forintra rúg. Ha az crezLcszle! apad, mint 
most a hiKzonötkrajczárosok beváltási alfa., akkor 
a bankjegyforgalomban is ugyanabban a mért* üben 
kell apadni, d az adóm ntes tartalék nem apad. Más­
kép áll azonban ..- dolog az adó alá esti tartaici.ot ille­
tőleg. Ez az ezüstkészietnek 71 , millió forinttal való 
csökkenés» következtében 18.7 millió forinttal pad, 
mert a bank 40 százalékos íödözet mellett 7!., mililió 
forint értékű ezii-t alapján 18-7 millió for.ut értékű 
bankjegyet bocsáthat ki. A legújabb kimutatás sze­
rint az aranykéz ziel I- megváltozott. Az Hlék- 
tiv aranykészlet 1.69 millió forinttal kiseb- 
kedeít, mert a bank a pénzpiacának egy hónapra 
aranypénzeket, nagyobbrészt Napoleon d órokat en­
gedett at; másrész’ meg 0.98 millió forint értékű 
arany váltó vándorolt vissza a backoa. A bank összes 
aranykészlete a ki...9. vő követelésekkel együtt 133.0 
milhó forintra rúg.

** A párisi tőzsdéről A párisi tőzsde áiUpola, 
mint nekünk Londonból t.iviratozzák, nap nap után 
rosszabbodik. A jobberek a rohamos árfolyamesések 
és ,7. alkuszok klienseik íizetésképt.-ler.M'gri követ­
kezteben nagy veszteségeket szenvednek, melyek a 
tőzsdelátogatók nagy részét gyöngítik. X ma kezdődő 
medióliauidáczióban ugyan jó papirosra ol -ó pénzt 
kapni, a report de a bankok a kokainért fo­
lyamodók i: és * vtékpapírokat "zigoruau Líraija*. 
A legtöbb amerikai re. .'.vényt < -»k elsőrangú üzlet- 
táraknak lomb.jrdirozzák. Egyik*- a legrégibb és leg- 
tekintélye: i>b alkiírzczégeknek megszűnt Me fizetéseit. 
A fizető ■! napon meg egyéb neiiézsegektól is tarta­

nak. Az üzlet e mellett majdnem semmi. Amerikai 
vasúti részvények alacsonyabbak, mint a legutóbb1 
liquidáczióna.. Mexikói járadék 59. Brazíliai járadék 
63!;t. Usak a rúpia javult, árfolyama 70. Ezüst 33. 
Ezüst rúpia 15s *.

** Nagy fizetésképtelenség Londonban. A lon­
doni New Zealand Loan and Mercantile Agency, mint 
Londonból táviratozzak, megszüntette fizetéseit. A 
társaság elsőbbségei három millió lont sterlingnél na­
gyobb összeget képviselnek s Angolországban vannak 
elhelyezve. Befizetett részvénytőkéje 803.000 font 
sterlingre rug s 140.000 részvényre oszlik. A részvé­
nyesek még 22*/, font sterlinget tartoznak részvé- 
nyenkint befizetni. A fizetésképtelenséget az ausztrá­
liai bankok fizetésképtelensége idézte elő. A társaságot 
valószínűleg rekonstruálni fogják.

** A német birodalmi bank heti kimutatása 
most jelent meg s a kővetkező főtételekből all: 
Aktiva : erczkészlet aranyban 802,222.000 ( —
f 1.499.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 23,210.000 
(— 1,128.000) márka, más bankjegyek 9,540.000 
(+ 412.000) márka, váltók 684,992.000 (- 36.573.000) 
márka, iombardkövetelések 120.261.000 (- -25,552.000) 
marka, értékek 4,594.000 (- l.lSá.ÚVO) márka, más 
aktívák 36,604.000 (- 604000) márka. - Passzíva: 
alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30.000.000 marka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.509.983.000 (— .19,993.000) márka,
más mindennap esedékes tartozások 464.6o7.000 
(— 54.505.000) márka, más passzívák 1.311.000
( — 324.000) márka.

A

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 11. —

Gabonatőzsde.
búza-üzlet ma is lanyha irányt követett, mér­

sékelt kínálat és gvenge kereslet mellett csak mint­
egy 12.000 mm. búza kelt el átalában 5 k raj ez árral 
olcsóikban mint tegnap. Zab szilárd irányt követett s 
ára 5—71,, krajczárral emelkedett ; a többi gabona- 
nemek ára és iránya gyér forgalom mellett nem vál­
tozott. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 79 k. 8.3.) írt, 1<>Q 
mm. 79 k. 8.30 írt. 100 mm. 79 _k. 8.45 frt, 100 
mm. 78.5 k. <.32' . frt. 100 mm_._ 78.5 k. és 200 
mm. 77 k. 8.35 frt, 100 mm. < v k. cs 101 mm.
78.7 k. S.30 frt, -200 mm. 78 k. S.35 frí, 20(1 mm.
78 k. 8.35 irt, 100 mm. 78 k. 8.35 frt, 400 mm. 77.5 
k. és 300 mm. 79 k. 8.35 frt, 200 mm;_77 k. 7.15 
frt, 100 mm. 77 k. 8.25 irt, 100 mm. 77 k. 8.27 t
frt. 100 mm. 77 k. 8.25 íré 200 mm. ** k. 8.éo frt,
-200 mm. 76.7 k. 8.15 frt. 200 mm. 76 k. 8.151;. frt, 
300 mm. 76 k. 8.15 lrí, 300 mm. 76 k. 8.15 frt. 900 
mm 75.5 k. 8 10 forint: mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 77 k. S.L> frt. 1U0 mm 
76.9 k. 8.Í21 . forint ; mindkettő három hónapra.

Felvidéki 200 mm. 77.5 k. 8.10 frt, 1100 mm. 
77 k. 8.10 Irt, 100 mm. 
három hónapra.

Dunavide’ki 800 mm. 
rom hónapra.

Bánsági 100 mm. 78 
napra.

Ol íhországi 
hónapra.

Zab 100 mm.
100 mm. 7.45forini, 
pénzfizetés mellett.

1500 mm.

76.8 k. 8.12',s fi t : mind 

75.7 k. 7.90 forint, liá- 

k. 5.05 frt, három hó- 

745 k. 6.40 frt : három

7.571 j frt, 
200 mm.

200 mm. 
7.12' .. frt:

.50 forint, 
mind kész-

5.15

4.20 4.45

Mai hivatalos effektiv-árak:
frtfi» trUz:

Bma ó hansági ...............  75—79 k>. 7.6a 8.0a
— » tiszavidéki .. .. _ 75—80 » <•_*•> 8 ■;
— » pestvidéki - 7:5—80 » 7**0 8,.*0
— > fehérmegyei .. - 75—S0 » 7.70 8.30
— > bácskai .. ......... 75—79 > *.*5 S.-O

> északmagyarorsz. 75—SÍ > —-— —•
Ron > ................  70—72 > —* *
Árpa » taKarinány .......... 60—*»2 > —•— —•

> egeim való.........  62—64 > —.— —•
> sörfőzdéi .. .. .. 64—66 > —.— —

Zab » .....................  _ 39—11 > 7.— 7.55
Ten-éri > hansági...........- ,5 > —. ■ -

uj másnemű .. .. - 73 »
Repcxe tánoszta .. ....... —•— »

bánsági .......... — »
Köles 0 .. ........ .. —

Határidimzlet meglehetősen éb'nk forgalommal r.yiH 
meg. de alacsonyabb amerikai gabonaárak és a rossz 

(fektivüzlet miatt igen lanyha irányt követett. — 
köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza őszre mintegy 50.000 mm. S.03, 

8.09. 8. 7.99, S, 7.98, 7.97,' 7.95, 7.%, 7.97 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.40, 
8.38. 8.37. 8.35. 8.34. 8.35, S.3C forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 20.000 
mm. 5.35, 5.33, 5.32, 5.30, 5.29, 5.28, 5.27. 5.26 
forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.60, 5.5x 5.57. 5.55. 5.54, 5.au írton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.70, 
fi 68, 6.67, 6.6ó forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány bá- 

gv, dt maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.97, 

7.99. 7.98, 7.97 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.26, 5.28, 5.27 írton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

5.55. 5 56 forinton.
Szokványzab -'.re mintegy 5000 mm. 5.66.5.65, 

5.66 forinton.
Káposztarepcze augusztus- szeptemberre mintegy 

5uif mm. 15.4U forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Sz .kvi.aybuza őszre ..................- - .. .. „ frt 7.97— 7.99
Sz iüványbuza tavaszra ....................  _ „ > —.— —■—
Szokványrozs őszre ............. » 6.72— 6.75
Tengeri jnlíos —augusztuara............. ... » —.— —•—
Tengeri augusztus—szeptemberre _ « _ - » 5.26— 5.28
V; !■ .*:-** i i május—júniusra................. .... . » 5.55— ".57
Szosvánvzab ősr.r- .................  . ........ - » 6.6f* — -6.67
K.!Po--::r»r*-e aur-v.-::'as—szcniemberre . .. » 15.49—15.50

Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsde forgalma szintén szűk mederben 
mozgott, az irány nagyon •■ilanyhult, mert Berlinből 
és Parisból jóval ,* -ouyabb gabonaárakat jelentet­
tek. Köttetett:

Szokványbuza vas:*ni mintegy 20.000 mm. 7.96, 
7.95. 7.94. 7.95. 7.94. 7.92, 7.93 írton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8 31. 
8.33 8.32. 8.31 forinton.

Tengeri augu-zuis -szeptemberre mintegy ö.OQO 
mm. 5.25. 5.27, 5.26 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.
5.56, 5.55, 5.56. 5.54 forinton.

Szokványzab ö-zre mintegy 10.000 mm. 6.65, 
6.63. fi 62, fi.fi 1 írton.

Délután 4 óva aO pereskor záródnak:
Szokvanybuza őszre.................................... . frt 7.92— 7.94
Szokványbuza tavas r ..................... .. » 8.30 — 8.32
'fenvén július—augusztusra............................ » 5.14- 5.1 G
Tenger: augusztus — szeptemberre......... .... _ » 5.25— 5.27
Tengeri szeptember—októberre...................... » 5.35— 5.37
Uj tengeri 1894. májas—júniusra .............. » 5.53— 5.55
Szokványzab őszre .............................. ... » 6.53— G.55
Kár I,-?:: rercze aug.—szent.-re ........ » 15.40—15.50

Terménytőzsde.
Zsiradékok változatlan irányt követtek.
Disznózsír inlius—augusztusra 58 forinton köt­

tetett.
Szilva nyugodt : október—novemberre szerbiai 

12.71 Irton került forgalomba.
Szilvalz szlavóniai szeptember - októberre 16.50 — 

Ifi"1 , írion Uoii.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma sem mondható gyengé­

nek, daczára annak, hogy az árfolyamok a nemzet­
közi piirezon kisefcb-nagyobb veszteséget tüntetnek fel. 
Ezen csekély árveszteség legnagyobb részben a már

most igazán nyárias képet mutató tőzsde üzleti csend­
jének tudható tie. bár az olasz járadék csökkenése 
állal kedvezőtlenül befolyásolt nyugati tőzsdék ala­
csonyabb jegyzései es a berlini kontreminőnek az 
aranyjáradék ellen intézett ujabb támadása is hozzá­
járultak, hogy monarkhiánk spekulácziójának barátsá­
gos hangulata nem juthatott kifejezésre. Legnagyobb 
árveszteséget a magyar aranyjáradék szenvedett. 
Ellenben az osztrák-magyar államvasut részvényei a 
német tőzsdéken való jegyzésük első napján szilárdak­
nak mutatkoztak. A két hitelrészvény árvesztesége 
jelentéktelen. A helyi piaczon ma élenkebb volt a 
forgalom s pénzintézetek, biztosító társaságok s ipar- 
értékek egyaránt kerestettek. A valuta csekélységgel 
drágábban záródik.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék bágyadt zárlatai nálunk is 

nyomottabb hangulatba ejtették a spekulácziót, úgy 
hogy az osztrák-magyar államvasut részvényeinek ki­
vételével az összes értékekben a kínálat voU túl­
nyomó. Köttettek : Osztrák tiitelrészveny 337.10—
337.50- ig, magyar hitelbank 412.f0—413-ig, magyar 
leszáinitoló- és pénzváltóbank 235—235.25-ig, osztrák- 
magyar államvasut 309.25—309.62,/s-ig, déli vasút
103.50— 103.75-ön, rima-murányi vasmű 217;25—
217.50- ig magyar korona járadék 94.70—94.75-ig,
magyar aranyjáradék 115.60— 115.65-ig.

11 óra 15 parczkor záródnak -. Osztrák liitel- 
részvény 337.30—337.40, magyar hitelbank 413 —
413.25. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235—
235.25, osztrák-magyar allamvasut 309.50—309.75, 
déli vasul 103.50-103.75, rima-murányi vasmű
217.25— 217.50, magyar koronajárad**k 94.>0—94.75. 
magyar aranyjáradek 115.60—115.65.

Délt tőzsde.
Az olasz járadék csökkenése által ellanyhult kül­

földi tőzsdék ki nem elégítő árfolyamai nálunk is 
nyomasztólag hatottak. Az árfolyamok azonban a je­
lentéktelen forgalom mellett nem igen változtak. A 
helyi piaczon az első magyar általános biztositó tár­
saság és az újlaki téglagyár részvényei részesültek 
élénkebb érdeklődésben. — Köttettek: Osztrák hitel­
rész vén v 337.20—337.40-ig,magyar hitelbank 41 —z5
413.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
235—235.50 ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
115.50— 116.25-ig, rnasvar jelzálog-biie.bunk 210 
211-l'j . osztrák-magvar államvasut 509.50— 309.8/! á-.g, 
déli vasút 103.75—104-ig. rima-murányi vasmű 217 — 
217.75-ig, magyar korona járadék 94.77194.80-ig, 
magyar aranyjaradék 115.50—llü.CT’/g-ig. Helyi érté­
kekben következő kötések jöttek letre : budapesti 
bankegyesület 140.75— 144-ig, Budapest terézvárosi 
takarékpénztár 106.50—107-ig. első magyar általános 
biztositó 3375-3390 ig, Foncforo pesti biztosító intézet 
122—123-ig, jég- és viszont-biztositó 124 —126-ie, 
általános waggon-kölcsönző 129- 130-ig, nemzetközi 
waggou-kölcsönző 150.50—151.50-ig, magyar aszfalt- 
társaság 283—284-ig, Jordan féle bőrgyár 77—73-ig, 
salgótarjáni kőszénbánya 694- 695 ig. kassa-somodi 
kőszénbanya ideigl. elism. 93—97-ig, újlaki tégla- és 
mészégető 380—381-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak • Osztrák hitelrészvény 
337.20-337.30, magyar hitelbank 412.75—413, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235. — 235.25, 
osztrák-magyar államvasut 309.50 — 309.75, déli vasút

217.25-217.50, 
masyar arany-

103.25—103.50, rimamurányi vasmű 
magyar koronajáradék 94.70— 94.75, 
járadék 115.471 ä —115.50.

Praemiumüzíet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.30 frt, nyoicz naura 5.50 —6.50 frt, egy hónapra 
11.50-12.50 frt.

Utótczade.
Az utótőzsdén alacsony párisi és berlini záradék­

jegyzésekre az arbitrage elaiiókép lépett fel a magyar 
aranvjáradékban. melynek árfolyamát a nagyobb 
mértékben nyilvánuló kínálat erősebben lenyomta. 
Egyén értékek árfolyamai nem változtak. — Köttet­
tek: Osztrák hitelrészvény 337.10—337.40-ig, magyar 
hitelbank 412.75 —413-ig. magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 235—235.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 309.50—309.75-ig, déli vasút 103.25—103.50-ig, 
rimarnuráuyi vasmű 211.25 — 21 < .uO-ig, magyar ko­
ronajáradék 94.70-91 75-ig, magyar aranyjaradék 
115.65-115.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 35;. 10 
— 337.20, magyar hitelbank 412.75—413, magyar 
leszámítoló- és pénzvaltóbank 235—235.25, osztrák­
magyar államvasut 309.25—309.50. déli vasút 103.25 — 
103.50, íimamurányi vasmű 217.25—217.50, magyar 
koronajáradék 94.65—94.70, magvar aranyjáradek 
115.421/,—115.471/».

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 11. A) Hízott sertés-árak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammoa 
felüli sulvban) 42 -43 fcr. — 2. Öreg közén (páron- 
kint 300- 400 klgr. súlyban) 42 -43 cr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45—45*/a 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45- 46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronxint 250 
klgrig terjedő sulyoan) 44 — 45 kr. 11. Magyar sze­
dett: C. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulvoan) 
43—43l/t kr. 7. Közép (páronkint 220—280 dgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43*/, - 44’-/., kr. 111. Romá­
niai : 9.-- Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klsr
sulvban) —.— kr. 1 í. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- xr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: 14 Nehéz
(páronkint 260 klgr. felilli súlyban) 44-45 fcr. 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44 — 45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43 — 44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertései tel­
jes (brutto) súlyából az életre oáronkint 45 kigr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javara 4 százaiét vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) aiiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszara : 1893. évi julius hó 9-ik napján 
volt készletben 193.830 du, julius hó 10-ik napján 
felhajtatoíi 1028 db. julius hó 10 ik napján elszállít ta­
tod 1302 daran, julius 11 -ik napjára maradt készlet­
ben 193.562 darab. A hízott sertés iizletirány- 
zata: Kissé kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Becs, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

tegnapi külföldi esti tőzsdék bágyadtabb árfolyamai 
és az olasz értékek lanyha-ága miatt a mai elötözsde 
gyengén nyílt meg s az üzleti pangás átalános volt; 
szilárd irányt csakis járadékok és az osztrák-magyar 
államvasut részvényei követtek, a mi később a többi 
értékeket is kedvezően befolyásolta. A sorompónál 
fegyvergyári részvényeket kínáltak s ezek e rr;iat. 
bágyadtuk maradtak, ellenben gőzhajózási és prága* 
vasrnüipari részvények élénkebb kereslet következté­
ben emelkedtek. Valuták nem változtak. Az elhelyezés 
nagyon könnyen ment.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 337.25, 
magyar hitelbank 412.50 Länderbank 249.75. osztrák­
magyar államvasut 309 75, déli vasút 103.25, prágai 
vasmű 459.50, papirjáradék 97.85, magyar aranyjárat 
dók 115.65, Imszírankos 9.82.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a spekuláczió nagyon tartóz­

kodó volt, de az árfolyamok annak daczára elég jól 
tartották magukat. -- Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 337.35, magyar hitelbank 412.50, Länderbank 
249.80, union-bank 251.50, angol-osztrák bank 151.25, 
bankegyesület 122.—, földhitelrészvény 421.—, osztrák- 
magyar államvasut 310.—, déli vasút 103.25, elbavülgyi 
vasút 237.75. dohányrészveny 184.—, alpesi bánya- 
társaság 52.70, rima-murányi vasmű 21/. — , prágai 
vasmű 459, májusi járadék 97.85, magyar aranyjára-

dék 115.65. osztrák korouajáradék 96 95. magyar 
koronajáradé!: 9'. 75, birodalmi márka 60..4/.

Berlinből lanyhább árfolyamokat jelentenek, minek 
következtében az itteni tőzsdén az irány gyengült, 
csak a magyar vaggonkölcsönző-társaság részvényéi 
emelkedtek ; pesti vaggonkölcsünző-részvények 129.50. 
nemzetközi vaggonkölcsönző-részvények 150.—. Váltók 
és valuta!; állandók.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vén v 337.15, magyar hitelbank 413. —, angoi-osztral; 
bank 151.—, uniónbank 252 -, Lánderbaiik '_49 50 
bankegyesület 122.— . osztrák-magyar államvasut 309 o0. 
déli vasút 103. —, elbavülgyi vasul 238 25, dunacöz 
hajózási részvény 3s7.—, alpesi bányarészvény 52 
májusi járadék 97.85, osztrák koronajáradék 96 95. 
magvar aranyjáradék 115.40. magyar koronajáradék 
94.75. német birodalmi marka 60.47.

Külföldi tőzsdék lanyhák, különösen idegen jára­
dékok.

Sees, julius 11. (Magyar értékek zárlata.) 4 "0 -os 
földteherment. kűtv. 26.15. magyar hitelb.-rcsz -ény
412.50, erdélyi vasút-részv. —.—, Magy nyer k.- 
sorsjegy 144.5Ő. Kassa-oderbergi vasút-részvény 189 25. 
i°ia-03 arany járadék 115 40. Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.10, Alföldi vasut-részvenv —. —. Vagy. 
kei. vasul áll. kötv. 120.50, M. lesz. és válióbanK- 
reszv. 233 50, Tiszai es szeg. kulcs, sorsi 142—, 
magyar koronajáradék 94.70, Magyar jelzáiognitelb.- 
részv. —. —.

Becs. julius 11. (Osztrák értéke-c zárlata.) Oszt*-, 
hiteiini. részv. 337.15 déli vasut-részvenv 103 15 
4 osztr. aranyjáradék 118.40. londoni váltóár 123 55 
Károly Lajos-vasut-részveny —. —, 1864 sorsjegy
192 űÓ. 1860. sorsjegy 148.25 törők sorsjegy —, 
4*2 Ni-- -"/.ürt-járad* k 97 43. dunagőzhajdzási tarsasa« 
részv 386 - dohány-részvény 184 25 umon-bank- 
részv. 251.50, osztrák korouajáradék 96.95. angol- 
osztrák bank-res..v- .iy 151.—, osztr.-magy. allamvasut 
309 35, 20 frank--- 'arany 9.82, 4*2papirjárad-k 
97 82 osztr. kitclsorsieey 197—, nemet banfcvaltók
60.50. cs. k. arany (vert) 5.85. osztrrák magyar bank- 
részvény 984 —. elb.. völgyi vasut-részvény 238.—, 
Bankverein-rcszvi;ny 102—, alpesi részvénytársaság 
52.90, osztrák Lüuderbank 249 50. t zlvttelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 11. fAz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
ma idnforgalom bar. maradt: Osztrák hitelreszvenv 

—, magyar hitelbank 413.—. angol osztrák bank 
151.—, Länderbank 249 50, osztrák-magyar államra ut 
309.25, déli vasút 102.75. májusi járadék 97 82, 
magyar aranyjáradék 115.40. magyar koronajaradek 
94.7Ó. márka C0.S4 ultiméra.

BECSI GAB0MATÖZ30E.
Becs, julius 11. (Az Egyetértés tudősitójának 

távirata.) Á külföldi tőzsdék tudósításai szerint az ár­
folyamok csak keveset változtak, tehát nem is buzdí­
tottak. Ennélfogva a mai forgalmat i=mét csak a ma­
gyarországi kedvező aratási jelentések befolyásolták, 
minek következtében az irány bágyadt volt, s a gyen­
gébb irány alól még a takarmányfélék sem vonhatták 
ki magokat. Köttetett: búza őszre 8.18, S.12,
8 13 Irton, tavaszra 8.51. 8.45 frt, rozs őszre 7.1u, 
7.08, 7.10 frt. zab őszre 7.07, 7.04 frt. tengeri julius— 
augusztusra 5.60, 5.59 frt, augusztus—szeptemberre 
5.70. 5.69 frt. uj tengeri 5 90 forint.

Délután Berlinből a zabra vonatkozóing nagyobb, 
a huzat es rozsot illetőleg jelentéktelenebb hanyatlást 
jelentettek, űrre a zab ára itt is nagyobn mértékben 
hanyatlott, éli* uhen a búza és rozs ára nem válto­
zott. Az a hir, hogy Ausztria-Magyarország a széna- 
és szalmakivitelt megtiltja, kedvezőtlen befolyással volt 
a zabra és tengerire s realizálásokra serkentett. — 
Köttetett : búza őszre 8.12, 8.13 frt, tavaszra 8.46, 
8 48 frt. rozs őszre 7.09. 7.11, 7.17 frt, zab őszre 
7.05, 7.02 frt, tengeri julius—augusztusra 5 58. 5.57 
frt, szeptember — októberre 5.78, 5.75 frt, uj tengeri 
5.90, 5.89 frt. Uj repeze 15.90—16 írton jegyeztetett.

Szesz kínálat és kereslet hiánya miatt 16.80—17 
frtou jegyeztetett uévleg.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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Berlin, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde csendes üzlet mellett bágyadt volt, 
olasz és mexikói járadékban ismét nagy eladások tör­
téntek. a melyek nyomást tettek az árfolyamokra. A 
kilátásba helyezőit tőzsdeadónak is kedvezőtlen ha­
tása van a tőzsdére. — Jegyeznek: Osztrák hiíel- 
lészvénv 205.12, ŰLsccnto-Commandit 177.37, darm- 
stavlti bank 133.—, Deutsche Bank 156.—, drezdai 
bank 138.50, Handelsgesellschaft 135 25, nemzeti bank
108.25, orosz bank 75.75. őszit ák-mogyar államvasut
127.87, osztrák déli vasút 43, elbavülgyi vasút 116 25, 
bustiehnun vasút 220, dux-bodenbachi vasul 244.—, 
varsó-bécsi vasút 202.50, orosz délnyugati vasút 
77.50. Svájcz.i vasutak gyengék. Gotthard-vasut 156.12 
svájezi északkeleti vasút 108.25, union-vasút 74.50. 
svájezi központi va=ut 116.37, meridionai-vasut 126. —, 
középtengeri vasút 100.37. Német vasutak bágyadtab­
bak. ISSO-iki orosz kölcsön 199.10, keleti kölcsön
69.25, magyar aranyjáradék 95.37, magyar korona- 
járadék 92.—, olasz járadék 89.70, török sorsjegy
88.25, orosz rubel 216.75, német uj kölcsön 86.75, 
mexikói 58 75. Bányaertekek üzletieknek, gyengék. — 
Laurakohó 103.—, dortmundi 56.40, bncliumi 121.Cö, 
gelsenkircheni 129.50, barpeni 125 12, Hibernia
101.87, Trust 127.75, Lloydrészvények 113.25. Magán- 
kamatláb 23/4®'e-

Berlin, julius 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.40, osztrák hitelrész-ény 205.20, osztrák deli vasút 
43. — , discontó bank 17 ".37, 3°!0-os birodalmi kölcsön 
86.75. Csend??.

Frankfurt, julius 11. lEsti tőzsde.) Magyar arany-
járadék 95.20 o-ztri hitelrészvény 278.12. osztrák 
mi var allamvasut 254 62. osztrák déli vasút 87s/,, 
disconto t ank 1/7.75 Szilárd. Csendes.

Hamburg, julius 11. (Zártát > Magyar aranyjáradék 
95.80. osztrák aranyjáradék 97.50, osztják ezüsljára- 
dék 80 15. osztrák hitelrészvény 277.50. osztrák 
1800-as állami sorsjegy 126.40. osztrák déü vasút 
212.-, olasz járadék 89.75. Szilárd.

Hamburg. (Esti tőzsde) julius 11. Osztrák hitel- 
részvény 277 75, déli vasúti részvény 212.

Paris, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A tőzsde változatlan, élettelen. Három százalé­
kos járadék gyengébb, olasz értékeket nagyon kínál­
nak ; spanyol értékek igen lanyhák. Bankértékek üz­
letidének. Zárlat kissé javult.

J óra AU perczkor záródnak: 3 % -os fran* 
czia járadék 97.67. 4,/2%-os járadék 106 65, tör- 
leszthető járadék 97.70, magyar aranyjáradék 94.53, 
osztrák-maayar államvasut 642.20 alpesi bányatár­
saság í 16.25. tűrök dohányreszvény 378 12, Bauyue 
de Paris U30.—, Ottoman bank 573 12. Tartva.

London, julius 11 (Zárlat.) Olasz járadék 88 25, 
spanyol járadék 62.62 oltomán bank 12.75, magyar 
ar.myiáradék 93.75, ezüst 33.12.

London, julius 11. (Megnyitás.) 2s/,% os angol 
consol 991/,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 11. Nyers ezukor (uj Campagne) 

Prágában 18.75 fi t, Aussignan 19 u2‘/2 frt pénzt ; régi 
ára 23 10 Irt névleg. Finoimtvuny Prágában 41*/,- 
42! , frt.

Trieszt, julius 10. Centrifugál-pilé (régi campaene) 
24*'2—24*/, forint , november márcziusra 20'/, 
-203/, fit. Kávé Rio 95 — 106 frt, Santos 90— 

108 lit, változatlan. Magyar szesz azonnali átvé­
telre 13 forint, névleg. Bors (Singapore!) 35—36 forint. 
Névleg.

Berlin, julius ‘11. Búza, bágyadtabb, rozs bá­
gyadt, zab alacsonyabb olaj, szesz lanyha.

Hamburg, julius 11. Nyers ezukor júliusra 18.30, 
augu-z tusra 18.40, szeptemberre 17.40, októberre 
15 37. novemberre 15, dvezemberre 15.07 mar„a 50 
kitónkin.

Pária, julius 11. Fehér ezukor október —deczem- 
bérré vagy október—januárra 45frank.

Paris, julius 11. Búza, liszt, olaj lanyha, szes? 
tartva, idő sz* p.

Havre, julius 11. Kávé folyó hóra 100 frank,
né y hóra 99 ., frank.

London, jul.us 10. Búza, liszt, zab nyugodt, fen-
geri szilárdabb, ’/, shillinggel drágibb. útban levő 
gabona nyugodt, drágább. Repczeolaj 23\/e. Tengeri 
junius—júliusra 211/, julius—augusztusra 21. Jégeső-

qu. zab, 55.878

IS1/, szilárd

Hozatal: 87.459 qu. búza, 34.276 
qu. arpa.

London, julius 11. Répaczukor 
nyugodt. Jávaczukor 20'/,, szilárd, nyugodt.

Bréma, julius 10. Petroleum helyben 4.75 frt,
nyugodt.

Antwerpen, julius 10. Petroleum 12.12. Nyu­
godt.

New-York, julius 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot
S októberreNew-Yoiitban

8 23. Gyapot Neworleansban 8 32. — Finomított 
petroleum standard white New Yorkban júliusra 
5.05—5.—. — Finomított petroleum standard white 
Philadelphiában júliusra 4.90. — Liszt 2.25. — Piros 
őszi ouza helyben 731,1, (= 6.85 frt). júliusra 721/g (=r 
ü 79 frt). augusztusra 74 (= 6.90 forint), szeptemberre 
76’ig (= 7.Ö9 frt) 100 kilónkint. Tengeri júliusra 485 , 
(= 4.52 fit). — Czukor (Fair refining Muscovados) 
3s 4. Rió kávé 171*,. — Zsír (Wilcox jegyzés?) 
10 40 (Fairbank jegyzése) 10.65. — Gaoona-fuvardij- 
imperial quarterkini Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőbe es az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3’/, (= 1.12 forint 100 ' • t.)
— Napi felhozatal gyapotból 4900 bál.

Külföldi árutőzsd ék zárlata.
itsz-irnitá-i árfolyam neme: nmezokra 1J0 marka rista 60.55 frt, ICO frk

49 — frt.

Julius 11.

— 0 4G — januárra
4- 0.08 an< va—
— 0.44
-r 0.17

Enza iuliusra .
+ o.ea nor.-re

Rozs júliusra
hot -re

-f 0.23 Olaj októoerte

PÁHI3.
Eaza folyó bora_... ... „ ___  _

aug.-tusra ________ ___ ___
— 4 utolsó hóra _____ ___  —

4 hóra nov.-tul ____ ___ _
Lt.TZt folyó hóra____  —

aug.-tusra _ ... —
4 u* No hóra_—

bő i nov-töl M M M 
Olaj fc ly« hóra — — — — —

4 u’olsij hóra —
4 p!-ő hóra_ ... __ ^

Szesz foivo hóra ... ». _   —

— 4 u'gNo hóra —    —
" 4 első hóra „. _— — —

BERLIN.
Búza júliusra _____ ___  ________

srept.-okt.-ro—________ —
Hozz júliusra _____ ___ _ _. ...

s7ept.-okt.-rc____ ___ ___ ___
Zab iuliu-ra _—

r7.ept.-okt.-re». ____ ___  —
Olaj júliusra ____ ___ ___ ___ ...

ezepi.-okt.-re...____ ___  _
Szesz juíitisra ........... —

auj.-szept.-re —  —. —.

STETTIN.
Búza júliusra ...____  —____

s73pí -okt.-re-................ ....... .......
Rozs jui.-ra................... ^

sz:pt.-okt.-re ____ ___ ___
Ciaj juliu-ra _ ____ —_______

szept.-okt.-r? ____ ___ ___
Szc~~. helyben 50 márka

fogyasztási adóval _ _____
— jul.-aug.-ra TV rua: Ka logy^ai-

tari aa.-vai ........................... ...
— avg.-fizep:.-re 70 mártta fogyadZ-

SCLU.

POROSZLÓ.
Búza helye.: ........... ........
Rozs L h, \y -?n____
Zab helyben........... ... ...
Hopcso ... ... ...
Szesz 0-psi aug.-ra...........
Olaj aug -ra ........... .......
Tengeri íuo kilónkint «.

Ár­
folyam

buda­
pesti

egyenleg

Különnoze 
utolsó zárla 

hoz képest 
osztr. értékm

83.40 10.— — 0.08
80.75 10.17 — 0.03
21.10 10 47
21 75 10.65
43.GO 13.88 — 0.09
44 3-t 12.59 — 0.09
4G 50 14'.$ + 0.08
47 — 14 40
57 — 27 65
67.21 27.29 — 0.12
f.s 25 27 77

28 24l* 25
2^.33 4- 0.15

46.^0 25.26 — 0.13
44*0 24 24
<4 75 207

159.57 9.P6 — ri.o»
163 — 9 87 «■ 0.02
14 x- C 8.SÍ — a.oi
1 * 25 8 98 — oz
180 — 10 90 — O.lfi
160.60 9.48 — '.OS
48.— 20.0? — 0 28

2r. 29.21 — .13
35'0 2 >5 — 0.29
35-25 21.34 — 0 29

157/0 0.54 + 0.07
161.50 9.78 + 0.16
14 1.50 8.*1 — 0.02
144 50 8.75 — 0.08
49- eq.Fg 4- 0.02
43.— 23.65 + °-6<

SC.- 21.80 + 0.02

54-50 20 93 — 0.01

34.75 21.04 — o.oi

—.— —.—

51.70 31.30 -f 9.01

Ifi.— 9.69 + 0.11
11.80 8.97 -f 0 05
17.60 10.G6 -1- 0.20

51.50 31.18 + '.02

13.75 8.33 + 0.16

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Pécs (S . Marx), julius 11. (Távirat.) A mai sertés- 

vásárra bejelentettek 9399 seriést s a vásár kezdetéig 
felhajtottak 3641 fiatul *-s 5382 magyar hízott sertést, 
összesen 9023 at. Elénk hangulat mellett a múlt heti 
árakat fizettél., fiatat1 sértésekért 2 krajczarral többet. 
Jegyeznek: elsőivndüek 39 40 kr. kivételesen 40‘/4 
kr, fiatal sértések 32 -42 kr kilónkint, eleven súly­
ban, fogyasztási adó nélkül.

NAPíRJEND: j alius 12 én.
Naptár. Szerda. i:óm. kath. Gual János. — Prot.: 

Henrik. — Görög-orusz: ijunius ‘-fo.) 12 apostol. - Zs; ó: 
Thamus 28. - Nap kél: 4 óra rO p., nyug«z k: 7 óra 
-19 p — Hold két: 2 óra f> p. éjjel, liyugszik: 7 óra 50 
p. ccte.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. n. 2—3-ig.
A földmivelósi miniszter fozad: szerdán d. u. 4-kor.
A miniszterelnök iiunt pénzügyminiszter fogad: szerdán

délután 2 órakor.
A korvat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap

kivételével) 19—1 ig.
Az igazsagügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U.

4 óra kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter helyett Bér 

zeviczy államtitkár fogad : csütörtök déli 12—1-ig.
A honvédelmi miniszter helyett G romon Des’ü 

államtitkár logad • -sütörtökön délután 1 2 óráig.
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosház in*

A magyarországi tanítók
ülése délután 5 órakor az érse

£. nemzetközi egészségügyi és |
•zna végrehajtó elnökeinek és 
kórház tanácstermében délután

Nemzeti museum : képtár, nyit1
A muzeum többi tárai megtekint 
mellett.

Oreságee képtár az akadén 
d. n. 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid
8— 12-ig.

Ai 1848—49-ki szabadsághar
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től 

Svábhegyre fogaskerekű vasj 
Eötvös-nyaralóban czigányzene. 

Hagy. kir. technológiai ipari 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, 
teken és vas-irnap délelőtt 9—12| 
baton az intézet zárva van. 

Budapesti kereskedelmi mn| 
(Városliget, inai csarnok) naponk
9— 12 óráig, uéiután 3—6 óráig.I 
van. Irodaórák: 9—2 óráig.

A kereskedelmi museum tnj 
könyvtára. (V. Akadémia-utcz 
van d. e. 9 12-ig és d. n. 3—1>-|
d. e, 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e.
8 óráié

Akadémiai könyvtár nyitva d. 
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e.

Kivonat a hiv. lap Juli
Árverések a fővárosban.

4094 forintra becs. fogós, juüm 
váczi-ut 1509. sz.) Szitar D* nes 
fogós, julius 15 (IV. kér. zöldf: 
Ignácz 871 írtra becs. ingós. 
Aggleleki-utcza 16. sz.) Adlerj 
becs. ingós. julius 12. (VI. k 
Rieger Mór 893 írtra becs. ing- 
Andrássy ut 19. sz.) Szitár Dén 
ingós. julius 12. (IV. kér. zöidiaj 
Dezső 712 írtra becs. ingós. 
Baross-utcza 79. sz.) Littvay G. 
Mihály 359 írtra becs. ingós. i 
Rökk Szilárd-utcza 28. sz.) La 
becs. ingos. julius 12. (VII. kér 
ííitsche József 328 frtra becs. i: 
kér. Podmaniczkv-utcza 31. sz.)

Árverések a vidékén. Sze 
frtra becs. ingós. julius 18. 
Ignácz 229 frtra becs. ingatl. ju 
Imre 1000 frtra becs. ingat!, s. 
czenbeu. Bachorik Janos 2400 ft 
tember 14. Nagy Szombaton. B 
julius 25. Monoron. Králik Béla 5 
becs. ingatl. augusztus 1. Los 
1500 frtra becs. ingatl. julius 2 
Pál 500 frtra becs. ingatl. au 
Mátéi Gavrilla 600 frtra becs. 
Csákován. Jankoviis Milán 22/ 
augusztus 25. T. Becsén. Dr. F;a 
becs. ingatl. julius 28. Sz -Feh 
kab 32628 frtra b cs ingatl. sz 
czenbeo. Leitner Beruát 318 fr 
24. Nagy-Kikindán.

Csődnyitás. A b. gyarmati 
ről Hoff József losonczi íü-zerke] 
biztosul dr. Vida Géza kir. tön 
gondnokul Szilagyi Mór b.-gy 
Rachler Ferencz losonczi Cgw 
Bejelentési határidő szeptember 

Csődmegszüntetés. A n.gyvsj 
részérői Schreier Ignácz nagyv
— A bereg-zászi kir. :örvény- 
Amália beregszászi lakos ellen 
törvényszék részéről Weinmann 
ellen.

Pályázat. A csakovai kir. j
— a vingai kir. járasbiróságuai 
kir. járásbíróságnál aibirói, — 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
rásbiróságnál második járásbirói, 
törvényszéknél bírói, — a már 
ségnél kir. alügyészi. — a kubir. 
irnoki — a szabadkai kir. tö 
járásbirói, — a szabadkai kir. töj
— a szabadkai k:r. törvénys/.ékn 
badkai kir. törvényszéknél irnoki 
m. kir. áliaméniteszeti hivatalnál 
pesti kir. törvényszéknél nég jegy 
kir. járásbíróságnál két irnoki, 
kir. törvényszékből aljegyzői, 
kir. törvényszéknél bírói, — a te 
széknél irnoki, — a mukácsi kir. o 
fegvőri, — a vaáli kir. járásbirós

Á budapesti éti

P aj Irinyiit
Minős.! 

&uiy I 
hekrolitj

B u. z a
Bánsági .. .uj lanyha 74 ]

TLzavidéki

Pebtxidéki

Fehéruiegv ei.

Bácskai

Éfzakmag)"arorsz._«

.« !

Gabona ó vagy uj Iránvzatl

Tengeri-

Káposzta-repcz.e . 
Köles____ '*

lanyha
lanyha

sz.IaM
szilárd

Gabona In'^vzat Ha

Hozs _
Tenger«

lanyha

Brx

lanyha t ; c>

ÉRTÉK L API RO

ÁLLAMADOS
fagyai kir. aranyjaradék adómentes j v(

* « < c ív

b. koron.»-ttékü járadék adóment. —.
* koroBaértékfi jfáradói ed ma es
* 1876. keleti x . allamkc tveny yia.iyti 

a<^ÓIU- U-- kir. uKan vasúti kvic-i-n a. l
1889. évi 41 ,*i-ü» aauru. aii. vas. k ezüsthej 
*a8)'ar kir. nyert-meny-kölcsön U- íVt

* « < » :>0 irt ——-
2, adóm. regale-kartaianitasi kötvény_\
. a%-os adóm. liorv. szláv. rtg«ne-k• tx y

adóm. Mag>arorsz főjdtehern.. Kvt\-ra 
5.Í* ^dóm. horvat-sziax onoraz. fölateherm td
tiszai es szegedi kölcsön____ ____________J
??€yar orsz. jelzálog úrbéri valt*agkötvenyed 
^lr* horv .-sziavonjv*zalog foldva]tsa^kötvecy I 
**€yar kir. kamatozó kincstári utalvány ó bű
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idős) 
zée») 
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ki kö­

kön ti- 
‘)

frt. íoo fr|
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M kerxHt
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0.03
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•».o*
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j 01

M 
Sf 
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I sertés- 
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hit heti 
többet.

40-/4
suly-

ProL:
Zs; ó:
7 óra 

óra 50

szerdán

r 'árnap

Urakor. 
|k d. e-

Ser
,-i*. L
[De«**

í itw

1893

naponKén: nyitva 
nnep- és vasárnap

A magyarerseágl tanítók ore.ágoe blaottságának 
ülése délután 5 órakor az érsek utczai iskolában 

A memietkösi egé.e.ógilgyl óe demográfiái kongreez
végrehajt0 elnökeinek és titkárainak ülése a Rókus- 

korház tanácstermében délután 5 órakor.
JTeauetl museum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u 1-ie 

A mozeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. beléub dfi 
mellett. e

Oresage* képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

fisabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-kiszabadsághar<ynmk ereUyemnzenma
Karoly-korut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható 

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul félórankint. Az 
Eotvös-nyaraloban czigánvzene.

Hagy. kir. technológiai iparmuzenm (VIU. József körút 
6.) Xntva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön pén­
teken e> vasárnap délelőtt 9-12-ig, délután S-8-i- ’őzöm- 
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi museum állandó kiáll,tása
(Városliget, ina: csarnok) naponként nvúva van délelőtt
9— ÍZ óráig, ueiutan 3-6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaorak : 9—2 óráig.

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodája ea 
kbnyvtara. (X Akademia-utcza le.) 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3 — ti-i*. U
d. e, 9—13 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig. délután 4-töl 
8 óráig

Akadémiai könyvtár nyitvad. n. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap julinsll-ki számából.
Árveresek a fővárosban. Leiden berger Lajos 

4091 forintra becs. ingós. julius 15. (VI. kér. külső 
vaczi-ut 1509.^sz.) Szitar D- nesné 4512 forintra becs. 
ingós. julius 15 (IV. kér. zöldfauteza 27. sz.) LöíTer 
Ignacz 871 frtra becs. ingós. julius 12. (VIII. kér 
Aggteleki-utcza 16. sz.) Adler D. Adolf 1137 frtra 
becs. ingós. julius 12. (VI. kér. gvár-utcza 18. sz.) 
Rieger Mór 893 frtra becs. ingós. julius 13. (VI. kér. 
Andrássy ut 19. sz.) Szitár Dénesné 946 forintra be. -, 
ingós. julius 12. (IV. kér. zöldfa uteza 27. sz.) Saska 
Dezső 712 frtra becs. ingós. julius 12. (Vili. kér. 
Baross-u cza 79. sz.) Littvay G. Gizella és Sichermann 
M halj 359 frtra becs. ingós. julius 17. (VIII. kér. 
Rökk Sz lárd-utcza 23. sz.) Ländler Latos 492 frtra 
becs. ingos. julius 12. (VII. kér dohanv'-utcza 80 sz.) 
Nitsche József 328 frtra becs. ingós. julius IS. (VI. 
kér. Podmaniczky-utcza 31. sz.)

Árverések a vidékén. Szentkeresztv Pál 9050 
frtra fc cs. ingos. julius IS. Segesvárt. Zerkovitz 
Ignacz 229 írtra becs. ingatl. julius 24. Oc^án. N gy 
Imre 1000 frtra becs. ingat!, szeptember 11 Debre- 
czenoen. Bachorik Janos 2400 frtr* becs. ingatL szep­
tember 14. Nagyszombaton. Baki Imre ÍOü forintra 
juh s 25. Monoroo. Králik Béla 5700 frtra becs. ingatL 
bee-. ír.gall. augusztus 1. Losonczon. Licht Ignacz 
Iö'jO frtra becs. ingatl. julius 2í. Mező-Túron. "Zsila 
Pai 500 frtra becs. ingatl. augusztus 10. Munoron. 
Mátéi Gavnlla 600 frtra becs. i; gall. november 23. 
C>ákován. Jankovits Milán 227 forintra becs. ingatl. 
augusztus 25. T.-Becsén. Dr. Fialt Gozton 2306 frtra 
becs. ingat!, jubus 28. Sz-Fehervárott. Ambrus Ja- 
t«o 3262S frtra b cs ingatl. szeptember 25. Dcbre- 
czenhea. Lmtner Bemal 31S frtra becs. .n<*atl. junus 
24. Nagy-Kikindán.

Ceodnyltas. A b.-gvarmati kir. törvényszék részé­
re! Hoff József iosonczi fü-zerkereskedo eil n. Csőd- 
biztosu: dr. Aida Géza kir. törvényszéki bíró. tömeg- 
gondnokul Szilagyi Mór b.-gyarmati, helyetteséül 
Rachler Fereccz Iosonczi ügyV»dek neveztettek ki. 
Beje.entési határidő szeptember 16.

Csődmegszüntetés. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Schreier Ignacz nagyváradi kereskedő ellen.

A bereg-zaszi kir. törvényszék részéről Horovicz 
Amália beregszászi 1; kos elíen. — A kassai kir. 
törvényszék részéről Weinmann és tarsa kas-ai ezt" 
ellem

Pályázat. A csakovai kir. járásbíróságnál albirói,
— a v nga: kir. járásbíróságnál aloirói, — az uj-an-di 
k:r. járásbíróságnál aibirói, — a kun-szent-miklósi 
k r. j irasbiróságnál aljegyzői, — a temesvári k.r. ja- 
ra-biróságnál ír, a sc du járásbirói. — a temesvári k:r. 
törvényszéknél bírói, — a mára maros-szigeti ügyész- 
sé.-nél kir. alögyeszi. — a kubini kir. járásbíróságnál 
irno';! — a szabadkai kir. törvényszéknél második 
járásbirói. — a szabadkai kir. törvényszéknél jegyzői, 

a szabadkai k:r. törvényszéknél alhroi. — a sza­
badkai kir. törvényszéknél irnoki. — a z-mplénmegyei 
m. kir. áilamepit-.-í.’et. hivatalnál utmesten,—a buda­
pesti kir. törvényszéknél nég jegyzői. — a temesveri 
k:r. járásbíróságnál két irnoKi, — a nagy-be csk< r i;: 
í:r. törvényszékből aljegyzői, — a nagy beeskereki 
kir. törvényszéknél bírói, — a temesvári kir. törvény­
széknél irnoki. — a mukacsi kir. orsz. f-gvintf-zeín* I fő- 
fegyőri, — a vaali sir. járásbíróságnál „leírói — a

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 12.
komáromi kir törvényszéknél birói, - a beregszászi 
I * törvényszéknél III. oszt. hivatalszolgai. - a ko- 
iozsvan m. kir. penzügyigazgatóságnál számtiszti, - 
a szabadkai kir. törvényszéknél birói, — a nyitrai 
kir törvényszéknél III. osztályú telekkönyvvezetői. - 

Z1 •^*3eSitl m" ^r" Posta* és távirdaigazgatóságnál i K.'í'í““ minőségű posta és távirdaszolgai, - a billcdi kir. járásbíróságnál járásbirói, - a szegedi 
kir törvényszéknél III. osztályú szolgai, - a mis- 
holezi m. kir. penzügyigazgatdságnál II. oszt. ellenőri, 

a temesvári m. kir. lottóhivatalnál lottóhivatali 
ellenőri, - a nagyváradi kir. törvényhatóságnál ut- 
mester,, — a pozsonyi kir. törvényszéknél III. oszt. 
hivatalszolga, — a strecsnói m. kir. posta- és távirda-
!a3 /*1 0"aguná , J,: oszt- postahivatali, — a pestvidéki kir. 
orvényszeknel III. oszt. hiviialszolgai. — Nagy-Csömötén 

(Vas varmegye) postamesteri. - a budapesti kereske- 
deto! es_ valtotorvényszékné1 jegyzői, - a pestvidéki 
. .ralyi törvényszéknél Il-od osztályú legvzői, — a 
gyonki kir. járásbíróságnál III. osztályú" telckkönyv- 
vezetői, a jászapáti kir. járásbíróságnál szolgai
allasra.

Csá vol szí; íj a jós
lapkiadóiulajdonos és felelős szerkesztő.
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Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orplieum a Vörcsmarty-utczában. 

Bejárás az Andrássy-utról es Podmaniczky-utczából. 
112vCa, rxa.g'37" előadás 11

Ep oly tartalmas, mint fényes júliusi müsor
b ellépnek a folytonosan növekvő sikerrel működő Sintere 

Mirtlc amerikai ének és furor tánezmiivésznek. A Panlow 
csoport (f> személy) orosz ének és tánezos csoportnak első 
fcllrpti;,o. (Népdalok á la Slaviansky, nemzeti, troika stl». 
lanczokt. Brothers Deltorelli legjobb zenebohóczok. Kain 
es Abel komikus tornász-kettős földszinten és a nyújtón. 
A nözászlóalj a Budapestet látogató idegenek kedvelt, da- 
rabia. A Kilányi csoport bemutatja a modern mesterek 
müveit, mától fogva a következő uj számokban: 1. Diana 
Caaova előtt. i>. A négy évszak Kilányitól. 3. Psyche 
a Visen 1 humántól. 4. Hit. remény es szeretet Koppav 
•tozsef tanártól. Tavasz Colétól, ti. Esti ttindér Kauí- 
baebtol stb. Fellépnek: Románé székpirúinis és kézirnüvész. 
Charles Brookmann liasmvész. a nápolvi gondola énekes 
Francescó Hassó.

jelentés! E hu 20 án, usütörtöküil RÜCK 
NÁNDOR kedvelt komikus jutalomjátéka, mely alkalommal 
Carola Cecilia k. a. szívességből fog közreműködni.

Elhaltak névsora 1893. julius 10-én,
Kovács A. í e. szabó 1. VII. Király-u. *5.
Ruoscbonbergcr sz. Huber I. 73 é. özv. V. Doroltyá-u, 5.
Weisz M. 78 é. 1an. IV. Kuroly-törnt 16.
Schwartz M. i e. szolga 1 1. Oóbrcntei-u. 5.
Weinberger F. :)3 é. szabó VII. Kaziuczv-U. 5$.
Volze Zs. í e ezénaius l. VI. Szoody-u. 6S.
Reitz L. S3 é. fogl. n. VI. Arena-ut S.
Both D. 58 é. kdó >eg. VII. Szá^iaz-u. ti.
Schinagl F. 75 é. Uorm-nyos 1. D5brcotei-i; 7. 
l.enner sz. Haszmann J.-ne 61 ingzónő II. Fó-u. <3.
Tulmar Bruiner M. 74 e. fogl. n. VI. Rózsa-u. 54.

Időjárás
A in. kir. meteoroiogiai hözvonti intézet táv 
irobti jelentése 1S93 jttliu/S 11 én reggel 7 órakor

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Raez Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

NEMZETI SZDiHAZ.
Bndarett julius 12 én.
A ssinJidz zárva.

I«. KIS. OPERAHAZ.

Badapeit, julius 12 ca
Az operaház earva

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, julius 13 ca.

A színház 3árva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, julius 12 én.

A primadonna.
Bohózat 3 felv. Irta Kövess? 

Albert-.
Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, julius 12-én.
Özvegy kisasszony.

Bohózat 3 felv. Irta és ze­
néiét szerző Megyeri Dezső.

Kezdete 7 órakor.

ák e-te a kerthelyiségben
KtoHUMUlU gjcz

SZÁLLODA SS.*' mstSs ä

A budai
színházi játélirendyk.

inkör játékrendje: C:-i‘órtobov. julius 
13-án : A suhanez. Csnrgay F.telka k. a. fellépte — PZnte. 
ken. julius 14-én: Gróf Monte Christo. Először. — Szamba- 
ff”- jubus 15-én: A háromcsörü kacsa. — Vasárnap iu- 
lius 16-án: A «ládái uzsorás. Először.

u-budai színkör játékrendje: Csütörtökön, julius 
13-án : Am kádó. — Pénteken, julius 14-én: A kel Barcsay. 
— Szombaton, julius 15-én: Rip van Winkle. — Vasár, 
nap, julius Uj áii: A czigánybáró.

SUÁlOISfi 1.17EIR71
i a Wulff féle czirkuszban) wé™ í í 8 I ^ 0 Í i

-7$T AJZá -^zsr>

IŰ3 szerdán, Julias hó 12 én esti 7! órakor
?i 32ag*y aíss-elosdás !

Eiőadatnaa gazdag műsor legjobb számai. Nagy bírok- 
verseny lóháton Cariot Ferencs ér Ffornyák lTei'en--z 
uiaK között. D:j IVÓ .: Jiagy dijbirokversenv Ryíla- 
siueki lengyel birkózó ér Batty L. ur oroszlánszeliditö 
között. (Dij 500 frt.': — Elöleges jelentés! Holnap este 
• ts tél órakor nagy előadás. Hétfon, julius hó 17-én 
jutalom-előadás a híres görög birokbajnok Pierri Antóuió 
javára. Kedden, julius 18-án először: A czárért ólunk’» 
nagy történelmi látványos némajáték halléttel.

VisáUás, 1893. julius 11-én.
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szoxvanyminós 
1 darabos 6u «

:>33 JXIf »ú
oivanymittösegu 1 ‘
darabos ) 5

•ti.f1 — i —

Hí

Sz1 v 1 - z i- c i
< ,

Szálvaiz határidőre csen de 3 = L. Pt. ot). 1-93.
M,'. ^—..... -......—

<
V :a»7k* .... < S'hiV'i'n j-, j
Sze^z ----------- csendes Szr- • 'ver- (^ztalék^It_

Szeaz-clesztő__
bzesz ímomtiott....

12-50 
15.75 
19 25

12.53
15 75

U ■ 
16-53
16 25

16 - ,
13 50 
52 -

19 » 
19 b 

60.-

13- 
1b 25 
19 75;

12 75 í 
16 - 3
19 50 
19 - 
17- 
16 75 
16-50

22 —

6-50 j 
4 2 40
11. uO 1
10— j

!

fis.

16 50 
19 — 
53 25

•4^. 2k.a.fcsí3a.llitár2 ívL*va.reLijtételei

Gabona Irányzat Határidő
líiHj-htii a ^ 7 99

» tavaszra J _ b _ 1_

v o . A _j~ -- b ! b
•c Zab _. __ 0X1 i. jn..i u a — 5 zo — O- o

« jel- augn»ztiu. c. . 5.55 0 557
» Bpesi sz-ihitari.

Kap rt-peze . . . . *' b ej b bzlány na Bpeat .-za.il. c..r. —. — , __
-ug.-cze pl. 1540 15 50

Könnet

Dana

í Tisza

£-^ga

ÉRTÉK PAPIRO
Lloi.-íó Air&eiétif

pénz áru 1

Pane* óva_____  •; 1 — l>
Újvidék_______ * 1 —
B ez dán_______ ] — l:
Kalocsa----------- 1>—14
Dana-Földvár_ 17—’j
Srente*_______ 27-2^
Szeged-_______  2t>—z7
Zen -a-------------- : 25— 2*

' ítrovicz__ _ s?—:>s
Terjes var--------  31* — 41
Nagy-ticcsiívrek 2V—2j

értékpapírok

8—10 krral 

drágább a budapesh 

dijteielekncl

A hajódíjLetcj-.k 
er etnek a szálii- 
fasi adót be.' 
ertve es a biztosi 
tasi dijai kizárva 
a Lcga aÜomas _>k
a burtövibruzoat 

kvicértvo

RESZVENTEK.
r/f Eanhok.

Angol c.-ztrak bank _____________123 •!
Bankegyes. rcsrx*.-íarc.. hudano-iti \co ji
Bank részv.-tars*»üD- f-városi í. kib. 100 jj
Hitelbank fiumei .............  SO
Hitelbank magyar általános _____  50 ;
Hitelbank magyar általános in!. Ll-re
Hitelegvl. mint srnvefk. bpesti ált.... 200
Hiteim --cet osztrák ___ ________  i*»0
Hitelintézet osztiak..... ...... ang. 1-re j
Iparbank I. magyar.... ................... í.'O I
ipar- e< keresk -bank r.-t magyal1— 100 jj 
Ipar-es keres.-Dani r.-t. magy.' jut. IN. |j 
Jeiz ilog-bank horvat-szlavón országos 100
Je:zalo^-h:tc-!:.ank magyar____ _ 20> :
Jc-lzaiog-h:te!li. ?.: ,e> I!. wih. id e. Ív 1 —
Jelz.-hitelb. m. Ií. kib.iif.ch». jul. 15-ro '2í0- —
Kcrcsiedelmi bank {•••,:; magyar__  500 if15.~
Keress, e. iparb. r.-ta ~. badapesti... MO
Leszámítoló bank horvat .............. t
Lehzamitolo es penzvallobank magyar 10 
Leszámítoló :> penzvaliób. ui. túl. 31-re
Osztrák-magyar bank ........... ......... fioo í| 9?4-._
<L’mo>-bar.k... .............. ........... _ _ 1

bt Bizíositó í,£.r3uIatoií.
Bécsi biztosító tar.-L ... .............. 2ul
Becsi élet- es uradek-oiz?. larsasag... 2 0
Első magyar aitaiáuöh bizt.-társ......... ÍOOO
Fonciére pesti biztosító mieze:_____  KO
Jég- es viszontbiztosító r.- . magy ... vo

luO

152 - 
144 
98- — 

106-50 
41275 
413 25 

58- -

3.'7 40 
218 -

116 25
ug­

ass.- i

211.-
1117-

235 50 
989. -

ICO. - 
20. — - 
•JU. - !

3.C0 i

100
HíJ

500
5 Ö

... 1;

allamadosság.
ki. , aranyjaradek adómentes i > . 500, luoO_____ 4

* * « € 1V.0C0__________— 4
jul. 15-re

%

X- k- kor ; . --kü járadék adóment.__—T.
* k : n.. r'tkü Járadék adumentes jul. iá-re 4 ui

keleti v allamkLtveny aranyban_____ °9
-' ‘ a,J’ ru u:. kir. allan.vaoöti kvicsun a .nyban____ 4‘

1 evl l'jlä-1'3 auujno. aii. vas. k. ezüsthtii___ ___ 41
«ßar kir nyeremény-kölcsön ÍUU frt_____ —
„ * ‘ < » 50 Irt         __ —.r
4::»* d<^0c-• regaie-kar‘.a;anitasi kötvény __________ 41

a^om. horv. sziav. regaie-kötvery_____ ___ 4‘ 29s
>dóm. Magyar orsz földteherm. kötvény____4

Mcm. hcrvat-sziavonoraz. földteherm Kötvény__ 4 **íazai es szegedi kölesel___ ________ ____ _____ 4 *0
t *PV"r jelzálog úrbéri vaitsagkötvények -10 írt) - 5 % 
Jf' oorv^-fleUvocjelzalogr földvaíUagkötveny ílöv frt; w 6 % 

ár. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 írt)

!15 50 115 30 j Egyesített államadósság papírban május—nov. ....... ..
Egyesített aiiaiuadossug papírban február- aug.___

« < ezüstben jan.—juj.   
* € < < apr.—okt._______

Os/ .rak ar^nyjaraduk adómentes«___ ___________ _____
« ál.Cmadóssag, kisorsolás 3S54-ki 25" frt p. p. ^
* * * 3v«'0-ki 5i 0 frt o. e. __.. a
« « < KLÓ-Ki 10) frt « <__ 5
« « < i>o4-zu zuo frt < c ~ —
« • « 18G4-ki óO frt « c____

115-45 
, 94-85
: 94-75

12053 
124-50 
101-5«; 
148-50 
143-50 
100-75 
10? -5j 
95.50 
97-50 

142-50

115 55 
95 25 
94 85 

121 50 
125-50 
102 25 
149 50 
14S 50 
10 50 
102 50

97 25
98 50 

143 50

.... —
—--- 4- |0 o

. 4 

. 4

hudapest fővároe 1890-£ki kölcsöne adómentes__
bolgár fejedelmi aüamvasoti zaice kölcsőnkötvóry 
Szerbiai nyeremény-kölcsőn luO frank___________nyeremény-
I« « _____

A temes-beeavolcyi vizszabalyozd társulat —

— 0!t% — 6%
____3 %

osztr. felülbélyegzéssel 3 %
___5 *

L lOl-fö
pv^Z

tirkTivt

-i.rU

! ——

97 75 I 93-25
97.75 ! 98 25

: 97 50 98—
97 50 ’ 98—

118-25 118 50 52.—
148. - 149 — 84.—148 — 149- —
165.— 166— 409.—
194.— 195 -
193 - 194— 9.—

j 13.-
20—

100-60 101 —

6— 
13.— 
18.—

4.—
11250 113-50 19 iráni
43-- 44 - 25.—
43 50 4450

103,50 104 25 >5—

A -«Lloyd» viazonbizto»itó r
Magyar-franczia Lxzi.-tar-.................*„
Pannónia viszontbfr:;i!ó-tút>.x-j:í*r

<•> Gözrs2!-.;io!$.
Concoidia guzinalom ... ...................
Elsu bndapv v.i .............. ....................
Erzsébet-malom................... ...... ...........
Hengermaiom _________ 4- )
Lujza-maiom ..........................
Molnárok és bü'uk .......... ''.7......... . . >
Pannónia............... ..........777..777....7..1 t
Xácz! hengurmalcm rés/v.-tár .t-az... 100 
Viktória.....................................     i-q

ti) Közlök«»?ési vállalatok.*
«Adria» m. teu:-\ h •. r -t.„ .......... jód
AlfoJd-fmmei ............... ...........................  ojfl
Ara-Ji 0- csanadi evyesíilt v.t-ut.......  1 *0
Bacs-Bodvogh v.itru" h -érd v. el^blís.
Barcs-pakravzi \ .\ • ‘ re -v -t.,rs.__  200
EdUasz' i: douibovati...............................
Budaf c '-i -t vp-u‘ : -‘......... ....... ... *<)o
Bpc m 7 hel\;.'n: kü v. r.-t. 100
Bp.=:-í-z?-Lőriurr U-dnerdckü el„-ű v. V"'
Budapcz’i \i;t. \aro-i v-a.-ut r^-zv. íoo
Buti.iptrz.il x ■’ x ,r. v.n.Mt r -t ju!. lf-re 
Dobrcc ven - fu zeh0 n y t h. •. . v. óld. r. 100 
Debrr :f'u iiaidun.,,^, x
De.1 •- ‘ .......................... ........3 uj
Dvi: vjc;::........... ...........  "" ”h '7x .rcs
Duuagózb. társ. ci,ő cs. kir. szab.... '.00
Erdélyi vn.-u; ...................   200
Győr - V" . 'benfurh vasút...............  5ou
Kisr-21 k- 1; vdí.i* re.-izv. t_______ U'O
Kas-t-odcrher^ vasút.................. 2OO
Mag>ar-paikviai va at...... ......... '77777.1 *~<>0
Mrrí.tato.-i -ti;. r .‘i-,. ...... f,»«>
N -Kikiivia — N -Bet: k. v. u. ej,, r..". jOt) 
Ny. v. m : svckc:.iehervar gyórgiaczi 200
Osztrák magyar aliamvasur_____
Osztr.V; magy. allamvasut jui. ul-ro
Pev. -ba: c i va.-ut „ ................ "... . oqq
Pesti ’-. /úti vaspálya ............................. 200
Pesti közúti • , elvezeti jegy...
ie-' ki’zuii vaspaiy i ínasousorozatu 300 
i etrozdeny-üvazény-iup.v. I. r. 100 
Szlavóniai !:. ’ ■- r-L-.r-:M., »00

' > lPakayók>)enztárak.
Bciváro-i faknri-ái,»-ir/:ar rt.................  10O
Budrinesli ül. béri!!-';.:......... ...... !~*."!** f>o
Burl.-lm , tukurvkp. :.-t. -_-00 .
Lgy.-,ii!t u.iiuat" ,t főváros...................  ,:(io
Ma -x/r ;i!'. .'■-■kuuuztíi*' r.-:.........  ]<)n
OrsZX.L'O.- k-'-Znoníl..................... ...... " *
Pe-tí hazai -U "... K.irukp. egyes____1UU0

;> Különféle vállalatok.

185 - , 190 — 
900.— 1 305-— 

3399— 3490.- 
122 — I 123 — 120— 121.— 
73.— : 60 —

1033— 1050 —

481— 434-
11 760 — 1780 — 

4E3— 465 —
584— 535 —
305— , 310 - 
459 — 453 -
919— - 920 -

317
153 -

318 - 
160 -

.-tai
hagy - Máj
Tea ____
Téza-ujlaL-
V-.'.- - N i:ní':;y 
Záhony (C-"ap)
Tokaj--------------- -f- 17U I

4- L“C I
T 3US I 
•*íl=í 
+ 548 
+ *-tt !
+ 289

Hour ....... UZ u?
Zc napién ____ ;
Berettyó-Gjfaia___
Nagy varad
Teiike______________
Bitó—Jenő ,*
Beke. ... ...... . ^ j
Gyúrna , ^ 4i . apadt

At‘tdy‘CCt’1 <DcVa);- 44 1 »
H tó— -:.r 5‘ ;

-■ .r.i—. '-éaéag« i

21
11
4
0
4

+
4-

1 f +
1 i +
s +

ül

10 )

í:J
90
15

arait li

+ 30
+
4- Í0
+ 3u

« -é
■+ -- 
-é fi
+ 16
+ 30 
-t- el 
+ 38

4
10
18

■t
13

Állomáiok >. Z
SÍ c

A hő- 
mérsekie 
Celsius 
szerint

Szél
írunya <ú •O

u,
11

1«

Hőmérséklet

man- jmíni-
mam* didi

An-avárslia......... j 761 4-15 9 ! EK 1 ! 0 i — ’ 25 ! 12
Trencdén ......... 7ö9 4- 30.4 K 2 0 I _ i —
Selimxzbúnvi ... eoi + 18.8 DNY 1 ; 1 , __ 30 14
Magvur-Ovár ... I 7C0 + 20.0 D 1 ’ — ' --
O-Uvullu ___ 759 4- 19.8 K .; ’ 0 I _ 28 1 17
b'lián fest___ ' 7ti0 + 19.6 j —* ti j — 29 I 1-í
Sopron ............... 759 + 20.8 DK 2 — ; 31 1 18
Keszthely ......... 7űs 4- "20.2 E 1 m 4 : 30 19
Csáktornya ......... 1 758 + 22.9 ü 1 . 1 — 30 ! 17
ZiŰÍTÚb ... . 759 + 20.4 DNY t V ! - 1 30 19
Fiume ... _ ... 7ti0 + 21.1 NY 1 ;; 29 18
Crikvenita ... ... 7ti0 + 2.2.1 — ij : — ;_ 1 _
Panesova ......... 7Ű0 -f 22.3 D 3 :í • — 1 32 16
Zsombolva......... 760 + 23.2 — í 0 j _ , 32 16
Orsóvá ............... 7ti0 + 21.4 L> :> 0 _
Arad ......... - 761 + 20.1 , DK 2 u í 29 16
Szesed ............... 700 + 21.8 EK 2 ■ 1 __ j 24 13
Szolnok............... 7til + 30.8 K 1 0 — ! 23 14
Eypf......... ...... ... 760 + 22.2 DK 1 ; 1 _ 28 17
Debreezen ......... 761 + 19.1 Fix l 0 _ ! 28 13
Késmárk ... _ 763 + 14.2 — ' 0 — I__
Vngvár............... 7 Ü3 + 17.U £K 5 0 — 27 1 13Akna-Sztatina ... 762 -4- ltj.O DK 3 1 0
Szatmár............... «'üli + 19.1 DNY 1 ! 0 — 28 ! 14
Nagy-Várad......... 761 +19.4 — 1 0 \ — 25 1 _
Kolozsvár ......... 760 +15.8 — ! 0 I _ 2S i 11Nagv-Szeben _ 761 + 16.0 NY 2 0 — 26 13
Bévs..................... 759 + 19.8 D 2 0 _ 29 19
Kvakó ............ .. 763 + 19.0 Eh i 0 25 13
Bregenz............... 758 + 20.8 ENY 2 3 1 27 l(í
Salzburg ... 70S + 18.7 — 3 3 27 16
Klagenfurt......... 759 + 18.4 ENY 1 -_> -»7 15
Pola..................... 760 + 21.4 1) 3 2 _ 30 IS
Lvsűia ............ . < 61 + 23.3 D 2 0 — _
Sarajevo ..._ 763 + 19.8 — 0 _ 38 15
Torino ............... 759 + 21.3 — 4 20
Flórenez ......... 761 + 21.8 DK 1 9. 31 18
Róma ..._... 764 + 21.S £ 0 -1 — 19
Nápoly......... ..... 768 + "22.3 DNY 0 0 — 25 21
Brindisi............... 76;» + 30.1 ■ DK -2 0 31 19
Caghari... ___ 760 -r 25.4 — 1 _
Palermo _... 1 76ő + 25.2 — 0 _
Malta ",........ ' 7 (58 + 24.4 . ENY 0 0 _
Zürirh______ 1 760 + 18.0 . NY 1 

1> 0
4 3 _

Paris ___ __ 1 759 - +16.6 i 4 —
Nizza ___ ... j --  1 -- - [ —
Biaritz ............ . 1 761 + 18.2 ' NY 3 4
Breszt ...___ j 754 : +14.2 NY 4 12 —
kopenbága___ 761 + 18.5 j EK 1 -) _
Hamburg ......... | 759 + 20 2 K 3 _ ■ __
Swinemünde ... - 759 + 19.6 K 1:
Memel _ ... — i 763 + 19.3 -- 1 0 1 _ !
Berlin ...___ j 758 + 22.1 _ 1) i
Münster........ . —. • u7 + 18.2 K 3 - I
Stornoway......... 1 7.',8 +16.1 EK 3 1 4 !
Mullaglitrioi',1 ... _
Siúliy ............. 750 -f-15.6 DNY 3 1 15 : I
Sehields............... . 4- LJ.u EK 1 __ I —
Skuiiesnaes..._ 7;;i + 17.0 , K •> f — 1
Cinistiansund_ 761 +12.0 EK 4 -- 1 __ j —
1 le.iborg ... _ 7G3 +14.0 ENY 1 1 — __ 1 —
Sí- 1 kl, .lim ... ... 7 u 3 + 14.5 £K 1 í __ __
sr.víi!-Pulervi,r... 759 + 13.7 E 1 U _ 1
Moszkva ......... 757 +17.3 E 0 '! 6
Kiev. ...............
Ode—L ......... ....

75 S + 17.3 : E 1 1 V j 2 —; —
Var-ó ...___ j 7til + 21.1 0 í _ j __
Sóftvl ............... 1 76.' j- 15.8 5 í
Sulii t ............ - 7* ti f 20.5 EXY 2 : _
Kolis'aidiii'ípoly —. — — — : — —

és-.ak. lx 
■ gészea 

léiiws, 
eső, év

bele:, D —dél, 
df-rűlt, 1 tóbb- 

többnyire borúit, 
hó, -5= - köd,

A szélirányok jelölés»: F.
Ny nyűgöt. Felhőzet: t>
nyíre derült, 2 részoen
4 egészen borúit, ^
K zivatar.

Az .ulanti miiiimaiu ma délebbre ,-zoruli s i '. úttal a 
légnyomás nyűgöti Euró,,:ibm: áhalánu,a,i sulvodt.”' \ keleti 
minimum mindinkább elvonul. "

. .. O '/'ú..űx z.. sziveti-k -li C--.U-. ivjzéi.-Euró *aoan
l.vd,g többnyire száma, meleg és iv-ou zivamroL

mde- M0 uralkodik. Ma re «el heszmelyen zivatar volt jégesővel. Bl
Xalíozóan felhős, meleg idő várható zivatarhajlammal.

Érte kp

5al? ^ T-ira vasöctSio . , ; o -vr 4,„i 
Gsehwniol-féie .. . . ' ' *,n
Gyapjumosu ex biz. r """"
«tiungaria> arpagy. köl? ...........
«Hangina» göz-óglagyv** ■

f.-Arr*:
vIoífó árJceiei

utOJS'JE li T KPA pírok

40.—
so.—

32.— 
12.— 
60.— 
38.— 
lí.—

21. -
8.—

17.—

14.—
10.—
7.20
í>.-~

«Isívin» téglazyár rT-társ"............
Jordán Viktor-féle bőre ...............

••-t. 400
íoo 
100 

-t. 100
Kenderfon,Igyár rés», ‘iórs. .,..Lvi ’oő 
hrucd- e, lempar-részr.-:. ,n;v_-yar 300 
.Kosmos, ku- os könyvnyomda r -t. ion
Kubanya, gÖ2Íé»la-yar..______ ____
Könyvnyomda pesti reszv.-t... _ "
Aoszenbánya r.-t. maivar ált. _ """"-vaűragi ra •--- 1 '
Pallas"

1849 - 1869 - 
500 - : 510 - 
435 - j 445 — 
228 - | 230—

rgyar

asi par-társulat..................
500100
100

171 — 
120- — 
104 - 

: 77 —
220. 
2C4- — 
130- 
980 - 

1320 - 
160 -

173 - 
125 — 
1C5 - 

79 - 
2?5 - 
206.- 
135 - 
990 - 

1340-- 
16? -

rallab irodalmi és nyomdai r.-t. *" »oD
Popper Lipúí faip-irr-tán.........Z3íóo
R mamurany-sulgolar.sni vasmii._ . vo 
himanmranyi vasom .
Rizshánt. ós w l-n >. _ . c. i„g4 - . -r.-t. fiumei l. m. ru06.«, ouri.mi koszónbánva _ 
Srhhck.fík vasön'tdeés -épj-T-.......  -na

Síirfőade els6 magvar
Spnruum * csonll'iszfryár........... .......  yt,
S_J lias, vallalat I. ni. ________
wZalloda részvény-társasig___ ,

egja- és czemenigyór egyes. ital
„s mészégető, újlaki .

ní.l,~n.y'Z1llvSl8yi t6«énb. r.-t.* Ina
v,i., '~-xegyesül* magyarhoni 3 0
UwTr5' t>reasNr----- nemze-küti Sík)
<v.i—oo-koicsonzo-tar-asáz általános ,v> 

-4i8i>n-e-::cs. réstv.,társ.nemzetközi iOO
ZALOGLEVSLZzl.

te-Vhpest: B,. takarék-pénzt. 4’.K
tvMhiteunt. magvarpaniiSrték •, 'Z: é;,$

, , >szabaiyaz.es!al:i;j. 4 *■Jeza ugbauk hon or=z._ 41 Z
Jclzab gnank magy.... - ■,

225- 227.-

211— í 213

172 -
91 — 
83 -

103 75 
339 -

112 - 
189 50 
204

98 -

201.50

309 25 
216 - 
449— | 
235— I

90— i

173 
92 — 
90—

104 — 
392—

117 — 
190 50 
204.50 

93—

: 203

i 309.75 
218 

I 451 - 
I 240 —

95. - 

116-50116
130
105.— 107 —

1260— 1270— 
134— 135 -
315— 825—

8500— 8550—

---------- lOi
Aepiialt részvénytáraasag magyar __ luo 
«Atheneuro» könyvnyomda _______. joo
Betűöntődé rt. első magyar .... ___^(/{)
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r._100
Brassói bánya es koho egylet ____ »qo
Casmo-eptilet reszv.rars. fővárosi...... 200
«Dennbins» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100 
Dohány-egyeoam, totók bír'. ..._.frc. idO
Draefhe auszen- s téglagyár ...___ 200
Eataaauag>«iruio»agi e. kószenb. r.-t. luo 
Franklin-1 arsulal könyvnyomda —_159

163- 165 —
283 — 284-
42G— 430—
140 — 142—
240 — 242—
220— 221 —

182 50 183.50
593 - 595 -

, 230— 231 —
298 - 300.-

Jclzalogo. 

Kereskedeínn hank ’

k.-kütv.óOérvf. nof. 4 
Koz-.kötél.50évvf. v 
nk ps-ii magyar... *,

K- i . tana pesti magy' közs. Wy™ *’ 
h;r. I .'.na pr.ti magy. kS-s. kü'r 
Kisbir.-kosok-orsz. Iiadhit?lmté»>te

* » ->» 
> >0! 3 evre 41,*; 

iu. r.-t. m. t iki». 4'
n * , * közs. ki'irv. 4 '%Or^z. kf/.p. takarékpénztár marry. -V V# 
Usztr.-.mi ryar bank o.e.40* , évr-»... \ *a

K* •Zp. JA

21725 
:OOC - 
693.- 
251 
234 - 
400 - 

1320-- 
75 -

238 - , 
163 - ; 
230 - 

33 — 
250 - 1
!?9 50 
150 £0
100 75
101 - 
10D--
93 75 
96 80 

ICO 50 
10! 25 
101.75

98
101-
101 -
100 50
101 -
105 —
99 - 

102 - 
102 — 
10: -

21775 
.1050.-- 

656 — 
253 - 
?37 — 
405—

30

í 243 -

' 3”!
"'ad­
ass. -
125 50
15l —
ICl 75
10 2 - — 
99 25 
97 20 

101 — 
102 - 
101 25 
93 eo, 101 50 ? 

101 53 
101-50 
101-50 
10o- —
;oo—
1C3 
102.50 
101 50

temesvári f akarok pénztár.......  5
T<?me.-v.«ri cl (» takn:■.;kn«;nzlar___ 41
•TelzáJogb. raagy. nyvr.-kölc*. kotv. 4 », 
Act?., b. lagv. osztr. friülbélyitffzéx. 4 ",
•TelzáJogb. magyar uyeremény-j-'zx*

r * osziv. feleih«Ivégzés.
Osyrr. fv.'dL.-in*. ny. !:ö!v.

* « kühr. nyererr. .»gy
ELSŐBBSÉGEK.

A;- «Adrii» m. *«ng. hajvzási •",*,«> % 
i Közúti v.»-ip, t. ;ss; . ... -v V# 

n # < ' * « 13S5 ...... 41 "i
t.i-.c ipf'<t-oée?1! v.;íű‘............  yo 4 *0
1>-'. vasat----------- 4 ... marka 4 •„
Unna-Szhaiozási iár a— „1:... 7 .,
Északkeleti ven..ti-.i........... ....... ;; 0

< .-unvn.i... -.*>> <v
- , * « « . Ív <0 6
byot-sonron-ehenfiirti v. amny «00 ,i 
h.s-'a.(nierh.eU.r-az..kü:y. Ifié -..4

* < « « « 19»9. ar. 4 %
* « « < < ISUl.-,. t %
‘ ‘ * « « l$:'l.ar. 1 ♦,
« ’ iv-z:.. vui. d1 ».,4 .

Usya es idzsde-éPilleL........... IV , /
Hagyur gaiieziai easpáiya ....... y 0 , ,Z

1 * «11. kié. g- rt 5
« « > -Ztl- „ ZUO { ,

ól. V. ekebfas. t-ruli. ara.svh -no :. »,
«« . . . é«4 1) 11 , y

•v- ny- -■ I-: -.vár-;:.,.,;, f, "
:^V.ir nyozv: v 1«"4 . j|, . n .

Osztr.-m.-'yor :u*';,:,.v-.sut avuv jou .; 
O.-m.a.-v isrzí.kio.íti 3000márki 1 «:
O.-f!. dlléinv- X. kih. Iss*.
Lr■ kany-.z-iivvúiyi n s.e ,.-vi;u sulv'

MAGAÍlSOrlSJEGYFjK.
Bér« euroe nyi-reraény-tülesiine ;«:< jog

.« * • ■. rZ •
A «-■! szív. egye Ili.- rjr- ,-n V—
< « « < 0-z-r M,;i"
il. .-/. korona ut>.’. v >ri><

101.- 
98.50 

128. - 
128 50 '

! 0 2 ■ —
39 50 

129 - 
129 50

115. - : 116—

100 — 
100 - 
100 —
97 -

,01 — 
100 5C 
100 50
98 —

100 -

98—

93—

97- 
118-75 i 
97 - 

117 25 : né 25 
99 - 100— 

,00 - 101 — 
103 50 110 —
107— ,08 — 
96 50 97.50

122 —
100 50

122 50 

10150

..tu

5yer.-kö v. ., In

... 1:,
bazil. felé

n ", ■ , " . * > s üB evre... 4
rct .i Hazai I. tafcp. kib. külv._. 4' *

1G.»
na « takarék- és hitelintézet... f, í 

. :adi poig. takan kp. 40 Vv visszafiz. 5% 
Ar.irc púig. fakarékp. 40 év vf. 110 5 »,

Erdciyr. ni. jelz. lntb. 40 
» > > » 4-0

ev ns-izaíiz. 5

101. - 
10030 
100 20
100 25 S- -
100-50101 -
100 50 
100 -

10175 
1U1- — 
101- 
100-75 
98 - 

101 50

101 
99 50

»ált. takar.-
» VI.
SIS a óv vf. ]
40 ev vf. lOj f.

0.-ztr.il
Ö'Z.'áa
Pa!f!y =

vor«".-.' kere :

I
... jj

egvl," ......... ......... iu i:
...........—------W p. y.

PENZXEM2K.
Csá-zári í: ifahi a . nv tver*: __
Csá-'-z.«- kir.ily: arany «kör.) 7777777"
O-'. r.k-magyar S forintos .«r.i'n*.........
t‘' í.aukv- arany ..................... ..............

Török ara; y lira .........“ ^........ ~........
n- .trak r-i matrycr ezú<'77777. ........... .
.Nemet bírodaimi bankje-j- *Toő mL-kVnVi tXeni. bírod, bankj. lVmárk április x™a

Váltók árfolyama (látra), k i ifi

176 50 
55 50 
57 50

3
3 10

11 .5
12 75 
3 50 
9 :0

-3.20
1350

•9.25
58—

£ 85 
5 75 
9 8!
9 6.

1210

60. aO
60 45

4' 2% 93 50 
102 25

99. - 
103-25

Amsterdam HH> ho
Brüsszeli 1 -**« fr.ink

i.iV’ii forinrerf«.• 1 ”» 1C2 -
10? — í.ondoi: 1 lón: ~

ti 103 - Ni.trseiiíe J^*0 l;;m. „r:3 V, / 123 60
4 ’ 2°+ 101. - 101.50 »mi;* bankmuezok 100 ni. r>;., .. i * *
V 102'— 

102 —
Oiiviz h dtp. l-JU ; 
tarii no l.-ailia;;

lei 11 iD-V. 1 .* ÍLi_ - %
60 55 
46-50

4'
S 10225

101.
102-75 
10! 50

SV.« ;oZi péli/.pia; ’ !
Szentpétervar Ívd

100 fr,inL-‘r:"7
>

49 — 
43 85 i
- — í

177 50 
58 50 
53 50 

3 30 
3 40

12 25
13 25 
8 80 
9 50

la 50 
14— 

193.- 
19 75 
59—

5 90 
5 80 
9 85 
9-85 

12 14

60 70 
60 65

102 50

124 10

60.79: 
45 70 
<9 10 
49 05

Felszámolási árfolyamok.
Magyar iri aranyjáradék_______
Magyar 5% koioua járadék __ _
Magyar általános hitelbank..___
Magyar penzv. és ieszamit. ba:.K
Magyar jelzálogbank..... ... .......... .
Osztrák hitelintézet —________
M.-ipar és keresk. bank____ 711
Állami vasút,.

413 -

337«-

Déli vasnt___  _____
Török birodalmi dohány..
Rima-Murany _____
4% Földteherm. kötelezvény 
Fiumei hitelbank — -
Regale kölcsön ______ .
1888. il/9 állami vasúti kölcsön» 
Villamossági réaxvények —
Horvát jelzálog hank----------
Villamos vasnt----- --

Blötózsd#.
Oiztr. hitelrészv. nr. ‘ 337-10
.Mngy. hitelbank nr. 413 ^ 

aranyj.... pr. ■< ‘
• koroitaj. r • _. —

Lc5z:i:nitolóbank pr. l! - , _. _
Jelzálogbank pr. 1 _  
Kankegye-s ..... * _ _

337 50 
413 -

Előfordult kötőiéit
Riamnim'uny . . ov. ... 

. -II ...iv.... . 309 25í’t“i va-iui„_._„ r ... __ __
^.•Ugn-Turi «li ... r,r. I". . —

-lég- xiszontb. *

309 V,

, Tegnap* «stl tőzsde.
Ír. hitelrés

Slagy. hitelb. 
arany;.

—7—.—
~--------- -- AW

nimamurany_ —
Osztr. államv.^. ~
Déli vasuL.__j - Hungária tégl.^i — |
M. ipar- a fc, b. — j

'I -

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál___
^alogügyleteknél, államjáradékok és.az osztrák-magyar bankzálogleveleineíi
Más értékpapiroknál*

3



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 12. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szjj 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

■te*

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542.

.1 i litiiunuu. ____ ____ ______________________ ________ _______________________ —------------------------------------------- - _ - ••"1-3 1

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bexuldeti^ es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Melyik fiatal hölgy
volna hajlandó egy intelligens 
fiatal emberrel levelezésbe lépni? 
szigorú titoktartás mellett ? Le­
velek I-Kellemes szórakozás ■» 
jeligével a kiadóhivatalba kül­
dendők. -éóli

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrónv gyári ras­
ter Budapest, V., BáS- 

G. se. '-1^
Cséplő líószlet

10 lóercjii Gbyton-S’iuitlevorlh- 
j féle. osztályozó hengerrel, here- 

(Vit’ívcl. tökéletes jó karban, 
jutányos áron cl,'.dó. Czim a 

L’404 ü

Egy inteliigens fiatalember
unatkozik. Akadna-e oly nemes- 
lelkű szellemes leány, a ki öt 
kedves levelével — melyre 
pontosan feleltetik — s.: ra- 
koztatná. Levelek .Boldog k,;ldoj,,vitaiban, 
órák 1 jeligéicl a kiaindtix.i- \ „ . - , .
talba kéretnek. -4018 j GcZM8.3a.Hl elatlO.
—v— - ! Iméter tuzieliil.ttel, Í»S

Komoly ajaiUßc j forri -vdi i#2a, 0lo-hengcrrel.
kerestetik vidékre, egy csinos j y légnyomásra, július 20->g 
szedni gazdasszony közös háztar- j üzemben az . Első B.-Csabai 
is czéljáböl. kinek 4—500 írt gőzmalomnál» B.-Lsaban.lnb?.

Locomobil
8 lócrrju. kerekeken járó, gaz­
dáknak. valamint iparosoknak 
célszerű, lendkerékkel és szi­
vattyúval. Henschel & 8obn 
kassdi gyárából való, kitűnő 
karban levő tüztartója és 
csövei rövid idővel ezelőtt 
ujnnnan betéve Őt't1 írtért Böcs- 
hen azonnal eladó. Hivatalos 
kazánigazolvány mellékelve van. 
Levelek kéretnek G. D. 4223 
jelige alatt Kaasenstcin & 
"Vogler (Ottó Maass) ezek­
hez Becs, I. Vi'm'iI

Olcsó bútorok.

Egy szép családház
(villa) .100 Q-öInyi csinos kert­
tel. A városligeti fasor és Bajza- 
utcza szögleién (Fasor 12. sz.) 
közvetlen a villanyos vasút 
mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos­
sal ugyanolí. 15842

Alkalmazást keres.
Jó családból való

házias, meghizható. éltesebb

Raktárnok I Tanoncz
V felügyelőnek ajánlkozik hely- kerestetik egy finom papirüz- 
hen egy serény igényű ,zr>t regére. Czim a kiadohiva-
(iatal ember. Levelek kéretnek : tel ban.________________ 12—

Egy nagyobb
mezei gazdnsagbos
kerestetik "egy derék gazdatiszt, 
ki egyszersmind g.izdasáziszesz-

<Mátrai» alatt kiadóhivatalba.
24000

Mérnök
elvállnl vasúti kisajátítást, 
telekfelmérést, tagosítást., tér- 
szániitást, tervek kósziiesét s 
egyéb mérnöki munkálatok 
végzését. Czim a kiadóhiva­
talban. 2403.)

Oktatás.
Magyarajka

nevelőnöket

Kneipp Sebestyén:

: zcr.eismeretekke.l vagy

gyáriáihoz is alaposan ért; 
ezen állást csak oly egyén 
nyerheti el, ki hosszabb ideig 
ily állásban alkalmazva volt. j zeneképességekkel 
Ezen állás, esetleg azonnal |
va-v rövid idő alatt is bétől- ! , „ .. , .. , ,
i-iídő. fizetés egyesig szerint, j okát lelkiismeretesen ajanlot.
Zárt levélben telt ajánlatok j Schwarczno Spiegel Lujza

nyelv- és _ -,ne:
ezek nélkül keresek kitűnő 
állások betöltéséhez. Észak­
német nevelőnöket, franczia, 
angol nyelvismeretekkel és 

gyoraiek- 
kertósznöket cs bonne

toké lap kiadóhivatalaira

függönyök, szőnyegek, Fantasie I kisasszony, ki gazdaságban 
hímzett szalon. 22 drb olajfest-! növekedett, onajtana pusztán, 
mény eladód: Andrássy-ut 79.1 «ukebbkoru csak ,na j

Alkalmazást nysr. * Steiner Albert győri lakos- I Budapest, Aiulrássy-ut 28

Nevelőnek 1 Szülők figyelmébe! |
ajánlkozik szünidőre e téren Rohonczon. Vasmegye vasúti Vizkurám 372 tep Szamos 
gyakorlattal bíró joghallgató állomás, a Megváltóról nevezett keppel. Ara 1 írt 80 kr - 
vidékre úri családhoz. Ajánla- nővérek társházában levő leány- Retau : Az onmegovas. Az ideg.

kéret- ■ nevelő intézetben jövő szép- rendszer es a n«*mzosz»m* 
czimen.!lember hó 1-jévei 6—U éves|betegségeinek önkczelésü ;yi- 

211 !01 leánykák nevelésre elfogadtat-jgyitása: 1 írt Di. Braun: 
!nak. Teljes ellátásért havonkintÍA nerazés korlátozása. Orvosi 

13 fit. Különösen ajánlható 
ezen kies egészséges hegyi vidé­
kén fekvő intézet azon szülék 
figyelmébe, kik leánygyermekei­
ket polgáriasán neveltetni, s a 
német nyelvre gyakorlatilag

..Fadagogns"

Különféle.
tanácsok a coneeptió (fogamzás) 
elliáritására. Ara 1 fit. Meg. 
rendelhető Gern é- Kostyái 
könyvkereskedésében, Budapest 
Muzeum-körut 5. a. 15848

Szünidőre,

tá;
készpénze is van. egy 30 éves 
csinos jómódú iparoshoz. Házas­
ság idővel nincs kizárva. Leve­
les. «Kellemes otthon, czi- 
ir.ra a kiadóhivatalba külden­
dők. '24ö14

IIűztelek
Siti □-el a Podmanitzky-utcza 
egy mellékutczájában szabad 
kézből eladó. Vevők k’-rétnek 
czimüket e lap kiadóhivatalá- j 
ban «K. E.» jelige alatt meg-1
hagyni. 24038, kiadóhivatalban. 24020

s-’im • adó 1 Megtekinthető j varY magános gazdatisztnél al- j pusztára kerestetik egy roál- 
o_12 és ' .6 óra között, l landóan mint gazdasszonv al-1 lskolal „ki. tanár, ki pót- 
^ ' 2402-1 S kalmaztatm. Illető ómiUo ház- j előkészít, német nvel-
—-------------------------- -----------vezető, ki az ízletes főzés, hűi- ° ’ . -
2009 frt évi jövedelmet I és belgazdálkodás. kézimunka, ven. a számtanban, rajzban

tejkezelés, baromfitenyésztésben | s a többi tantárgyakban ismétel, 
jártas. Igényei szerények, fő- j-'izetés: teljes ellátás és heti 
feltétele a jó bánásmód. Meg- . __ . . ...
keresések «A. A.» alatt a ki- 1» frt- Bővebbet a kiadohiva-
adóba. 24062 falban.________ 240n9

hajtó üzlet, mely könnyen ke­
zelhető. elutazás miatt 800— 
1000 forintért eladó. Czim a

Vétel.

fp-TjVwar

Saioty
keveset használt, jó állapotban, 
olcsó ár mellett részletfizetésre,
megvételre kerestetik. Alán In- , u, _j-i.\ :hJ, . .. vt' .-vi sürgősen küldendőktok „Garanczia .jeligével ! 14 . . ,,,
a kiadóhivatalba intézendők. i Rockson4 czim alatt a kiadóba..

^400.31 540081 lap kiadohivatalaba. 2-iOOo
T—BBBBBMHP3SMBBBMBWBlÍBgggIBBgSaHlBBgCgBOgagBBMBMíBflSSji*-

Pénzkölcsön ökot
bárkinek előleg nélkül szerez 
gyorsan és előnyösen váltóra lanin;,(n; "akarják. Bővebb fel- ízletes ©OCakOSZtOt 

Iházakra, földbirtokokra Geib ]vililgositást az igazgatóság ád.jkeres, intelligens fiatal ember
Budapesten, Kálvin-tér 9. L 6-1______________ _______ ' privát családnál vagy magános

_________________ 2'rOo» rtyi-nri) I zsák gyári;nőnél a belvárosban. Igényei
rlulliljll 'J. raktárában

60 frt kölcsönt
keres 800 frt fizetéssel biró.

Angol nyelv.
Az angol kiejtés megtanulása 
czéljából óhajtanék néhány 
leczkét venni, disztingvált fiatal i biztos állású, nőtlen hivatalnok, 
nyelvmcstemötöl. Ajánlatok j B) lrtos havi részletekben, 

.Mr. ] visszafizetés mellett; leveleket 
Pénzsziiksóg • alatt kér e

.szerények. Naponkint leves. 
Budapest N^y-korona-jrtcza «8. hus (már,issal), f&?lékf annál

a. vízmentes ponyvák hói-1 ,
csőn kaphatók. Ugyanott ujj több súlyt fektet az ízletes, 
es egvszer használatban volt j egészséges ételre. Levelek at 
vízmentes ponyvák jutányo-; kitételével ..ízletes étke-

“ * ww*
14.3071 intézendők.___________ 24001

rA
4. m.

CJLF áé--1it*L>aA

)Ff Ä fa w /Simonis és Lanz 
&llSíyjMa ^szabadalma.

Lc.ri‘rv.'Zerübb vlsliiimra zárkószüléli. felül nem múlt üzembiztonság, 
gyors vizkeringés, nagy elgözölögtetósi képesség és nagy hasznosítási íoli, 
ezek az előnyök, melyekkel .-zen valamennyi közt legjobb rendszerű vizcsöves kazánok
Birn ; - Kizárólagos gyártási jogtulajdonos Magyarország számára :
NICHOLSON W. FÜLÖP ÉS TÁRSAI

vasöntöde, gép- és gözkazóngyára 15140
Sxid.apest, VI., 1cü.1g5 -váczi-nt 5. szám.

Xöbb mint 5000 0 meter Ausztria-Magyarországban üzemben.

32782/V. 14. szám.

Valódinak elismert csakis a EíÍLLEB J. L.-féle
G ? L m S

cr$\ m zr*» .»•
£ji á.m &y (U t LU E> W U _...

a_? te»
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr.. G darab SO kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

a, p ii a t c egyedül 4894

MÜLLER J. L'SSÄ BUDAPESTEN
G-vári raktár: Koronakerczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

----------rsL-ztrmx zr&s-.^B^.ScasggaezzgV??^ ins«**

Hí

CSIZI JODFURDO.
Iiesprösebb jőtlíörrits a konthici'Sbii.

cscdas-erü. 
riirdőidény tartama május — sseptsmb. ■

Gyógyzene; vivasö. zongora. biliárdterem. Jó étkezés; ké- | 
ßyelmosen berendezett LíKü-- .. Csíz <i fulek-miskolezi vudeI ál* ] 
lomása. Prospektusokkal es íelvüágcsitássa! szolgál

a fiirflöif/(r~fjfrfóság
Csíz u. p. Rin aaz-j -s.

!* ^.5sé5®^I52SE?SWB*e38»iS5BKHS^ÖígSI$5Staiil$

E3

fWi r í >í eo
m ll ill ll I

élettani alapokra licit és szigonian egyenesiio
r s

156D4

ZZ*:3E^ i
utistett számtalan íru’fjbiz .ati 
is ezen nrro itw/nr legmeleyi*

hit‘"l < kász knet­
en tzjír nlhai*»

tea£fo©s betegségeket9

I tmryvoscfolyásokat es sebeket. f.z önfortóztetos u>ób:«j i t. 
\ 'tílü'V'nTa:; fertieröt. cng-öniléseSer. a bcjakórnr.k 
utókövetkerményeit, nőknél fehérfelyást, barn:-nryir- is 

I u V . női boteg-se^vkeí, niHyrknt k a mag-
;z. . < bőrbetegségeket t^jgjrégy-

rácd .- rillt i:r. - ».a . .. gyorsan es alaposan

Br. GARAI ANTAL
I orvos, st-v-^z. szülész es *-• v tudor, volt csász. k:r. oszt.-föorvos.
Budapest, belváros. IV. kerület, kiiryó-utez» 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépesönéi. 4510
6 Bendel: naponta 10 unt ! d. e. -‘gfsz 4 ura délutánig, este 7 órától 1 [-;• í.- ;t - ; r*» a !- ..-ve'. :• f,rye>3ini»l valaszoÜa-

erJkrúl 10 g a -k >dva lesz. — Nőknek kellőn
v'irotererr. _________________

es a szerzőnél Dr. 6ARAI AÍSTAL-nAl mog-

I i-i fc. gyvgyszen

magasiati és klimatikus gyófjyhsiy, 

moórfiirüők, tüdőbetegek sanatorium a 

1634 méter magasban.

Uj-Tátrafüred javalva van idegbántalmaknál, 
neurasthenikus állapotoknál, vérszegénységnél, 
Bazedov-fvle kórnál, tüdő-, gége- és szivbántal- 
maknái, továbbá valtoluznál, gyomor-, bél- és 
női bántalmaknál s mindenütt, a hol üdülés és 
erősbödés vétetik czélba.

Kir. posta- és táv irdald vatal és telelőn.

15893 /)>•. Szontagh Miklós.

Ajánlati tárgyalási hirdetmény.
es

I. a fajszi Dunaszakaszon: 139.888.68 m . . . , ^
m2 kőrakatnak, 54302.62 m3 földmunkának és 203418.16 m3 kot-11

rásnak; g
II. a bogyiszló-bajai Dunaszakaszon: 86 kát. hold erdoirtasnak 6j

és 539706.25 ms földmunkának vállalat utján leendő biztosítására | 

nyilvános zárt ajánlati verseny tárgy al ás hirdettetik. ás
A vállalatot szabályozó szerződési minta, az általános feltét fú-; m 

zet és részletes építési ‘feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok g 
a budapesti m. kir. lolyammérnöki hivatalnál (vadász-uteza 4u. sz ^ 
II em.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatok a neve- j | 

zett folyammérnöki hivatalnál rendelkezésre álló ajánlati minták sze-jB 
rint, vagy a fent elősorolt munkálatokra együttesen, vügy pedig az 
egyik vagy másik szakaszra külön-külön benv ujthatók.

Az ajánlattevők kötelesek magyar nyelven szerkesztett ajánlataik­
ban világosan kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ismerik, a szerző­
dési tervezeteket és azoknak kiegészítő részét képező általános és j | 
részletes feltételeket megtekintették, megértették és azokat változatta- j

nul elfogadják. , j
Az ajánlatok kellően bélyegeit öt pecséttel lezárt es ezen felirat-> gj 

tál „Ajánlat a Puna folyam fajszi és Bogyiszió-Baja közötti szakaszain p 

az 1893 és 1894. években végrehajtandó szabályozási munkálatokra1- 
! — ellátott borítékban, melyhez egyúttal a megajánlott vállalati összeg |' 
után számítandó 5° 0-nyi bánatpénznek készpénzben, vagy óvadék- i 

! képes értékpapírokban a budapesti m. kir. közp. állampénztárnál 
(Vár) történt letételét igazoló pénztári elismervény is csatolandó 
Oherolly Károly segédhivatali főigazgatónál (földmiv. ügyi ministerium 
11 em. 74. sz. a.) f. é. július 2-1-ik napjának délelőtti 
ll12 órájáig nyújtandók be. Bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénz- 
ben vagy értékpapírokban való csatolása meg nem engedtetik. Az 
ajánlatok fclboínása, melynél az ajánlatot t,e«ok, vagy megbízottaik 
jelen lehetnek, a jelzett napon déli 12 órakor a földmiv. ügyi m. 
kir. minisztérium tanácstermében (I. em.) bizottságilag fog eszközöltetni.

A fentebbi határozatoktól bármi tekintetben eltérő, vagy elkéset­
ten beadott — úgyszintén a táviratilag tett ajánlatok — figyelembe 

vétetni nem fognak.
Budapest, 1893. július 5-én.

Földmivelésfigyi in. kir. minisztérium.

jjgwsEBgaegj 1 mil HHiimF

\mtej“.

Fc-

A lepjobb (cs. és kir. szabadalm.) 
ruhatólttisztitó szer, mely valaha 
feltaláltatott. A valódi -Szappan- 
tej . cgó-zvn olyan fehér mint a 
te); a foltokat azonnal eltávolitja. 
anélkül, hogy a szövetet, vagy a 
szint a legkisebb mértékben is 
megtámadná. A használat után 
rögtön elpárolog, és semmiféle 
szagot nem hagy hátra a ruhá­
ban. Használata igen egyszerű. A 
katonaság a < Szappan-tejet - haj­
tókák (Aufschläge) és egyenruhák 
tisztiiására használja.

Ára használati utasítással: Egy 
nagy üveg Szappan tej 1 frt. 
kis üveg 50 kr. Rendelések azon­
nal eszközöltetnek postait tánvét 
mellett, vagy pedig az n.-.-zeg es 
20 kr. postaköltség beküldése 
ellenében, minden rendelés tel 
jenen burmentve es költség 
mentesen lesz küldve.

Gyógytárakban, drogua-, illat­
szert rövid-, divatáru- és fűszer- 
üzletekben kapható, 

és szétküldés! raktár, hova minden rendelés intézendő : 14822

és FERENöZ-aé!

15'• b ‘ :3' y/«'kr-:
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drogua-. vegyszer- és illatszeriizlet

15Bi<lape$4Í455$, kirásly-uteza 41. szíím alatt.
-Al- T Kornrfa X r>r JovÜTA fi. . THaVl__ .

Waltersdorfer P Aradon:
Raktár Budapesten: T-rck J . Neruda N . Dr. Jovitza S.. ThaVmawr és. Seitz.. Detsinyi K

Brázav K.. Kertész Thi, Siesse! es társ., Jenkoglu S.. Molnár é- Moser..
Eles Armin. Brassó: R.itb V. gyogy.z Debreczen: Tóth B. gy-gysz. Kassa: &»■- t e»i 
Iiliskolcz : T’ih-izi K. ?vógj-sz. Pozsony: W imper i>. Selnreczbanya : Dr. htunk.,> C> >>='-• Bzev-®- 
Vajda (■= Bokor gyogysz. Temesvár .- JahaerC. M.gyógy.z.. Kreyer é. Naaasan drog., .l.ihr.er R. fry r-»-- 
továbbá Mot>ch eV társa Becs, Lugeck 3.

D1ERKS & MÖLLMANN, OSNABRÜCK
tejga3dasági gépelt különleges gyára

„Viüdria" tejlel-elliiili gépii
£agr- legmagasabb kiállítási kitüntetések

Paris, London, Kempen, Courtrai, Sydney, Favía stb,
C-O-40/n-ig- terjedő tejfel-4siválas=tás.

Kézi hajtásra berendezve, igen egyszerű kezelést igényel, kivaioar 
önnyen működik, nagyon tartós és következő 3 nagyságban kapható:könnyen működik, nagyon

Szám
Óránként tényleg szolgáltat

UN
125 litert 
280 o. é. forint.

15892

fry ár. ott mt-yei 
I rendclh-US

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
r-r a io-:k km fa-ban mc-o/ '.t nti a nemi bt;rezgcgck es «*zet 

g\ .gví^zeltüsehez caimu k ryv, v. l: .. i 2 frt 5-0 kr..
most csak 90 kr.

|a könyv jul becsemageivn 1 forint beküldőre mellett bermentve kn1-
I delik meg. 8823
j £ könyv tartalma: I Az rv.ir z-.rvek le;rása. — DA nemi élet 
|eb:edv.'d. — Ili- Ak * mer. s ..- éjjeli n á mléa*. — IV. A hugv- 
IcsótaLír ttrippert es bu^ -'szaküleiek. — V. A bujakor (siphilis). — 
j VI. Feberfolyas. — VII Ll;vengült férfiért. — Vili. N7.« ni^eaiansng. ^ 

* 1 ivir-iierrek megL-'.-v -enek Í'V nvez" • a, orosti* .-n
-----WgmmBBBEEBEÉ&

^^28^ -.1 
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IX

üerestetils.
egy végzett

gimnáziumi tanár,
ii a német nyelvet tökéletesen bírja és rajz, valamint mértan- 
tanításra kellő képzettségei rendelkezik, a népiskola IV.; 
o ztilyáből kili-pett <• vagy 7 fiúnak a gimnázium első ősz-» 
tálya tantárgyaiban leendő magánt mit;isa < z-'-ljából, uzy hogy 
a növendéket: az í-kolaév befejeztével nyilvános tanintézetben 
, • mtárgyakból a vizsgát sik< résén kiáÚani képezek legyenek, j

Évi tize:- - 'Z;1 > frt. szabad lak as és fűtéssel; ajánlkozók 
ft:k közül nőtlenek előnyben részesülnek), szíveskedjenek képe­
sítés : zonyit ■ ány ral :■ szerelt ajánlat lkát f c. j aline hó 
23-eig alulírottnak beK c-iem.

Szered, 1593. évi junrus hóban.
15900 ífj. Klag Lip Ót*

5 FOGAKÉ
egészen természet utáni, egyenkint ép úgy, mint egész 
fogsoruk, rágáshoz használhatók, legújabb rendszer sze­
rint. jótállás mellett, bámulatos olcsó árakon készíttetnek, j
Fog-speczialista RÓNA IMRE

Kiraiy-utcza 47., s terézvárosi templom átellenáben. 15304
5»- Vidéki megrendelések 24 óra alatt eszközöltetnek,

" a Pe.-tme.yci Czegléd város határában fekvő és a magyar vallásalap czegléd* 
uradalmához tartozó

Nagyvarjas nevezetű 960 “ holdas földbirtok

Ar 160 180
Az árak Budapesten, csomagolással értetődnek

Magyarországi képviselőség s 1500b

BadaT)33t, VI., Teréz-körat 33. szám.

Xj

044558 *** 1100
5 037*/, i00 

620=37 ,. 0 
1100

FISCHER és KEÍDLBERG
BIM PESTEX.

Iroda: V.. Arany János utcza 25. 
Gyár : IX.. kuiso soroksári-ut 52. 
Budapest fo- és székváros, 
valamint a magy kir. si

Lt ja ajanl.a,V#^' 

r '*>

úgymint

nyers karbolsav,
mdenfele f-Vu : Jegeczes 

karbolsav, karból savtaész. 
karbolpor, kreoün kreoiinper, 

ohiormész. lysol. vas- es re-gálicz 
karbololdat, -rab. crcrylraesz .-U>. 

gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjegyzékek es isroertetesek ingyen es hermei 15*54

Fontos a szolgáló (munkás) osztálynak!
A házi munkák végzése, a hirtelen hőmér.-ék vál­

tozás: meleg, hideg, nedvesség, viz. levegő könnyen 
okozzák a bőr erős vörösaáését. Ehhez járul 
még erős. u. n. szódatartalmii -zappanok használata, 
minek elmaradhatlan következményei a kicserepesedés 
és eldurvulás; legtöbbet szenved az arrz és kezek 
bőre. E kellemetlenségeknek elejét veszi, gyengíti a

DOERiNG SZÄPPÄM
tSfEF A BAGOLYLYAL. 7^

Ez jól tisztit, kezesseg mellett savmentes, puhává, 
simává teszi a bort. nem éget. nem okoz feszülést 
mosdás után és nem okoz, mint a rossz szappanok, 
korai hervadást és a bár elpeshedését.

30 krajezáros ára mellett Ooering szappana még 
mindig olcsóbb, mint azok. melyek ugyan ok.-óbbak, 
de csak félannyi időig tartanak. A napi használat nem 
kerül többe 1 krajczarnál.

Kapható nagyban Budapesten: Reiner Lipót és 
Ferencz gyógyáruraktára király-utcza 41. sz.; Neruda 
Nándor hatvani-uteza 9.; Török József gyógyszertára 
király-uteza 12.: Stessel Nándor és Társa sütő-uteza; 
Kochmeister Frigyes nagykorona-uteza 32. 15440/10
Főképviselő: A. Motsch & Go. Eécs. I., Lugeck 3.

melyből tanyahely .. -..................................-................................ -
szántó .. „....-..........................-............- -................
kaszáló .. ...............................................................................-
legelő ......................................- - .... -............- - -
utak és egyéb területek .......................................... •• *l5M/iion

a rajta levő épületekkel együtt a nmgu vallás és közoktatási nuniszteriuni ^-ik - 
osztályában (Budapest, V-rk kerület hold utcza) a folyó évi július 25-én délelőtt 
11 órakor zárt a ánhtu verseny utján haszonbérbe fog adatni.

A haszonbérleti idő 1893. évi október 1 tői 9. esetleg 25 evre terjed.
Bánatpénzül 1005 frt teendő le.
Az 50 kros bélyeggel és a jelzett bánatpénzzel ellátott ajánlatok, melyek tet­

szés szerint vagy 9 vagy 25 evre szólhatnak, a fent kitett nap délelőtti 10 óráig 
a nmgu vallás és közoktatási minisztérium segédhivatalainak igazgatójánál nyújtandók be.

C Elkésetten beadott, távirati utón tett. a feltételektől eltérő és utóajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

Az árverési és haszonbérleti feltételek a fentmondott minisztérium 8-ik ügyosz­
tályában és a gazd. felügyelőségnél Czeglédcn megtekinthetők.

Kelt Czeglcden. 1893. évi junius 26-án.

ZONGORÁK és PiANINQK
megvételre vagy Bcrbe legolcsóbb 

áron kaphatok a
CSUFORT J.-fele zongorateremben 
Koronahercze^-utcza 9. szám

a Harisbazárral szemben. 14401

15768 A czegiédi kir. közalap, felügyelőség. ^

Mirdeíísek

felvetetnek e lap neszére
a kiadóhivatalban

Dalszsraház-utcza 1=

^ Legolcsóbb és iegjobb kerítés! ^
Czinkkel bevont 140

aczél tiiskesoclrony-keritést
szállítanak, nemkülönben bármely fajta czmkezett es katra- 

nyozoitkentes-soáronyt ia,

Andvieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

Puddling es vaahamor es kohó, aczelgyar, űr.om vas- er 
sodrony-hengermű sodrony er- sodronyaruk, aodronyaze*;-«. 

ea kapcsok gvara-

Pályázat
tanári államáéra,

A sárospataki ev. ref. jogakadómián egy évi szabad­
ságolás folytán megüresedett helyettes tanári állomásra 
pályázat hirdetettetik.

Pályázó, mint helyettes tanár, egy évre (lS9*f4-re) válasz- 
tátik : kötelessége a magyar büntetőjog, közigazgatási jog és 
államjog előadása a tanterv szerint kötelezett óraszámban.

Díjazása: 1000 Irt; a főiskolai épületben egy szobás szabad 
lakás, fűtéssel és világításai.

A pályázók kérvényeiket jogtudor! okmányokkal felszerelve 
! az akadémia igazgató hivatalához 1893. évi augusztus ho 
; 15 óig nyujtsák vagy küldjék be.
: A megválasztott állását 1893. 
i kötele?.

Sárospatak, 1893. julius hó 5-én.
15903 -4* igazgatóság.

Fraaczia különlegességek
gummi és hslhőlyagokban.

Óvszerek .tuezatja 3, 4. 5 és 6 irt. Párisi szivacsok | 
4, 5 frt. Capotte americaine tuezatja 4 frt. női kü 
lónlegességek több mint 100-fzori használatra darabja | 

2 frt 50 kr. kapható 14987
POLITZER MÓR ÉS FIA

cs. é? kir. kötszerész. Budapest, V., Deák-utcza 10.
Mindenfele valódi amerikai gummi-csuvek n.tlum kaphatók.

yers selyem -------- 2.— 3.í
es esernyő--------  2.30 4 — I

még finomabb — - —----- 3.— A— I
fodros napernyők-----------------  3 50 5.50 i
anilyen Chanzaan színűek----- 3*90 6.— !

most ezel. j Phönix ezüst evöszerek Esernyők. Nyers selyemből-----  2.— 3 50 |
n r-i e é’. ImakÖDTV. Csontdisz^zel ........... L50 3 — | Örökke fehér marad 6 kánál 95. fi villa 95, Ugyanilyen ■> személ>Te_................. 2.30 5.-

.. ^ .. 3 z,n n.,7ri r-ortí il. . \ »1 ___ — 2 — 4.— i fi kés 1 frt öv. 12 kavc=-kánál 95. 1 leves- , Gordonét selyemből----- -------------- 3*30 5Wsztnkrok _ \f2 U/vanez^kü!. d.szo kivitelben.......  3.- 5 50 | mérő 95. 1 tejmérő 50, fi késpadló I frt 20. I Ugyanaz autóm szerkezettel--------  4 - 7.—
, "' -1 ' J1.70 2.50 Emlék-könyv. Plüss v. bőrköt. 2.— 4.— 1 mckl buldog revolver 5 frt. nagyobb o.*,o. ^raorikai ébresztö-óra. mely a kepzel-

I 1*0 *7* & ,nÄ«7Gv.w; 1.50 «:* Harisnyák f«gyhár. kötési* par 3.10 5- ; h«t» legjobb óra. pontosan szabályozva finom |
I ;• ; V* -pld -•r’hh mVn,s!éf- 3 50 4 %0 Ugyamlven diszkebb... ............  3.70 6 50 i Ugyanilyen női 12 Dar...............  4-80 7.- nickel tokban 2 forint 30 kr.. ezelőtt 4.»0. j
' L' *• • '-„L-r.i 4 orv ! Ucvanilyen festet^ lapokkal---------  4 50 8 — M2 par egesz.-egiig>i : ír» nya 80 kr. e.- 1.20 Keményfa-tálczáknickel vegü fogantyúval

I Z^ne albumok 8 os 10 frt ezel. 15 es 20 frt Tourista-ing erős mint a noszto 1.33 • s 1.50 i ... /0 45 5ü m
?C k.. Sétabotok • rr-i....................... 1.— es 1.25 Tourista-ov 25 kr.. selyemből 50 kr. cs 1 frt :----- ’---- * ’ - '------ —

ezüsttel 1.20 e3 1.5C- fogantyúval 5.— j í darab színes batiszt csokor-----------  95 kr. | 75, 95, 1*20, 1.40, 1.6D-

ípest fő- és székvárosi látogatók, valamint fiinlő-veadégek ügyeimébe,
■w- v i/pnirrc? irilP csödtömeocbol Budapest. Kerepesi-ut 8. még tömérdek árurabtár van felhalmozva, min-1 
jLjka jf EililÜiOZl líLKÜ denk] fele arten szerezheti be szükségletét, ajándékoknak alkalmas dísztárgyakban, j C?«

*» most e.:fl. Ims.kor.yv, Cionldisz.
____ 1.80 3.50 Diazes Cconttábiaval ....
___ 4. — 10.— Ugvanez kü!. disz#'.- kivi

1.70 2.50 Emlék-könyv. Plüss 
2.— 3.— Ugyanez di>z*s* bo---------------- -— 3-— *>.-
1#80 2.50 Al^um nagyalakú. Plüsch v. bőr 2.50 4.50 Harisnyak jegy házi kötés 12 par 3-10

le-nbh minő ég 3 50 4 sO I Ugyamlven disz^íebb.
I 13 maiol «gm-j.k- 1.20. mekrt 1 90 i Ugyanilyen festett Upokkal4 50_8;
I China p .rcze'. kav-» vse.-zek 25 es 35 ki.
I Ugyanilyen fekete kávéhoz parja 

Ugyanilyen csemegetanyerok darabja 20 kr. j
korona-erszénvek 36 kr.. alum, szivarszipkák látványossággal 40 kr.. földgömb alakú fém- 

1 frt 56 kr.. egy beszélő baba 1 frt 50 kr., nagyobb 2 forint 50 kr. 
minden darabon láthatók. 15717

Plu-ch kézi zacskók 66 kr.. plusch lámpa tálezák óü kr., korona-erszénvek 36 
tintatartók 40 és 6ó kr., egy nvakbavaló bőr útitáska t Irt 33 kr.. egy kézi útitáska 
Rendelménv- k szigorú ellenőrzés alatt küldetnek el. A leszállított szabott árak mindi

Tarosa gytö
Vasmegye.

eptember l én elfoglalni Glauberso tartalmú szénsavdus vasforrások (Miksa
pezsgö-forras, Ferencz-forras), vasiáp-fürdök.

A női szervek bántalmai, vérszegénység, továbbá a légzési 
és gyomorszervek bajai ellen stb. kiváló orvosi tekintélyek által |
ajánlva. A legújabb módszerek szerint, berendezett 
pezsgő, ásványvíz es vaslap-fürdők. Kellemes, hús égalj 

' Jó, olcsó lakások és étkezés.
gggr Megnyitás május hó 21-én. | m

Egy tapasztalt speczialista ál­
tál. szenvedők javara kiadatott

az önsegély,
oly rzerencsetlenek szamara, kik 
ifjúkori könnyelműségük folytan 
erőik hanyatlásai érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, ki ideges­
ségben, szívdobogásban, 
nebéz emésztésben szenved. 
Hú tanac^ai evenkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint be­
küldése vagy utánvét elleneben 
kapható dr L. Ernst ha5on- 
szcnvi orvosnál Eécs, Qizella- 
strasso 6. A könyv bomekba 
zarva küldetik meg. _____

c$6»99$aae3S9®eee® e3$G6»ee»e@®eG®a32

■\ Titkos betegségeket, j
‘ I ® hugycaöfoly;

. Május 21-től junius 15-ig és augusztus 15-től az p. b^£t“S*oku 
idény végéig tetemesen olcsóbb lakásárak. Naponkint ® női ba’cka:. a
2-szcr zene.

Felvilágosításokkal Dr. P.horer Aladár fürdőorvo; vagy 
a fürdöigazga'.óiág Tárcsán szolgál

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sérvkotoje a
leghíresebb orvosi autoritások áltál leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czéhzerii.

Újdonság’ Keleti-féle gummi sérv- 
kötő. a pelották teljesen a sérvhez idor.it- 
hatók, szarvasból- védővel és bizmnsap 
övvel. Egyoldalú 6 frt. kétoldalú 12 írt 
Suspensorium, haskötő (elasíikuí; ; ••••rl 
görcsér harisnya, háttartó, orthopäoiai 
muleges fűző. múleges lábak és kez'k.

Gummi! Egyedüli képviselete Oszfo 
Magyarországon a párisi > F. Berguerand 
Fi Is > »városnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halhólyag teztja 2 frttól 6 írtig. Bcxs- 
americans 5 írttól 5 írtig. Pely-Porus - 
írttól 2.50 krig. Ballatto de femmes 
4.50 frttól 7 írtig. Megrendeléseket disere- 
ten és gyorsan eszközöl
keleti J.beig?
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

(szerviták palotajaj.
K* pcs arjesrvzek ingyen es bérmenive.

le^makacdnbb bcrbetegrec^ekct, *riíamint ujviton | 
bűnök következtében beállott idog- e= ennez. utókövetkezmenyetep | 

5 létrejött bátg-orinezbajokat, gyojryit 16 évi ka*onaorvo?i tam- * f 
9 tálát után tbuuapesti es becsi katona kórhazakbani a leftüj 6 
® gyÓgryniod szerint alaposan es biztos sikerrel __ f

Tarosai Károly-forrás iDr. KÄJDACSY,}
, v - .. 1 ® volt es. es kir. ezredorvos. §mint ivóvíz, különösen ott, hol az ivóvíz rossz, óvszerül jár @ ^ t f

ványos betegségek ellen ajánlandó. 145S4 © LafeílS: Budapest, áczi-körilt 4. 8Z.. I«*®* g
Főraktár Budapesten: TAKÁCS LAJOS ásvány- 2 bejárat a lépcsőnél. Ae»nak 2

viz- és ftiszerárn-kereskedóse, Hatvani-uteza. Megrcn- g Bijazőv. ,
delesek a vidékről, hol külön raktar igicsen. Huaapestre Takács ^ vn'aszoiuitik es gyógyszerekért is gonaoskoava iest. • j
L.-hoz vagy a 1 ürdőigazgatósághoz Tárcsán intézendők. 1 fce6>eC»eaee»eac«hiii»<B®e3a*ttetMMfl****1

H _ „|.a7á6Í K rl n M rs F>1 Valódi angol női- és (érfi-plaideket, valódi angol utazó- és kocsi takarókat TOTTIS ES KHEH
mnk éSm U & SP Ei B MM t»,! ■ a les nagyobb választókban és legolcsóbb árak mellett ajanlanak ixr-ai^ kervcict, Bécsi-vrt==a i-s5 szair., a ii.ajd--u.tcza sar^ás-

Figyelmeztetés! A. nyári hónapok alatt szőnyegek és bútorszövetek végeladási árakért.
~ ~ Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1893 HUSI
SZERKESZTŐS!

BUDAPEST VI. SZEREGSEN-1 
KÉZIRATOKAT SEM KOLDOHK 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET 1
ELŐFIZETÉSI Díj: [ 

Vidékre postán v. helyben házhj
Egy *rre . ...» W. | Egy ______ _
Egy M *ne . . 10 frt. | Egy hon . .1 
Kelteidre; S hóra Németországba 
Franczia-. Olasz-.Orosz-. Tőrok-. G6rö 
országokba. Stójcz-. Románra- ésl 
valamint amaz* országokba, melyek] 
azerzödésbez tartoznak, negyedévre

Eery Mám ára 6 kr.

A német
A német katonai 

immár biztosítottnak ll 
kélv az a többség, m| 
választási hadjárat utá 
kanczellárnak akaratát 
zony nem dicsekedhj 
német nép lelkesedés! 
tij császári kurzus iráJ 
többség. A német nép.| 
is tartani az uj többs^ 
mindenesetre annak aj 
mely a katonai javashj 
kedve szerint el fogja 
azt, hogy az alkotmár 
rázkódásaitól meg les2

A parlamenti renc 
valóságos iróniája, h| 
döntő' szavazatot az 
elvüektől elszakadtak 
Ha ugyanezek már 
gyűlésben a javasla! 
volna, a feloszlatás, a| 
a politikai helyzetnél 
sokféle komplikácziója j 
De a Rickert-féle töred 
oszlatás után ébredt fj 
mondja az engedelmes 
túrájának. Ennek köve| 
elvű ellenzéket jóforma 
lasztások. a szeczessziij 
kerültek vissza és ha 
zataik nyomják is le d 
javaslat előnyére, a jól 
nem vár reájuk. A s| 
mely a múlt páriámén! 
vező helyzetnek örvend 
tással a helyzet urává v| 
egészen kiesik a szár 
közül. Richter vezéri 
elitélése rejlik abban, 
mikor a német nép be 
mok nagyon megnöt 
minden áron való ellej 
darczat szenvedett, 
nép hazudtolta meg el<j 
ellenzéki magatartását, 
pártok és egyes képvisl 
önmagukat. A német 
lemes meggyőződést szj 
musának becséről, ha 
vazatnak ellenzéki doni 
akarat parlamenti letq 
le, mert nem mernek 
látást és egy második 
káztatni.

De nemcsak az elleni 
vesztette el parlamenti 
választásokban. Ugv ll 
alkotmányos küzdelmei] 
szorul minden mérsékel 
den államférfim vezérle] 
rekvések vad tusakodás 
tyet. Mintha Németorszj 
az a politikai erkölcs, 
lemi fejlettsége, melyet I 
szág természetes k'gkoj

A velencz(
A délutáni órákban foly 

.'kát emlegetett s a maga 
nivoltában oly kedves, ked 
Midőn különben ki-ki hl 
uenedéket a nap perzselő 
genek a Procuratie árnyas 
csőivé fekete kávéjukat, ali| 
áttúzesedett szinpompábar 
plomára vetni.

Az olasz ilyenkor a késői 
tát tart, hogy testben-lélekí 
módja és rendi szerint kJ 
esteli korzóra. A hajléktalaj 
kapualjában, a loggiák bolthj 
a hol csak egy-egy hozzáír 
horkolnak. Ez részükről 
előkészület, mely őket is 
csegteii.

Ha ugyanis a közönség ti 
akkor szabad a vásár koidif 
jobbra-balra, zsarolni es 
ügyébe akad.

Törvény e forró órákban| 
tenni, melyet egyes-egyedi 
vagyis szabad megszegni.! 
ugvanis a fürdőzés napról-n| 
az Adrián oly csekély, hogj 
az olasz fürdő-közönség lélej 
nak tartja, hogy pontosan 
tebb kötelességének, hogy 
ismeretesen a vízben tölj 
senki sem adja !

S aztán szó sincs róla. 
kük, akár csak egy pilland 
Eszük ágaban sincs se a fuj 
nézőknek, kiknek számuk 
luk: ut spectent, spectentuij

A Grande Stabilimcnto iíj 
társaséletnek ; a tengerre sj 
erkélyétől balra a hölgyek, 
fürdőterritoriuma esik. Sj 
dik, hogy a fentemlitett 
ditva áll a dolog : a balfé 
portosainak a férfiak, megd 
tartással legeltetve szemökel 
kóló és bukdácsoló nympháu 
jobboldali asztalokat meg | 
fürdőzó társnőikkel ellentét! 
kükkel s ragyogó ékszer^ 
i ferfitekinteteket.


